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1. Plan d’analyse des données 
QUESTIONS DE RECHERCHE – ENQUETES MENAGES 

Groupe 
d'indicateu
rs 

Question_ID Type de 
réponse 

BDD 
menages/ind
ividus 

Indicateur / Variable Question Liste de réponses Condition 

Informatio
ns 
Générales 

        

Définition : Un ménage est défini 
comme l'ensemble des membres 
vivant sous le même toit qui 
dépendent financièrement d’un même 
revenu et partagent les mêmes repas. 

    

Informatio
ns 
Générales 

        Enquêteurs ID     

Informatio
ns 
Générales 

        Date de l'enquête     

Informatio
ns 
Générales 

        Dans quelle préfecture l'enquête est-
elle réalisée ? Liste admin 1   

Informatio
ns 
Générales 

        Dans quelle sous-préfecture l'enquête 
est-elle réalisée ? 

Liste admin 2 dans 
admin 1   

Informatio
ns 
Générales 

        Dans quelle commune l'enquête est-
elle réalisée ? 

Liste admin 3 dans 
admin 2   

Informatio
ns 
Générales 

        Quel est le nom de la localité ?  Liste des localités   
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Informatio
ns 
Générales 

consent   menage Consentement 

Bonjour, mon nom est 
(nom_enqueteur) et je travaille pour 
REACH - une organisation spécialisée 
dans l'évaluation des besoins et le 
partage d'information. 
 
Nous mettons en place une évaluation 
multisectorielle nationale des besoins 
et nous souhaitons vous poser 
quelques questions sur votre situation 
- niveau de vos revenus, état de votre 
abris, accès à la nourriture/eau, à la 
santé, à l'éducation et sur votre 
protection. Cela concerne l'ensemble 
des membres de votre ménage. 
 
Le questionnaire prendra environ 1 
heure. 
 
C'est une activité volontaire : vous 
être libre pour chaque question de ne 
pas y répondre et/ou de mettre fin à 
l'enquête à tout moment du 
questionnaire. Toute information que 
vous nous donnerez restera 
strictement anonyme.  
 
Néanmoins, nous espérons que vous 
participerez car votre point de vue est 
important.  
 
Il est également essentiel de 
comprendre que nous sommes là 
uniquement pour nous renseigner sur 
vos conditions de vie et non pour 
apporter une réponse humanitaire. Il 
ne s'agit pas d'un ciblage.  
  
Avez-vous des questions ? 
Consentez-vous à participer à cet 
entretien? 

Oui 
Non. Si non : fin de 
l'enquête 

  

Informatio
ns 
Générales 

ig_1   menage Age de l'enquêté Quel est l'âge de l'enquêté ? Chiffre (enquêté doit 
être un adulte 18+)   

Informatio
ns 
Générales 

ig_2 select_on
e menage Sexe de l'enquêté Quel est le sexe de l'enquêté ? Homme 

Femme   

Informatio
ns 
Générales 

ig_3 select_on
e menage Rôle de l'enquêté Etes-vous chef de ménage ? Oui 

Non   

Informatio
ns 
Générales 

ig_4 select_on
e menage Sexe du chef de ménage 

Si "Non" à la question ig_3 : 
 
Le chef de ménage est-il un homme 
ou une femme ? 

Homme 
Femme   

Informatio
ns 
Générales 

ig_5 integer menage Age du chef de ménage 
Si "Non" à la question ig_3 : 
 
Quel est l'âge du chef du ménage ?  

Chiffre   

Informatio
ns 
Générales 

ig_6 select_on
e menage % de ménages par statut 

de déplacement 
A quel groupe de population votre 
ménage appartient-t-il ? 

Population hôte – 
toutes les personnes 
qui, le temps de 
l’enquête, ne sont 
pas dans une 
situation de 
déplacement (inclus 
le retour) en raison 
de la crise 
Population déplacée 
en site et lieu de 
regroupement – 
toutes les personnes 
qui ont été déplacées 
en raison de la crise 
et qui résident 
actuellement dans les 
sites et autres lieux 
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de regroupement 
Population déplacée 
en famille d’accueil 
– toutes les 
personnes qui ont été 
déplacées en raison 
de la crise et qui 
résident aujourd’hui 
en communauté 
d’accueil 
Population 
retournée – toutes 
les personnes qui 
sont volontairement 
retournées dans leurs 
zone d’origine, cela 
ne signifie pas 
nécessairement 
qu’elles ont rejoint / 
retrouvée leurs 
maisons d’origine, ni 
qu’elles sont 
exactement dans la 
même localité 
(certaines ayant 
brulé, des retournés 
ont reconstruits des 
villages à proximité 
immédiate de leurs 
anciens lieux 
d’habitat). 
Population 
rapatriée/retournée 
de l'étranger – 
toutes les populations 
qui sont retournées 
chez elles, ou sont en 
cours de retours, 
après avoir passée 
plusieurs semaines 
dans un pays 
étranger. Pour être 
qualifié de 
rapatriés/retournés 
de l'étranger il y a un 
nécessaire 
franchissement de 
frontières, entre un 
pays étranger vers la 
République 
Centrafricaine. 

Informatio
ns 
Générales 

ig_7 select_on
e menage 

% de ménages déplacés 
par raison de départ 
(push factor) 

Quelle est la raison principale pour 
laquelle vous avez fui votre localité 
d'origine (premier déplacement) avec 
votre ménage ? 

Conflits 
communautaires 
Conflits armés (inclus 
affrontements et 
attaques armées) 
Arrivée de groupes 
d’éleveurs 
transhumants (armés 
ou non) 
Catastrophes 
naturelles 
(inondations, feux de 
brousse,…) 
Recherche de 
services (santé, 
éducation, etc.) 
Recherche de 
moyens de 
subsistance (emplois, 
revenus, etc.) 
Autre (merci de 
préciser) 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 
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Informatio
ns 
Générales 

ig_8 select_on
e menage 

% de ménages déplacés 
par raison principale pour 
laquelle ils sont dans la 
localité actuelle (pull 
factor) 

Quelle est la raison principale pour 
laquelle vous vous êtes retrouvé dans 
cette localité (nom_localite) ? 

Présence d’autres 
membres de la 
famille (regroupement 
familiale) 
Présence de 
membres de la même 
communauté 
ethnique ou 
religieuse 
Possibilité d'accès à 
l'emploi / opportunité 
économique 
Possibilité d'accès 
aux services (santé, 
éducation) 
Une meilleure 
situation sécuritaire 
Possibilité d'accès à 
des abris 
Possibilité d'accès à 
des moyens de 
subsistance (champs, 
nourriture, marché, 
etc.) 
Une meilleure aide 
d'assistance 
humanitaire 
Autres (merci de 
préciser) 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

Informatio
ns 
Générales 

ig_9 select_on
e menage 

% de ménages déplacés 
par durée de 
déplacement 

Depuis combien de temps êtes-vous 
parti de votre localité d'origine? 

Moins de 1 mois 
Entre 1 et 2 mois 
Entre 3 et 5 mois 
Entre 6 mois et 1 ans 
Plus de 1 an 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

Informatio
ns 
Générales 

ig_10 select_mu
ltiple menage % de ménages déplacés 

par condition de retour 

Quelles seraient les conditions 
requises pour envisager un retour 
dans votre localité d'origine ? Merci de 
sélectionner jusqu'à 3 réponses.  

Présence d’autres 
membres de la 
famille (regroupement 
familiale) 
Présence de 
membres de la même 
communauté 
ethnique ou 
religieuse 
Un accès à l'emploi / 
opportunité 
économique 
Un accès aux 
services (santé, 
éducation) 
Un rétablissement de 
la sécurité 
Un accès à des abris 
La capacité de 
regagner la maison 
initiale 
Un accès à des 
moyens de 
subsistance (champs, 
nourriture, marché, 
…) 
Une meilleure aide 
d'assistance 
humanitaire 
Autres (merci de 
préciser) 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

Informatio
ns 
Générales 

ig_11 select_on
e menage 

% de ménages retournés 
/ rapatriés n'ayant pas 
encore rejoint leur 
destination finale 

Vous indiquez être un ménage 
retourné / rapatrié.  
Où êtes-vous aujourd'hui ? 

De retour dans mon 
abri d'origine 
De retour dans ma 
localité d'origine 
(mais pas dans mon 
abri d'origine) 
Dans une autre 
localité de la même 
sous-préfecture 
d'origine 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 
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Informatio
ns 
Générales 

ig_13 select_on
e menage 

% de ménages retournés 
/ rapatriés n'ayant pas 
encore rejoint leur abri 
d'origine, par raison  

Si pas de retour dans l'abri d'origine :  
 
Pourquoi n'êtes-vous pas retourné 
dans votre abri d'origine ? 

Logement détruit 
Logement occupé par 
un tiers (privée)/GA 
Logement occupé par 
l’état (militaire ou 
civil) 
Logement trop cher 
Perte du ou de la 
partenaire qui 
possédait le logement 
Perte de la 
documentation 
attestant de ma 
propriété 
Insécurité ou 
traumatisme 
ressentie dans le 
logement d’origine 
Autres (merci de 
préciser) 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

Informatio
ns 
Générales 

ig_14 select_mu
ltiple menage 

% de ménages retournés 
/ rapatriés par raison de 
retour 

Quelles sont les raisons principales 
pour lesquelles vous avez décidé 
d'entreprendre un retour vers votre 
localité d'origine ? Ne pas lire les 
options. 

Rejoindre les 
membres de ma 
communauté / famille 
(regroupement 
familiale) 
Meilleure assistance 
humanitaire fournie 
dans la localité 
d'origine que dans 
celle où je m'étais 
déplacé 
Pas ou moins 
d’assistance dans la 
localité où je m'étais 
déplacé 
Raison économique 
(recherche 
d'opportunités / 
mener des activités 
économiques) 
Meilleure qualité de 
vie dans la localité 
d'origine 
Difficultés des 
conditions de vie 
dans la localité où je 
m'étais déplacé 
(difficultés d’accès 
aux ressources / pas 
de sources de 
revenu) 
Les conditions de 
sécurité se sont 
considérablement 
améliorées dans la 
localité d'origine 
Les conditions de 
sécurité se sont 
considérablement 
détériorées dans la 
localité où je m'étais 
déplacé 
Le site sur lequel 
nous nous trouvions 
a fermé 
Tensions avec les 
communautés hôtes 
dans la localité où je 
m'étais déplacé 
Autre (merci de 
préciser) 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

Informatio
ns 
Générales 

recall_event select_on
e ménage   

Est-ce que vous pourriez citer 
l'événement récent au jour duquel 
vous vous souvenez le plus clairement 
? (Lisez les options) 

Journée 
Internationale des 
femmes - 8 mars 
2022 
Ouverture du 
Dialogue Républicain 
- 21 mars 2022 
Anniversaire de la 
mort du Président B. 
Boganda - 29 mars 
2022 
Pâques - 18 avril 
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2022 
Fête du travail - 1 mai 
2022 
Eid-al-Fitr (Fin du 
Ramadan) - 2 mai 
2022 

Informatio
ns 
Générales 

ig_16 integer menage Taille du ménage 

Combien de personnes font partie de 
votre ménage, vous y compris ? 
 
Note : Un ménage est défini comme 
l'ensemble des membres vivant 
habituellement sous le même toit qui 
dépendent financièrement d’un même 
revenu et partagent les mêmes repas. 
Ne pas compter les personnes 
déplacées qui vivent de façon 
temporaire avec votre ménage. 

Chiffre 
(999 si 'Je ne sais 
pas / préfère ne pas 
répondre) 

  

Informatio
ns 
Générales 

roster_name text individus - 
Pour chaque membre du ménage : 
Quel est le prénom de cette personne 
? 

Text   

Informatio
ns 
Générales 

roster_age integer individus Âge moyen 
Quel est l'âge de cette personne ? 
 
Si moins d'1 an, écrire 0 

Chiffre   

  roster_age_bis integer individus Âge moyen Quel est l'âge de cette personne en 
mois? Chiffre si 

roster_age=0 

Informatio
ns 
Générales 

roster_sex select_on
e individus % d'individus par sexe Quel est le sexe de cette personne ?  Homme 

Femme   

Informatio
ns 
Générales 

ig_wg_1 select_on
e individus 

% d'individus avec 
reportant "Beaucoup de 
difficultés" "Incapable de 
le faire" pour au moins un 
domaine du Washington 
Group  
 
% de ménages avec au 
moins une personne 
vulnérable à charge 

Est-ce que [nom de la personne] a-t-
il/elle des difficultés à voir, même avec 
vos/ses lunettes ?  

Pas du tout 
Un peu 
Beaucoup 
Il/elle ne voit rien du 
tout 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

Informatio
ns 
Générales 

ig_wg_2 select_on
e individus 

% d'individus avec 
reportant "Beaucoup de 
difficultés" "Incapable de 
le faire" pour au moins un 
domaine du Washington 
Group  
 
% de ménages avec au 
moins une personne 
vulnérable à charge 

Est-ce que [nom de la personne 
éprouve-t-il/elle] des difficultés à 
entendre, même avec une ou des 
prothèse(s) auditive(s) ? 

Pas du tout 
Un peu 
Beaucoup 
Il/elle n'entend rien 
du tout 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 
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 Informatio
ns 
Générales 

ig_wg_3 select_on
e individus 

% d'individus avec 
reportant "Beaucoup de 
difficultés" "Incapable de 
le faire" pour au moins un 
domaine du Washington 
Group  
 
% de ménages avec au 
moins une personne 
vulnérable à charge 

Est-ce que [nom de la personne] 
éprouve-t-il/elle des difficultés à 
marcher ou à monter les escaliers ? 

Pas du tout 
Un peu 
Beaucoup 
Incapable de le faire 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

Informatio
ns 
Générales 

ig_wg_4 select_on
e individus 

% d'individus avec 
reportant "Beaucoup de 
difficultés" "Incapable de 
le faire" pour au moins un 
domaine du Washington 
Group  
 
% de ménages avec au 
moins une personne 
vulnérable à charge 

Est-ce que [nom de la personne], 
éprouve-t-il/elle des difficultés à se 
rappeler certaines choses ou à se 
concentrer ?  

Pas du tout 
Un peu 
Beaucoup 
Il/elle ne peut pas se 
concentrer ou se 
rappeler du tout 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

Informatio
ns 
Générales 

ig_wg_5 select_on
e individus 

% d'individus avec 
reportant "Beaucoup de 
difficultés" "Incapable de 
le faire" pour au moins un 
domaine du Washington 
Group  
 
% de ménages avec au 
moins une personne 
vulnérable à charge 

Est-ce que [nom de la personne], 
éprouve-t-il/elle des difficultés à 
prendre soin de 
lui/d’elle, à se laver ou à s] habiller, 
par exemple ? 

Pas du tout 
Un peu 
Beaucoup 
Incapable de le faire 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

Informatio
ns 
Générales 

ig_wg_6 select_on
e individus 

% d'individus avec 
reportant "Beaucoup de 
difficultés" "Incapable de 
le faire" pour au moins un 
domaine du Washington 
Group 
 
% de ménages avec au 
moins une personne 
vulnérable à charge 

Est-ce que [nom de la personne], 
éprouve-t-il/elle des difficultés à 
communiquer dans sa 
langue habituelle, à comprendre les 
autres ou à se faire comprendre, par 
exemple ? 

Pas du tout 
Un peu 
Beaucoup 
Incapable de le faire 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

Informatio
ns 
Générales 

ig_15 select_on
e menage 

% de ménages 
hébergeant des 
personnes déplacées 

Si le ménage est hôte, retourné / 
rapatrié ou PDI en site : 
 
Des personnes déplacées vivent-elles 
avec vous dans votre habitation/abri 
en ce moment, qui ne vivent pas avec 
vous d'habitude ? 

Oui 
Non 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

Informatio
ns 
Générales 

ig_19 select_on
e menage 

% de ménages ayant 
accès à une couverture 
du réseau mobile, par 
type de couverture 
réseau  

Est-ce qu'au moins un membre de 
ménage a accès à une couverture 
réseau pour utiliser le téléphone 
portable la plupart du temps? Par 
exemple dans votre maison, au travail, 
à l'école, ou dans d'autres endroits où 
vous passez beaucoup de temps.  

Pas de couverture 
réseau du tout  
Couverture 
intermittente pour 
appels et SMS, mais 
sans internet 
(facebook, whatsapp, 
sites internets, 
applications, etc) 
Couverture 
intermittante avec 
internet (facebook, 
whatsapp, sites 
internets, 
applications, etc) 
Couverture stable 
pour appels et SMS, 
mais sans internet 
(facebook, whatsapp, 
sites internets, 
applications, etc) 
Couverture stable 
pour appels, sms et 
internet (facebook, 
whatsapp, sites 
internets, 
applications, etc) 

  



Évaluation des besoins multisectoriels en RCA, 2022 

 
www.reach-initiative.org 8 

 

 

Santé sante_accouch_2 select_on
e individus 

% des femmes qui ont 
accouché à la maison 
sans assistance de 
personnel qualifié 

Pour chaque femme de 15 à 49 ans : 
 
Est-ce que elle a été enceinte et a 
accouché pendant les deux dernières 
années ? 
 
Note : cette question vaut pour tous 
les accouchements, que l'enfant soit 
né vivant ou pas.  

Oui 
Non  
Je ne sais pas / ne 
souhaite pas 
répondre 

  

Santé sante_accouch_3 select_on
e menage 

% des femmes qui ont 
accouché à la maison 
sans assistance de 
personnel qualifié 

 
Si oui : 
 
Où est-ce que l'accouchement a eu 
lieu ? 

A la maison 
A la maternité / FOSA 
(hôpital, centre de 
santé, poste de 
santé, dispensaire, 
etc.) 
Autre (merci de 
préciser) 
Je ne sais pas / ne 
souhaite pas 
répondre 

  

Santé sante_accouch_4 select_on
e menage 

% des femmes qui ont 
accouché à la maison 
sans assistance de 
personnel qualifié 

Qui l'a assisté avec l'accouchement ? 

Docteur 
Infirmière 
Accoucheuse/ Sage-
femme  
Médecin traditionnel 
Ami/Membre de la 
famille 
Personne a assisté 
Je ne sais pas / je ne 
souhaite pas 
répondre 
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Santé sante_accouch_5 select_on
e menage 

% des femmes qui ont 
accouché à la maison 
sans assistance de 
personnel qualifié 
 
% des femmes n'ayant 
pas eu accès à un 
service de maternité lors 
de l'accouchement ayant 
eu lieu lors de la dernière 
année, par raison 

Si dans son domicile / un autre 
domicile, pourquoi ?  

La maternité ou 
FOSA était fermée, 
non fonctionnelle 
ou en mauvais état, 
en manque de 
personnels de santé 
(Occupée par des 
groupes armés ; 
Partiellement / 
totalement 
endommagée ; 
Occupée par des 
IDPs ; Manque de 
personnels soignant 
qualifiés ; Le bâtiment 
est dans un mauvais 
état (e.g. manque de 
matériels, manque 
d’électricité, fuite 
d’eau, manque de 
latrines, etc.) ; Les 
infrastructures EHA 
sont dans un mauvais 
état (entretien des 
latrines, odeurs, 
ségrégation du genre, 
etc)) 
 
L'accès à la 
maternité ou FOSA 
n'était pas sûr (Le 
trajet n'est pas 
sécurisé jusqu’à la 
maternité ou FOSA ; 
Risque 
d’enlèvements, de 
violence contre les 
patients (violences 
corporelles, 
harcèlement)) 
 
La maternité ou 
FOSA était 
financièrement 
inaccessible (Les 
charges sont trop 
élevées ; Les moyens 
de transport sont trop 
chers) 
 
Physiquement 
impossible pour la 
mère enceinte de se 
rendre à la 
maternité ou FOSA 
(enfants à charge à la 
maison ; distance 
avec la maternité ou 
FOSA ; Aucun 
transport n’est 
disponible) 
 
La maternité ou 
FOSA est 
surpeuplée 
 
Je ne souhaite pas 
rejoindre une 
maternité ou FOSA 
pour accoucher 
(pour causes de 
coutumes / traditions 
; je ne pense pas que 
cela soit nécessaire)  
 
Autre (merci de 
préciser) 
Je ne sais pas / ne 
souhaite pas 
répondre 
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Santé sante_vaccin_car
d_1   menage 

% d'enfants de moins de 
2 ans (0 à 23 mois) ayant 
reçu les trois doses de 
vaccin pentavalent 

Est-ce que vous avez une carte de 
vaccination pour cet enfant ? Si oui, 
pouvez-vous la prendre ? 

Oui 
Non 
Je ne sais pas 

  

Santé sante_penta_2   individus 
% d'enfants de moins de 
2 ans (0 à 23 mois) ayant 
reçu les trois doses de 
vaccin pentavalent 

L'enfant (nom de l'enfant) a-t-il reçu 
une injection sur la partie supérieure 
de la cuisse ? Celui-ci est le vaccin 
PENTAVALENT (dpt-hep-b-hib), un 
vaccin pour prévenir le tétanos, la toux 
coquelucheuse, la diphtérie, 
l'influença et l'hépatite. 

Oui, selon déclaration 
du répondant 
Oui, confirmé sur le 
carnet 
Non 
Je ne sais pas / 
souhaite par 
répondre 

  

Santé sante_penta_3   individus 
% d'enfants de moins de 
2 ans (0 à 23 mois) ayant 
reçu les trois doses de 
vaccin pentavalent 

Combien de doses a-t-il/elle reçu ? Chiffre (de 1 à 3)   

Santé sante_penta_4   individus   
Les dates des vaccinations 
PENTAVALENT sont-elles indiquées 
sur le carnet de vaccination ? 

Oui 
Non   

Santé sante_penta_5   individus 
% d'enfants de moins de 
2 ans (0 à 23 mois) ayant 
reçu les trois doses de 
vaccin pentavalent 

Si carnet, 
Quelle est la date de la première dose 
du vaccin PENTAVALENT ? 

Date   

Santé sante_penta_6   individus 
% d'enfants de moins de 
2 ans (0 à 23 mois) ayant 
reçu les trois doses de 
vaccin pentavalent 

Si carnet, 
Quelle est la date de la deuxième 
dose du vaccin PENTAVALENT ? 

Date   

Santé sante_penta_7   individus 
% d'enfants de moins de 
2 ans (0 à 23 mois) ayant 
reçu les trois doses de 
vaccin pentavalent 

Si carnet, 
Quelle est la date de la troisième dose 
du vaccin PENTAVALENT ? 

Date   

Santé sante_penta_8   menage 

% de ménages ayant des 
enfants de moins de 2 
ans (0 à 23 mois) par 
barrière d'accès au 
vaccin pentavalent 

 
Si au moins un enfant n'a pas reçu les 
trois doses, pourquoi ? Choix multiple. 

L'enfant n'a pas 
encore l'âge pour les 
trois doses (4 mois) 
Les vaccins ne sont 
pas disponibles à 
l'hôpital / FOSA 
Les équipes de 
vaccination ne sont 
pas venues dans 
notre localité 
L'enfant est tombé 
malade après la 
vaccination 
Je suis pas intéressé 
à vacciner mes 
enfants / Je refuse de 
vacciner mes enfants 
Le centre de 
vaccination est trop 
loin  
Je ne sais pas / Je ne 
souhaite pas 
répondre  

  

Protection 
(SC PE, SC 
VBG & 
LTB) 

etat_civil select_on
e menage 

% de garçons/filles en 
mariage précoce, au 
moment de la collecte 
des données 

A l'heure actuelle, des enfants de 
votre ménage (<18 ans) sont-ils 
mariés ? 

Oui 
Non 
Je ne sais pas / Je ne 
souhaite pas 
répondre 

  

Protection 
(SC PE, SC 
VBG & 
LTB) 

etat_civil_sex integer menage 
% de garçons/filles en 
mariage précoce, au 
moment de la collecte 
des données 

Combien de garçons parmi vos XX 
garçons entre 6 et 17 ans ? 
Combien de filles parmi vos XX filles 
entre 6 et 17 ans? 

Chiffre   
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Protection 
(SC PE, SC 
VBG & 
LTB) 

enfant_trav_1 select_mu
ltiple individus 

% de garçons/filles qui 
travaillent ou contribuent 
aux activités 
professionnelles / 
génératrices de revenu 
du ménage 

Pour chaque enfant entre 5 et 17 ans :  
 
A quelles activités, parmi la liste 
suivante, (olderchild_name) participe 
pendant la journée ? 

Agriculture/Travaux 
champêtres 
Pêche 
Elevage /chasse 
Carrière / Mines 
Petit commerce 
Restauration 
Artisanat (menuiserie, 
forge, soudure, etc.) 
Construction / 
Bâtiment 
Travaux domestiques 
(ménage, aller 
chercher l'eau etc.) 
Transport 
Fournir des services 
de soutien à la force 
ou au groupe armé 
(p. ex. cuisiner, aller 
chercher de l'eau, 
ramasser du bois de 
chauffage) 
Engagement dans 
des combats et/ou 
dans des 
entrainements 
militaires 
Autre, préciser 
Aucune de ces 
activités 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

Protection 
(SC PE, SC 
VBG & 
LTB) 

enfant_trav_2 select_on
e individus 

% de garçons/filles qui 
travaillent ou contribuent 
aux activités 
professionnelles / 
génératrices de revenu 
du ménage, par âge, par 
sexe, par nombre 
d'heures de travail par 
jour  

Pour chaque enfant entre 5 et 17 ans :  
Si oui, pouvez-vous estimer le nombre 
d'heures que [nom_enfant] contribue 
par jour, en moyenne ? 

Moins de 1 h par jour 
Entre 1 et moins de 2 
h par jour 
Entre 2 h et moins de 
4 h par jour  
Entre 4 h et moins de 
7 h par jour 
Entre 7 h et 12 h par 
jour  
Plus de 12 h  
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

Informatio
ns 
Générales 

ig_18 select_on
e menage 

% de ménages avec au 
moins une personne 
vulnérable à charge 

Au sein de votre ménage, est-ce qu'il 
y a au moins un enfant séparé ou non 
accompagné ? 
 
Note : 
Enfants séparés - séparé de ses deux 
parents ou des personnes qui en 
avaient la charge à titre principal 
auparavant en vertu de la loi ou de la 
coutume, mais pas nécessairement 
d’autres membres de sa famille. Un 
enfant séparé peut donc être 
accompagné par un autre membre 
adulte de sa famille 
Enfants non-accompagnés - séparé 
de ses deux parents et d’autres 
membres proches de sa famille et 
n’est pas pris en charge par un adulte 
investi de cette responsabilité par la 
loi ou la coutume. 

Oui 
Non 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 
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Sécurité 
Alimentair
e / MSSC 

ig_choc select_mu
ltiple menage 

% de ménages ayant 
subi un choc au cours 
des 30 derniers jours 

Votre ménage a-t-il subi des chocs au 
cours des 30 derniers jours ? Ne pas 
lire les réponses.  
Choix multiple 
 
Contrainte : si le décès est mentionné 
ici mais pas dans la question sur les 
décès au sein du ménage. 
 
Note : un choc représente un 
évènement externe que le ménage a 
vécu et qui a eu par conséquence une 
perte de revenu, de nourriture et/ou 
d'autres biens essentiels. Un choc ne 
doit pas être lié directement à une 
perte de nourriture, mais peut résulter 
dans l'incapacité d'y accéder.  

Non, mon ménage 
n'a pas subi de chocs 
Covid-19  
Perte d’emploi / 
Réduction ou 
irrégularité des 
salaires 
Manque de pluies / 
pluies irrégulières 
Inondations / fortes 
pluies 
Décès d’un membre 
du ménage qui 
travaille 
Hausse des prix des 
denrées alimentaires 
Pillage de biens, y 
compris outils 
agricoles et 
semences, récoltes / 
perte de bétail 
irrégulière (mortalité, 
vol) 
Déplacements 
préventifs ou forcés 
des populations 
Dépenses irrégulières 
de santé / Malade 
dans le ménage (ou 
accident qui a 
provoqué une 
blessure grave pour 
un membre du 
ménage) 
Insécurité / Violence / 
Vols / Combats 
Baisse du prix des 
produits vendus 
Maladie du bétail 
(épizooties) 
Hausse des prix des 
transports 
Investissement 
imprévu dans 
l’entretien du bétail 
(aliment, santé) 
Hausse des maladies 
du récolte 
Epidémie dans la 
localité  
Hausse des maladies 
des plantes, du 
récolte 
Autre (à préciser) 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

SecAl               

Sécurité 
Alimentair
e / MSSC 

secal_femmes integer menage 

% de femmes qui 
travaillent ou contribuent 
aux activités 
professionnelles du 
ménage 

Parmi les femmes de votre ménages 
âgées de 18 ans ou plus, combien 
travaillent ou contribuent aux activités 
professionnelles / génératrices de 
revenu du ménage ? 

Chiffre   

Sécurité 
Alimentair
e / MSSC 

secal_hommes integer menage 

% d'hommes qui 
travaillent ou contribuent 
aux activités 
professionnelles du 
ménage 

Parmi les hommes de votre ménage 
âgés de 18 ans ou plus, combien 
travaillent ou contribuent aux activités 
professionnelles / génératrices de 
revenu  du ménage ? 

Chiffre   
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Sécurité 
Alimentair
e / MSSC 

secal_1 select_on
e menage 

Revenu moyen mensuel 
au cours des derniers 30 
jours (en XAF) estimé par 
ménage 

Pouvez-vous estimer en XAF quel a 
été le revenu mensuel du ménage au 
cours des 30 derniers jours (incluant 
le travail salarié et/ou le travail 
journalier, les revenus d'une activité, 
bénéfices du gouvernement, support 
de famille et amis, autres) ? Inclure les 
revenus et contributions de tous les 
membres du ménage. Ne pas inclure 
les aides humanitaires !  
 
Note : La valeur des produits 
alimentaires ou agricoles produits et 
consommés au cours du mois dernier 
doit être incluse ici ! 
 
Hint : Si le ménage a une difficulté à 
se se souvenir du revenu du dernier 
mois, demander pour la dernière 
semaine et multiplier par 4. Vous 
pouvez également aider la personne à 
faire la somme de toutes les sources 
par moyen d'un calculateur.  

Aucun 
Moins de 10 000 XAF 
Entre 10 0000 et 
moins de 30 000 XAF 
Entre 30 000 et 
moins de 50 000 XAF 
Entre 50 000 et 
moins de 100 000 
XAF 
Entre 100 000 et 
moins de 200 000 
XAF 
200 000 XAF ou plus 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

Sécurité 
Alimentair
e / MSSC 

secal_1_bis integer menage 
Revenu moyen mensuel 
au cours des derniers 30 
jours (en XAF) estimé par 
ménage 

Combien exactement ? 
 
Contrainte : cette valeur doit 
correspondre à la valeur choisie à la 
question précédente. 

Chiffre   

Sécurité 
Alimentair
e / MSSC 

secal_2 select_mu
ltiple menage 

% de ménages par 
source principale de 
revenu (top 3 ressources 
par ménages) au cours 
des 30 derniers jours 

Au cours des 30 derniers jours, 
quelles ont été les 3 principales 
sources de votre revenu ? (Classer 
par ordre d'importance)  

Agriculture ou 
maraîchage et vente 
des produits 
d'agriculture 
Pêche/Chasse/cueille
tte et vente des 
produits de la 
pêche/chasse/cueillet
te (miel, gibier, 
champignons, 
chenilles) 
Élevage et vente de 
produits d’élevage et 
de bétail (lait, œufs, 
volailles) 
Commerce / Petit 
commerce / Petits 
métiers (menuisier, 
maçons, plombier, 
tailleur, salon de 
coiffure, etc.) 
Travail journalier 
rémunéré agricole 
(en nature ou en 
espèces)  
Travail journalier 
rémunéré non 
agricole 
Transport (chauffeur, 
activités connexes) 
Travail salarié (y 
compris pension) 
Transformation 
produits 
naturels/Exploitation/
vente de la 
production minière 
Transferts 
d'argent/Aides/Dons 
sociaux (fait par la 
communauté/famille 
et/ou des tierces 
personnes) 
Don humanitaire (fait 
par l’Etat ou des 
organisations) 
Mendicité 
Emprunts/Dettes 
Autre (à préciser)  
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 
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Sécurité 
Alimentair
e / MSSC 

secal_3 select_on
e menage 

% de ménages ayant des 
difficultés pour pratiquer 
l'agriculture 

Votre ménage a-t-il des difficultés 
particulières pour pratiquer 
l’agriculture au cours de cette saison ? 

Oui 
Non, pas de 
difficultés 
Non, notre ménage 
ne pratique pas 
l'agriculture 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

Sécurité 
Alimentair
e / MSSC 

secal_3_bis select_mu
ltiple menage 

% de ménages ayant des 
difficultés pour pratiquer 
l'agriculture, par raison 

Si oui, lesquelles ? Sélectionner les 3 
raisons principales. 

Pas d’accès à la terre 
/ Parcelle trop loin / 
Manque de terre 
Insécurité lors de la 
culture ou la récolte 
Manque de 
semences / outils  
Manque / 
Insuffisance de main 
d’œuvre 
Problème lié à la 
transhumance 
Maladies de la culture  
Sols trop pauvres 
Manque / 
Insuffisance de pluie   
Inondation                     
Manque de moyens 
financiers 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 
Autre (à préciser) 

  

Sécurité 
Alimentair
e / MSSC 

secal_4 integer menage 
% de ménages par 
dépenses mensuelles, 
par catégorie 

Au cours des 30 derniers jours, 
combien votre ménage a-t-il dépensé, 
en XAF, pour chacune des catégories 
d'articles et de services suivantes 
destinés à la consommation 
domestique ? Pour chacune d'entre 
elles, veuillez estimer le montant total 
dépensé par votre ménage en utilisant 
toutes les modalités (espèces, crédit, 
argent mobile, etc.). 
 
Dépense estimée en XAF pour 
chacune des catégories (si aucune 
dépense, écrire 0). 
 
Note : S'il vous plaît, assurez-vous 
d'écrire chaque chiffre correctement.  
 
Hint : Si le ménage a une difficulté à 
se souvenir des dépenses du dernier 
mois, demander pour la dernière 
semaine et multiplier par 4. Vous 
pouvez également aider la personne à 
faire la somme de toutes les dépenses 
par moyen d'un calculateur.  

Entrer les dépenses 
en XAF (999 si 'Je ne 
sais pas / préfère ne 
pas répondre) 
 
Articles alimentaires 
(achetés) 
Loyer  
Services publics 
(raccordements à 
l'électricité ou au gaz, 
etc.) 
Eau (toutes sources 
comprises) 
Combustible (pour la 
cuisine, pour les 
véhicules, etc.) 
Transports 
Communications 
(temps de 
communication 
téléphonique, frais 
d'Internet, etc.) 
Toutes autres 
dépenses fréquentes 
(merci de préciser) 

  

Sécurité 
Alimentair
e / MSSC 

secal_5 integer menage 
% de ménages par 
dépenses mensuelles, 
par catégorie 

Au cours des 6 derniers mois combien 
votre ménage a-t-il dépensé, en XAF, 
pour chacune des catégories d'articles 
et services suivantes destinés à la 
consommation domestique ? Pour 
chacune d'entre elles, veuillez estimer 
le montant total dépensé par votre 
ménage en utilisant toutes les 
modalités (espèces, crédit, argent 
mobile, etc.). 
 
Dépense estimée en XAF pour 
chacune des catégories (si aucune 
dépense, écrire 0). 
 
Note : S'il vous plaît, assurez-vous 
d'écrire toutes le chiffres 
correctement.  

Entretien et 
réparations de l'abri 
Articles ménagers 
non alimentaires 
(articles d'hygiène, 
couvertures, 
ampoules, etc.) 
Dépenses liées à la 
santé (soins de 
santé, médicaments, 
etc.) 
Dépenses liées à 
l'éducation (frais de 
scolarité, fournitures, 
uniformes, etc.) 
Remboursement de 
la dette 
Autre dépenses peu 
fréquente (merci de 
spécifier) 
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Sécurité 
Alimentair
e / MSSC 

secal_6 integer menage Indice FCS 

Combien de jours, durant les 7 
derniers jours, les membres de votre 
ménage ont-ils consommé les produits 
alimentaires suivants ?  

Céréales, Racines, 
tubercules  (sorgho, 
mil, maïs, blé, riz, 
pain/galette, 
beignets, farine, 
pâtes alimentaire, 
manioc, pomme de 
terre, patates douces, 
ignames, et autres 
tubercules) (x2) 
Légumineuses / 
noix (haricots, 
arachides, lentilles, 
amande, et/ou autre 
noix) (x3) 
Lait et autres 
produits laitiers (Lait 
frais / aigri, yaourt, 
fromage, autre 
produits laitiers SAUF 
margarine / beurre ou 
de petites quantités 
de lait pour le thé / 
café (Lait en poudre : 
seulement si des 
verres de lait en 
poudre sont 
consommés))  (x4) 
Viande, Poisson, 
Œufs (chèvres, 
mouton, bœuf, 
poulets, fruits de mer, 
thon en boite, 
chenilles, termites, 
etc.) (x4) 
Légumes et feuilles 
vertes (carotte, 
poivron rouge, 
citrouille,  oignon, 
tomates, concombre, 
haricot vert, petit 
pois, champignon, 
etc.) (x1) 
Fruits (mangue, 
papaye, banane, 
pomme, citron, 
mandarine, orange, 
goyave, etc.) (x1)    
Huile / gras / beurre 
(huile de cuisson, 
beurre de karité, 
margarine, autres 
gras/huile) (x0.5) 
Sucre ou produits 
sucrés (miel, 
confiture, beignets, 
bonbons, biscuits, 
pâtisseries, gâteaux 
et autre produits 
sucré) (x0.5) 
Epices / condiments 
(thé, café / cacao, 
sel, ail, épices, 
levure/poudre à pâte, 
tomate / sauce 
piquante, autres 
condiments y compris 
petite quantité de lait 
pour le thé/café) (x0) 

  

Sécurité 
Alimentair
e / MSSC 

secal_7 select_mu
ltiple menage 

% de ménages par 
source principale de 
nourriture (top 3) au 
cours des 7 derniers 
jours 

Quelle sont les sources principales 
(top 3) d'acquisition de biens 
alimentaires pour le ménage au cours 
des 7 derniers jours ?  

Propre production 
(jardin) 
Achats (marché, 
boutique)  
Emprunt (crédit de la 
boutique)  
Dons d’amis/de 
voisins/parents  
Chasse/cueillette/pêc
he/collecte 
Echanges d’aliments 
contre du travail ou 
biens  
Aides alimentaires de 
la société civile, 
d’ONG, du 
gouvernement, du 
PAM, etc. 
Autre (merci de 
spécifier) 
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Sécurité 
Alimentair
e / MSSC 

secal_8 select_on
e menage Indice HHS 

Au cours des 4 dernières semaines 
(30 jours), est-il arrivé qu'il n'y ait pas 
eu de nourriture à manger dans votre 
ménage par manque de ressources 
pour se procurer de la nourriture ? 

Oui  
Non 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

Sécurité 
Alimentair
e / MSSC 

secal_8_bis select_on
e menage Indice HHS Si oui, combien de fois est-ce arrivé 

au cours des 30 derniers jours ?  

Rarement (1 à 2 fois);  
Parfois (3 à 10 fois);  
Souvent (plus que 10 
fois) 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

Sécurité 
Alimentair
e / MSSC 

secal_9 select_on
e menage Indice HHS 

Au cours des 4 dernières semaines 
(30 jours), est-ce que vous ou un 
membre de votre ménage vous êtes 
endormis le soir en ayant faim parce 
qu'il n'y avait pas assez de nourriture 
?" 

Oui  
Non 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

Sécurité 
Alimentair
e / MSSC 

secal_9_bis select_on
e menage Indice HHS Si oui, combien de fois est-ce arrivé 

au cours des 30 derniers jours ?  

Rarement (1 à 2 fois);  
Parfois (3 à 10 fois);  
Souvent (plus que 10 
fois) 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

Sécurité 
Alimentair
e / MSSC 

secal_10 select_on
e menage Indice HHS 

Au cours des 4 dernières semaines 
(30 jours), est-ce que vous ou un 
membre de votre ménage avez passé 
une journée et une nuit entière sans 
manger du tout parce qu'il n'y avait 
pas assez de nourriture ? 

Oui  
Non 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

Sécurité 
Alimentair
e / MSSC 

secal_10_bis select_on
e menage Indice HHS Si oui, combien de fois est-ce arrivé 

au cours des 30 derniers jours ?  

Rarement (1 à 2 fois);  
Parfois (3 à 10 fois);  
Souvent (plus que 10 
fois) 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

Sécurité 
Alimentair
e / MSSC 

secal_11 select_on
e menage 

% de ménages pas 
temps d'accès aux 
marché le plus proche 

Pendant combien de temps les 
membres de votre ménage doivent-ils 
marcher pour atteindre le marché 
fonctionnel le plus proche ? 

Moins de 15 minutes 
15-29 minutes 
30-59 minutes 
1 à 2 heures 
Plus de 2 heures 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

Sécurité 
Alimentair
e / MSSC 

secal_12 select_mu
ltiple menage 

% de ménages n'ayant 
pas eu accès à un 
marché fonctionnel à 
distance de marche 
(physique, disponibilité, 
abordable) au cours des 
30 derniers jours, par 
raison 

Au cours des 30 derniers jours, 
quelqu'un dans votre ménage a été 
confronté à des obstacles physiques 
ou sociaux pour accéder à un marché 
fonctionnel ? 
Merci de sélectionner jusqu'à 3 
réponses. 

Pas de barrière (le 
marché est 
accessible, 
approvisionné, et à 
prix abordable pour 
mon ménage) 
Le marché 
fonctionnel auquel je 
souhaiterais aller est 
trop loin  
Insécurité de la route  
Impraticabilité de la 
route (bourbiers, 
trous, pont cassé ou 
autre) 
Prix élevés 
Le marché n'est pas 
distant mais le 
déplacement à pied 
n'est pas possible 
pour certains 
membres du ménage 
Pas correctement 
approvisionné en 
biens alimentaires 
Pas correctement 
approvisionné en 
articles non 
alimentaires 
Certains groupes 
n’ont pas accès au 
marché  
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 
Autre (merci de 
préciser)  
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Sécurité 
Alimentair
e / 
Protection 

secal_12_bis select_mu
ltiple menage 

% de ménages 
rapportant une 
discrimination pour 
l'accès au marché au 
cours des 30 derniers 
jours, par groupe 
discriminé 

Si "Certains groupes n’ont pas accès 
au marché" sélectionné : 
 
Qui sont les personnes qui n'y ont pas 
accès ? 

Les filles (moins de 
18 ans) 
Les garçons (moins 
de 18 ans) 
Les femmes (18+), 
les hommes (18+) 
Les personnes âgées 
(60+) 
Les minorités 
ethniques ou 
religieuses 
Les personnes en 
situation de handicap 
Autre (merci de 
préciser) 

  

Sécurité 
Alimentair
e 

coping integer menage % de ménages par 
stratégie d'adaptation 

Au cours des 7 derniers jours, s'il y a 
eu des moments où vous n'aviez pas 
assez de nourriture ou d'argent pour 
acheter de la nourriture, est-ce que 
votre ménage a dû faire l'une des 
choses suivantes? 

1. Consommer des 
aliments moins 
préférés et moins 
chers – 0 à 7 jours 
2. Emprunter de la 
nourriture ou recourir 
à l’aide des parents, 
des voisins ou des 
amis – 0 à 7 jours 
3. Diminuer la 
quantité consommée 
pendant les repas – 0 
à 7 jours 
4. Restreindre la 
consommation des 
adultes pour 
permettre aux plus 
jeunes de manger 
davantage – 0 à 7 
jours 
5. Diminuer le 
nombre de repas par 
jour – 0 à 7 jours 

  

Sécurité 
Alimentair
e 

  select_on
e menage % de ménages par 

stratégie de survie (LCS) 

Au cours des 30 derniers jours, est-ce 
que quelqu’un dans votre ménage a 
dû faire l’une des choses suivantes 
parce qu'il n'y avait pas assez de 
nourriture ou d'argent pour l'acheter ? 

1 = Oui 
2 = Non, parce que je 
n’ai pas eu besoin de 
l'utiliser 
3 = Non, parce que 
j’ai déjà vendu ces 
actifs ou mené cette 
activité et je ne peux 
pas continuer à le 
faire 
4 = Non pertinent  
 
Vendre des actifs non 
productifs du ménage 
(radio, meubles, 
réfrigérateur, 
télévision, bijoux, 
etc.) 
Emprunter de la 
nourriture ou acheter 
de la nourriture à 
crédit 
Emprunter de l’argent 
Vendre plus 
d’animaux (non-
productifs) que 
d’habitude 
Vendre des actifs 
productifs ou moyens 
de transport (matériel 
agricole, machine à 
coudre, brouette, 
vélo, voiture, etc.) 
Consommation des 
stocks de semences 
qui devaient être 
gardés pour la 
prochaine saison 
agricole 
Retirer les enfants de 
l’école 
Vendre la maison, la 
parcelle de terrain ou 
le champ 
Vendre la dernière 
femelle d'un troupeau 
Un membre de la 
famille a dû 
s’engager dans des 
activités risquées ou 
illégales génératrices 
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de revenus (vols, 
vente de la drogue, 
travail avec groupes 
armés, prostitution, 
etc.) 

NFI / Abri / 
CCCM               

NFI / Abri / 
CCCM nfi_abri select_on

e menage 
% de ménages vivant 
sans abri ou dans des 
types d'abris vulnérables 

Dans quel type d'abri le ménage vit-il 
?  

Structure permanente 
- Maison en dur 
(briques 
cuites/parpaings, 
avec ciment) 
Structure semi-
permanente - Habitat 
à long terme en paille 
(habitat traditionnel) 
Structure temporaire - 
Abri d'urgence / de 
transition (structure + 
cordes, bâche(s)) 
Structure temporaire - 
Abri d'urgence / de 
transition (structure + 
cordes, paille) 
Abri collectif (maison 
abandonnée / école 
désertée / église / 
etc.) 
Tente 
Aucun abri (dort à 
l'air libre) 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

NFI / Abri / 
CCCM nfi_toiture select_on

e menage % de ménages par type 
de toiture 

Sauf si "Aucun abri (dort à l'air libre)" :  
 
De quel type de toiture votre habitat 
dispose-t-il ?  

De tôle 
De paille (traditionnel 
ou d'urgence) / en 
bambou 
D'une bâche 
Pas de toiture 
Autre (merci de 
préciser) 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 
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NFI / Abri / 
CCCM nfi_problemes select_mu

ltiple menage 
% de ménages ayant 
signalé au moins un 
problème dans l'abri 

L'abri a-t-il un des problèmes suivants 
? (choix multiple) 

Manque d'isolation 
contre le froid 
Fuites en cas de pluie 
Aération limitée 
(moins de 0,5 m2 
d'aération dans 
chaque pièce, y 
compris la cuisine) 
Présence de saleté 
ou de débris  
Présence de termites 
Insécurisé (portes ou 
fenêtres manquantes, 
cassées, ne pouvant 
pas se fermer 
correctement, 
fissures dans le toit 
ou dans les murs)            
Système 
d'approvisionnement 
en eau insuffisant / 
inexistant  
Système d'égouts 
endommagé ou 
inexistant 
L'abris est 
complètement détruit 
- trop endommagé 
pour y vivre 
Ecroulement en cas 
de pluie 
Aucune de ces 
réponses 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

NFI / Abri / 
CCCM nfi_conditions select_mu

ltiple menage 
% de ménages vivant 
dans un espace 
domestique fonctionnel 

A quels problèmes, si c'est le cas, les 
membres de votre ménage sont ils 
confrontés en terme de conditions de 
vie à l'intérieur de l'abri ? 

• Au moins un 
membre du ménage 
doit dormir dehors ou 
sur le sol (espace 
insuffisant, nombre 
insuffisant de nattes 
de couchage / 
matelats) 
 • Incapable de 
cuisiner et/ou de 
stocker de la 
nourriture 
correctement 
(équipements de 
cuisine non 
sécurisés, nombre 
insuffisant d'articles 
pour cuisiner) 
 • Incapable de 
stocker de l'eau 
correctement 
(nombre insuffisant 
de contenants d'eau) 
 • Incapable 
d'effectuer sa toilette 
personnelle 
correctement 
(manque 
d'équipements pour 
la toilette, 
équipements pour la 
toilettes non 
sécuritaires, kits 
d'hygiène 
insuffisants) 
 • Ne se sent pas 
protégé dans l'abri 
(incapable de 
vérouiller la porte en 
toute sécurité, 
lumière insuffisante à 
l'intérieur ou à 
l'extérieur, sentiment 
général) 
 • Manque d'intimité 
(pas de cloison, de 
portes) 
 • Incapable de 
maintenir la chaleur 
ou la fraicheur 
(dispositif de 
régulation de la 
température absent 
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ou dysfonctionnel, 
pas assez de 
vêtements d'hiver) 
 • Aucune des options 
ci-dessus 
 • Ne sait pas / 
Préfère ne pas 
répondre 

NFI / Abri / 
CCCM nfi_score integer menage 

Score NFI 
 
% de ménages qui ont 
besoin d'un kit hygiène 

Parmi les articles suivants, quels sont 
ceux que vous possédez dans votre 
ménage ? Pourriez-vous me les 
montrer ? 
 
Combien d'unités possédez-vous pour 
chacune de ces catégories ?  

Nombre de jerrycan 
très petit / Bidon en 
plastique (5l.) 
Nombre de jerrycan 
petit (10l.) 
Nombre de jerrycan 
grand (20l.) 
Nombre de seau 
avec couvercle (14l.) 
Nombre de seau 
sans couvercle (14l.) 
Nombre de bassine 
petite (15l.) 
Nombre de bassine 
grande (60l.) 
Nombre de 
moustiquaires 
Nombre de 
casseroles et 
marmites (5 litres et 
+) 
Nombre de supports 
de couchage (lits, 
matelas, natte) 
Nombre de 
couvertures/ draps 
Nombre de savons 
de lessive 
Nombre de savons 
de toilette 
Nombre de lampes / 
torches solaires 

  

NFI / Abri / 
CCCM nfi_dignite select_on

e menage % de ménages ayant 
besoin d'un kit dignité 

Votre ménage dispose-t-il 
actuellement de serviettes 
hygiéniques, de brosses à dents, de la 
pâte dentifrice, de pagnes, de crèmes, 
de slips, des chaussures pour 
répondre à ses besoins ? 

Suffisamment 
Juste assez 
suffisamment 
Pas suffisamment 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

NFI / Abri / 
CCCM nfi_cuisine select_on

e menage % de ménages ayant 
besoin d'un kit de cuisine 

Votre ménage dispose-t-il 
actuellement d'une quantité suffisante 
d'utensiles de cuisine, comme des 
fourchettes, des cuillères, des 
marmites ou des casseroles, des bols, 
des couteaux et des assiettes pour 
répondre à ses besoins ? 

Oui et ils sont en bon 
état 
Oui, mais ils sont en 
mauvais état 
Non, notre ménage 
ne dispose pas d'une 
quantité suffisante 
d'outils de cuisine 
pour répondre à ses 
besoins 
Je ne sais pas / je ne 
souhaite pas 
répondre 
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NFI / Abri / 
CCCM nfi_pieces integer menage 

% de ménages par 
nombre de pièces dans 
l'abri 

Sauf si "Aucun abri" :  
 
De combien de pièces / de chambre 
votre abri dispose-t-il ? 

Nb de pièces // 
séparé par un mur en 
dur ou par une bâche 

  

NFI / Abri / 
CCCM nfi_logement select_on

e menage % de ménages par type 
de logement L'abri dans lequel vous habitez …  

est le nôtre ou celui 
de notre famille 
(demeure familiale) 
est une location 
est un abri prêté / 
occupé avec le 
consentement du 
propriétaire 
est un abri occupé 
sans le consentement 
du propriétaire  
est un abri à 
l'abandon 
Autre (merci de 
préciser) 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

Protection 
(SC PE, SC 
VBG & 
LTB) 

protect_location select_on
e menage 

% de ménages 
possédant un contrat de 
location 

Si "location" à la question 
nfi_logement : 
Votre ménage possède-il un contrat 
de location ?  

Oui, j’ai un contrat de 
loyer par écrit et 
signé  
Oui, j’ai un contrat de 
loyer mais pas par 
écrit (accord verbal) 
Non, je n’ai pas de 
contrat de loyer 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

WASH               

EHA wash_1 select_on
e menage 

% de ménages ayant 
accès à une source d'eau 
améliorée pour boire 
% de ménages par 
source d'eau de boisson 

Quelle est la principale source d'eau 
que les membres du ménage utilisent 
pour boire ? Ne pas lire les réponses. 

1.1 Eau du robinet (à 
domicile ou chez le 
voisin) 
1.2 Fontaine publique 
2. Forage mécanique 
3. Forage manuel 
4. Puits protégé 
5. Puits NON protégé 
6. Bouteilles d'eau / 
sachets d'eau 
7. Eau amenée par 
camion 
8. Source aménagée 
/ protégée 
9. Source NON 
aménagée / non-
protégée 
10. Eau de pluie 
11. Cours d'eau 
(fleuve, rivière, 
ruisseau, eau de 
surface, etc.), lac / 
étang / mare ou 
Flaque / Eau 
stagnante 
12. Autre (merci de 
préciser)  
13. Je ne sais pas / 
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préfère ne pas 
répondre 

EHA/Prote
ction wash_2 select_on

e menage 
Temps moyen pour aller 
à la source d'eau 
principale, collecter l’eau 
et revenir  

Combien de temps vous faut-il pour 
rejoindre votre source d'eau 
principale, récupérer l'eau et revenir 
(incluant le temps d'attente à la 
source) ? Ne pas lire les réponses.  
 
Note : s'assurer que le répondant se 
réfère seulement au temps nécessaire 
pour aller chercher l'eau et pas aux 
autres manière d'utilisation du temps.  

J'y ai accès dans 
mon ménage 
Moins de 5 minutes 
Entre 5 et 15 minutes 
Entre 16 et 30 
minutes  
Plus de 30 minutes 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

EHA wash_3 select_on
e menage % de ménages qui 

traitent l'eau qu'ils boivent 

Est-ce que votre ménage purifie l'eau 
que vous buvez? Si oui, avec quoi ? 
Ne pas lire les réponses. 

Oui, avec aquatab 
(comprimés) 
Oui, avec pure 
(sachets de chlore) 
Oui, avec eau de 
javel / chlore liquide 
Oui, traitement 
physique 
(décantation, 
sédimentation, 
filtration) 
Oui, en la faisant 
bouillir 
Autre traitement 
(merci de spécifier) 
Non 

x 

EHA wash_4 select_mu
ltiple menage 

% de ménages ayant 
accès à une quantité 
d'eau suffisante par jour 
et par personne 

Votre ménage a-t-il actuellement 
suffisamment d'eau pour répondre aux 
besoins suivants ? Lire les options. 
Cocher tout ce qui s'applique. 
 
Contrainte : si plus d'une heure pour 
aller chercher l'eau et l'eau suffisante 
pour tous les quatre besoins, 
demander une explication.  

Boire 
Cuisiner 
Hygiène personnelle 
(se doucher ou se 
baigner) 
Autres besoins 
domestiques (laver la 
maison, les sols, etc) 
Pas suffisamment 
d'eau pour satisfaire 
aucun de ces besoins 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

EHA/Prote
ction wash_5 select_on

e menage 
% de ménages faisant 
face à des difficultés 
d'accès à l'eau 

Est-ce que votre ménage a-t-il des 
problèmes pour accéder à de l'eau ?  

Oui 
Non 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 
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EHA/Prote
ction wash_6 select_mu

ltiple menage 
% de ménages faisant 
face à des difficultés 
d'accès à l'eau, par type 
de difficultés 

Si oui, quels sont ces problèmes ? Ne 
pas lire les réponses. 
 
Contrainte : Demande de vérification 
des réponses si la réponse à cette 
question est "La distance au point 
d'eau est trop grande" ET pour la 
question wash_2 le ménage a choisi 
une option de réponse parmi les 
suivantes : 
J'y ai accès dans mon ménage 
Moins de 5 minutes 
Entre 5 et 15 minutes 
Entre 16 et 30 minutes. 

La distance au point 
d'eau est trop grande 
La route est difficile 
d’accès 
La route ou le lieu de 
d'accès à l'eau est 
trop dangereux 
Les personnes avec 
des difficultés de 
mouvement ne 
peuvent pas y 
accéder 
L'attente est trop 
longue / nombre 
insuffisant de sources 
d’eau 
La source d’eau ne 
fonctionne pas / est 
fermée 
L’eau n’est pas 
disponible au marché 
Les points d'eau ne 
sont pas 
fonctionnels ou ils 
sont fermés 
Pas de moyens 
financiers / l’eau est 
trop chère 
Certains groupes 
(enfants, femmes, 
personnes âgées, 
minorités ethniques 
ou religieuses) n’ont 
pas accès aux 
sources d’eau 
Pas assez de 
récipients pour 
stocker l’eau 
La qualité de l’eau 
n’est pas bonne 
(l'eau est brunâtre, 
odorante ou salée) 
Autre (merci de 
préciser)  
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre  

  

EHA/Prote
ction wash_7 select_mu

ltiple menage 

% de ménages faisant 
face à des 
discriminations pour 
accéder à de l'eau, par 
groupe discriminé 

Si "Certains groupes (enfants, 
femmes, personnes âgées, minorités 
ethniques ou religieuses) " sélectionné 
: 
 
Qui sont les personnes qui n'y ont pas 
accès ?  

Les filles (moins de 
18 ans) 
Les garçons (moins 
de 18 ans),  
Les femmes (18+) 
Les hommes (18+) 
Les personnes âgées 
(60+) 
Les minorités 
ethniques ou 
religieuses 
Les personnes en 
situation de handicap,  
Autre (merci de 
préciser) 

  

EHA wash_8 select_on
e menage 

% de ménages utilisant 
une infrastructure 
d'assainissement - par 
type d'infrastructure 
d'assainissement utilisée 

Quel type d'infrastructure 
d'assainissement (latrines ou toilettes) 
votre ménage utilise généralement ? 
 
Note : si chez le voisin, indiquer quel 
type de latrine parmi les options 
proposées.  

Latrines à siphon 
d'eau (Toilettes avec 
chasse d'eau) 
Latrines fosse avec 
dalle et plate-forme 
Latrines fosse sans 
dalle ou plate-forme  
Trou ouvert  
Latrines ventilées 
améliorées 
WC seau 
Sac plastique 
Latrines à fosse 
surélevée 
Défécation en plein 
air 
Autre (merci de 
préciser) 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 
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EHA/Prote
ction wash_9_bis select_mu

ltiple menage 

% de ménage faisant 
face à des difficultés 
d'accès aux 
infrastructures 
d’assainissement 

 
 
Votre ménage a-t-il des problèmes liés 
à l'accès aux installations sanitaires 
(latrines/toilettes) ? Si oui, lesquels ? 

Aucun problème 
 Manque 
d'installations 
sanitaires 
(latrines/toilettes) / 
trop d'affluence  
Les installations 
sanitaires 
(latrines/toilettes) ne 
fonctionnent pas ou 
sont pleines 
Les installations 
sanitaires 
(latrines/toilettes) ne 
sont pas 
propres/hygiéniques 
Les installations 
sanitaires 
(latrines/toilettes) ne 
sont pas privées (pas 
de 
serrures/portes/murs/
éclairage etc.) 
Les installations 
sanitaires 
(latrines/toilettes) ne 
sont pas séparées 
entre les hommes et 
les femmes 
Les installations 
sanitaires 
(latrines/toilettes) 
sont trop éloignées. 
Les installations 
sanitaires 
(latrines/toilettes) 
sont difficiles à 
atteindre (en 
particulier pour les 
personnes en 
situation de 
handicap) 
Il est dangereux de 
se rendre aux 
installations 
sanitaires 
(latrines/toilettes) 
Certains groupes 
(enfants, femmes, 
personnes âgées, 
minorités ethniques, 
etc.) n'ont pas accès 
aux installations 
sanitaires 
(latrines/toilettes). 
Les personnes 
souffrant d'un 
handicap physique 
et/ou sensoriel n'ont 
pas accès aux 
installations 
sanitaires 
(latrines/toilettes) 
 Autres (précisez) 
 Ne sait pas 

  

EHA/Prote
ction wash_9_bis2 select_mu

ltiple menage 

% de ménages faisant 
face à des 
discriminations pour 
accéder aux 
infrastructures sanitaires, 
par groupe discriminé 

Si "Certains groupes (enfants, 
femmes, personnes âgées, minorités 
ethniques) " sélectionné : 
Qui sont les personnes qui n'y ont pas 
accès ?  

Les filles (moins de 
18 ans) 
Les garçons (moins 
de 18 ans),  
Les femmes (18+) 
Les hommes (18+) 
Les personnes âgées 
(60+) 
Les minorités 
ethniques ou 
religieuses 
Les personnes en 
situation de handicap,  
Autre (merci de 
préciser) 
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EHA wash_10 select_on

e menage 
% de ménages 
partageant leurs latrines 
avec d'autres ménages 

A ceux qui n'ont pas choisi 
"Défécation en plein air" : 
 
Partagez-vous vos latrines avec 
d'autres ménages ? 

Oui 
Non   

EHA wash_10_bis integer menage 
% de ménages 
partageant leurs latrines 
avec d'autres ménages 

Si oui, avec combien de ménages ? chiffre wash_10=oui 

EHA/Prote
ction wash_10_bis2 select_mu

ltiple menage 

% de ménages utilisant 
des latrines 
communautaires 
séparées par sexe, avec 
des espaces adaptés aux 
personnes ayant des 
difficultés de vue ou de 
mouvement et adaptés 
aux enfants 

 
Si latrines partagées avec autres 
ménages :  
 
Est-ce que les latrines que vous 
utilisez ont … 
Cocher tout ce qui s'applique. 

Des espaces séparés 
pour les hommes et 
les femmes 
Des espaces adaptés 
aux personnes ayant 
des difficultés de vue 
ou des difficultés de 
mouvement 
Des espaces séparés 
et adaptés pour les 
enfants 
Lumière externe 
Lumière interne 
Fermeture à clé 
Aucun de ces options 

wash_10=oui 

EHA wash_11 select_on
e menage 

% de ménages ayant 
accès à des installations 
de lavage des mains en 
état de marche, avec eau 
et savon disponibles. 

Pouvez-vous me montrer où les 
membres de votre foyer se lavent le 
plus souvent les mains ? (Observez 
l'installation, l'eau et le savon) 
 
Note : Le savon comprend le savon en 
barre, le savon liquide, le détergent en 
poudre et l'eau savonneuse, mais ne 
comprend pas les cendres, la terre, le 
sable ou d'autres agents de lavage 
des mains. 
 
Contrainte : Si le savon est montré et 
dans la question nfi_score le ménage 
déclare ne pas avoir de savon, ou si le 
ménage dit ne pas avoir savon et 
dans la question nfi_score le ménage 
déclare avoir au moins 1 savon.  

Oui, dispositif de 
lavage des mains 
disponible avec de 
l'eau et du savon ;  
Oui, dispositif de 
lavage des mains 
disponible avec de 
l'eau seulement ;  
Oui, dispositif de 
lavage des mains 
disponible avec 
seulement du savon ;  
Pas de dispositif de 
lavage des mains 
disponible 
Pas d'autorisation de 
voir le dispositif de 
lavage des mains 
disponible 
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EHA wash_12 select_on
e menage 

% de ménages se lavant 
actuellement les mains, 
par moment clé de la 
journée (au moins 2 
moments) 

Au cours de la journée d’hier, à quels 
moments les membres de votre 
ménage se sont ils lavés les mains ? 

A aucun moment 
Après la toilette ou la 
latrine 
Après le nettoyage ou 
changement des 
couches de l’enfant 
Avant de préparer les 
aliments 
Avant de manger 
Avant de donner le 
sein à l’enfant 
Au retour des 
champs 
Autres (Ablution, 
après manger…) 
Je ne sais pas ou je 
ne souhaite pas 
répondre  

  

EHA wash_13 select_on
e menage 

% de ménages se lavant 
actuellement les mains 
avec du savon, de la 
cendre ou de l'eau 
chlorée pendant les 
moments clés de la 
journée 

Sauf si "A aucun moment" sélectionné 
:  
 
Au cours de la journée d’hier, par 
quels moyens les membres de votre 
ménage se sont ils lavés les mains ? 
 
Contrainte : si "Eau simple avec 
savon" et le ménage n'a pas de 
savon, demander une explication.  

Rien que de l'eau 
Eau simple avec 
savon 
Eau chlorée 
Eau simple avec 
cendre 
Je ne sais pas ou je 
ne souhaite pas 
répondre  

  

Santé               

Santé sante_acces select_on
e menage 

% de ménages selon le 
temps de trajet pour 
accéder à un 
établissement de soins 
de santé primaires 

Combien de temps (en minutes) faut-il 
à une personne de votre ménage pour 
se rendre à l'établissement de santé 
fonctionnel le plus proche par votre 
moyen de transport habituel ?  

Entre 0 et 30 minutes 
Plus de 30 minutes et 
moins d'une heure 
Entre une heure et 3 
heures 
Plus de 3 heures 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

Santé sante_acces_bis integer menage 

% de ménages selon le 
temps de trajet pour 
accéder à un 
établissement de soins 
de santé primaires 

Spécifiez le nombre de minutes le plus 
exact possible.  
 
Si "entre 0 et 30 minutes", spécifier un 
chiffre entre 0 et 30. 
Si "plus de 30 minutes et moins d'une 
heure" spécifier un chiffre entre 31 et 
59. 
Si "Entre une heure et moins de 3 
heures" spécifier un chiffre entre 60 et 
180. 
Si "Plus de 3 heures", spécifier.  
 
Hint : 1 heure et demi = 90 (minutes), 
2 heures = 120 (minutes), 2 heures et 
demi = 150 (minutes), 3 heures = 180 
(minutes). 
4 heures = 240 (minutes), 5 heures = 
300 (minutes) 
 
Spécifier suggestion de minutes en 
kilomètres à pied, à vélo, en voiture  

Chiffre   

Santé sante_core1 select_on
e individus 

% de personnes ayant un 
besoin de soins de santé 
non satisfait  

Au cours des 3 derniers mois, est-ce 
que [nom_de_la_personne] a eu un 
problème de santé et a eu besoin 
d'accéder à des soins de santé ? 

Oui  
Non  
Je ne sais pas / je ne 
suis pas sûr.e 
Je préfère ne pas 
répondre 
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Santé sante_core1_bis select_on
e individus 

% de personnes ayant un 
besoin de soins de santé 
non satisfait  

Quel était le besoin de soins de santé 
?  

Consultation / bilan 
de santé préventif 
Consultation ou 
médicaments pour 
une maladie 
aiguë/soudaine 
(fièvre, diarrhée, toux, 
etc.) 
Consultation ou 
médicaments pour 
une maladie 
chronique (diabète, 
hypertension, etc.)  
Soins 
traumatologiques 
(blessures, accidents, 
plaies liées à un 
conflit) 
Chirurgie élective, 
non nécessaire à la 
survie 
Chirurgie d'urgence, 
nécessaire à la survie 
Services prénatals ou 
postnatals 
Services 
d'accouchement sans 
risque 
Services de 
laboratoire  
Services relatifs aux 
violences basées sur 
le genre 
Services de santé 
mentale et de soutien 
psycho-social 
Services de 
vaccination 
Services dentaires 
Autres (préciser)  
Je ne sais pas / je ne 
suis pas sûr.e 
Je préfère ne pas 
répondre 

  

Santé sante_core2 select_on
e menage 

% de personnes ayant un 
besoin de soins de santé 
non satisfait 

Si oui, est-ce que 
[nom_de_la_personne] a pu obtenir 
des soins de santé lorsqu'elle en a eu 
besoin ? 
 
Note: visite de pharmacie ou d'un 
médecin traditionel ne compte pas 
comme obtenir des soins de santé 

Oui  
Non  
Je ne sais pas / je ne 
suis pas sûr.e 
Je préfère ne pas 
répondre 

  

Santé sante_wasss_b1 
select_on
e 
oui_non_
nsp 

individus 

% de personnes 
rapportés comme ayant 
présenté un état de 
détresse/perturbation/bou
leversement l'ayant rendu 
totalement ou presque 
totalement inactif, en 
raison de l'un des 
sentiments cités au cours 
des 2 dernières semaines 

Ces 2 dernières semaines, 
${health_name} a-t-il présenté un état 
de 
détresse/perturbation/bouleversement 
l'ayant rendu totalement ou presque 
totalement inactif, en raison de l'un 
des sentiments cités ? 

Oui 
Non 
Je ne sais pas / Je ne 
souhaite pas 
répondre 

age >2 ans 

Santé sante_wasss_b2 integer individus 

% de personnes 
rapportés comme ayant 
présenté un état de 
détresse/perturbation/bou
leversement l'ayant rendu 
totalement ou presque 
totalement inactif, en 
raison de l'un des 
sentiments cités au cours 
des 2 dernières 
semaines, par nombre de 
jours affectés 

Ces 2 dernières semaines, pendant 
combien de jours  ${health_name} a-t-
il présenté un état de 
détresse/perturbation/bouleversement 
l'ayant rendu incapable de réaliser les 
activités essentiellesde la vie 
quotidienne, en raison de l'un des 
sentiments cités ? 

Chiffre age >2 ans 

Santé sante_wasss_b3 
select_on
e 
oui_non_
nsp 

individus 

% de personnes 
rapportés comme ayant 
un comportement étrange 
ou souffrant de 
convulsions/crises 
convulsives 

${health_name} se comportet-il de 
façon étrange ou souffre-t-il de 
convulsions/crises convulsives ? 

Oui 
Non 
Je ne sais pas / Je ne 
souhaite pas 
répondre 

age >2 ans 

Santé sante_wasss_b4 text individus 

% de personnes 
rapportés comme ayant 
un comportement étrange 
ou souffrant de 
convulsions/crises 
convulsives 

Pourriez-vous décrire en quelques 
mots les convulsions/crises 
convulsives ou le comportement qui 
vous semble étrange ? Text 

age >2 ans et 
sante_wasss_
b4=oui 
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Santé sante_wasss_b5

_oui_non 

select_on
e 
oui_non_
nsp 

individus 

% de personnes 
rapportés comme ayant 
un comportement étrange 
ou souffrant de 
convulsions/crises 
convulsives 

Savez-vous quand ce comportement 
étrange a commencé ? Oui 

Non 
Je ne sais pas / Je ne 
souhaite pas 
répondre 

age >2 ans et 
sante_wasss_
b4=oui 

Santé sante_wasss_b5
_date date individus 

% de personnes 
rapportés comme ayant 
un comportement étrange 
ou souffrant de 
convulsions/crises 
convulsives 

Quand ce comportement étrange a-t-il 
commencé ? 

date 
age >2 ans et 
sante_wasss_
b4=oui 

Santé sante_wasss_b6
a 

select_on
e 
oui_non_
nsp 

individus 

% d'enfants entre 2 et 12 
ans rapporté comme 
ayant uriné au moins 
deux fois au lit pendant 
leur sommeil au cours 
des 2 dernières semaines 

Ces 2 dernières semaines, 
${health_name} a-til uriné au moins 
deux fois au lit pendant son sommeil ? 

Oui 
Non 
Je ne sais pas / Je ne 
souhaite pas 
répondre 

age entre 2 et 
12 ans 

Santé sante_wasss_b6
b 

select_on
e 
oui_non_
nsp 

individus 

% d'enfants entre 2 et 12 
ans rapporté comme 
ayant uriné au moins 
deux fois au lit pendant 
leur sommeil au cours 
des 2 dernières 
semaines, et rapporté 
comme ayant eu ce 
problème depuis un an 

Est-ce que ${health_name} souffrait 
de ce problème il y a un an ? 

Oui 
Non 
Je ne sais pas / Je ne 
souhaite pas 
répondre 

age entre 2 et 
12 ans et 
sante_wasss_
b6a=oui 

Santé sante_wasss_b7
a 

select_on
e 
oui_non_
nsp 

individus 

% de personnes 
rapportés comme ayant 
cessé de prendre soin de 
soi-même en raison de 
l'état de 
détresse/perturbation/bou
leversement où il/elle se 
trouve au cours de 2 
dernières semaines 

Au cours des 2 dernières semaines, 
${health_name}  a-til cessé de 
prendre soin de lui-même en raison de 
l'état de 
détresse/perturbation/bouleversement 
où il se trouve ? 

Oui 
Non 
Je ne sais pas / Je ne 
souhaite pas 
répondre 

age>12 ans 

Santé sante_wasss_b7
b 

select_on
e 
oui_non_
nsp 

individus 

% de personnes 
rapportés comme ayant 
cessé de prendre soin 
des enfants dont il/elle 
est reponsable en raison 
de l'état de 
détresse/perturbation/bou
leversement où il/elle se 
trouve au cours de 2 
dernières semaines 

Si oui: 
Au cours des 2 dernières semaines, 
${health_name}  a-til cessé de 
prendre soin des enfants dont il est 
responsable en raison de l'état de 
détresse/perturbation/bouleversement 
où il se trouve ? 

Oui 
Non 
Je ne sais pas / Je ne 
souhaite pas 
répondre 

age>12 ans 



Évaluation des besoins multisectoriels en RCA, 2022 

 
www.reach-initiative.org 29 

 

 

Santé/Prot
ection sante_barriere select_mu

ltiple menage 

% de ménages dont au 
moins un membre n'a pas 
reçu les soins 
nécessaires, par barrière 
principale à l'accès à la 
santé  

 [S'il y avait un besoin de soins de 
santé non satisfait] Au cours des 3 
derniers mois, quels obstacles, le cas 
échéant, votre ménage a-t-il 
rencontrés pour vous empêcher 
d'accéder aux soins de santé dont 
vous aviez besoin ? (choisissez 
jusqu'à 3 des plus importants) 
 
[Si aucun besoin de santé non 
satisfait n'a été signalé], Au cours des 
trois derniers mois, quels obstacles 
éventuels votre ménage a-t-il 
rencontrés pour accéder aux soins de 
santé ? [choisissez jusqu'à trois des 
plus importants]. 
 
[si aucun besoin de soins de santé n'a 
été signalé au cours de la dernière 
période de rappel] Quels obstacles, le 
cas échéant, pensez-vous que votre 
ménage rencontrerait si vous aviez 
besoin d'accéder à des soins de santé 
? 
 
Conseil : Les obstacles à l'accès aux 
soins de santé doivent se concentrer 
sur les soins de santé formels tels que 
les établissements de santé, les 
hôpitaux, les pharmacies, et NON sur 
les praticiens traditionnels. 

Pas de barrières 
rencontrées  
Aucun établissement 
de santé fonctionnel 
à proximité 
Médicament, 
traitement ou service 
spécifiques 
nécessaires 
indisponibles 
Longue période 
d'attente pour le 
service 
Ne pouvait pas payer 
le coût de la 
consultation 
Ne pouvait pas payer 
le coût du traitement 
Ne pouvait pas payer 
le coût du transport 
jusqu'à 
l'établissement de 
santé 
L'établissement de 
santé est trop éloigné 
Le handicap 
empêche l'accès à 
l'établissement de 
santé 
Aucun moyen de 
transport 
Manque de sécurité 
dans l'établissement 
de santé 
Manque de sécurité 
lors des 
déplacements vers 
l'établissement de 
santé 
N'a pas reçu les bons 
médicaments 
Personnel non formé 
dans l'établissement 
de santé 
Manque de personnel 
dans l'établissement 
de santé 
Voulait attendre et 
voir si le problème 
s'améliorait de lui-
même 
Peur ou méfiance à 
l'égard du personnel 
de santé, des 
examens ou des 
traitements 
Ne pouvait pas 
s'absenter du travail 
ou ne pas s'occuper 
des enfants 
Barrières ou 
problèmes 
linguistiques 
Certains membre du 
ménage sont 
discriminés pour 
l'accès aux soins de 
santé 
Autre (merci de 
préciser) 
Je ne sais pas / Je ne 
souhaite pas 
répondre  

  

Santé/Prot
ection 

sante_barriere_bi
s 

select_mu
ltiple menage 

% de ménages faisant 
face à des 
discriminations pour 
accéder aux soins de 
santé, par groupe 
discriminé 

Si "Certains groupes (enfants, 
femmes, personnes âgées, minorités 
ethniques)" sélectionné : 
 
Qui sont les personnes qui n'y ont pas 
accès ?  

Les filles (moins de 
18 ans) 
Les garçons (moins 
de 18 ans),  
Les femmes (18+) 
Les hommes (18+) 
Les personnes âgées 
(60+) 
Les minorités 
ethniques ou 
religieuses 
Les personnes en 
situation de handicap 
Autre (merci de 
préciser) 
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Santé num_left integer menage # de décès pour 10 000 
personnes / par jour  

Combien de personnes ont QUITTE 
LE MENAGE depuis 
(${calc_recall_event}) et ne sont pas 
actuellement dans votre ménage ? 

    

Santé name_left text individus # de décès pour 10 000 
personnes / par jour  Quel est son nom?     

Santé sex_left select_on
e  individus # de décès pour 10 000 

personnes / par jour  Quel est son genre ? Homme 
Femme   

Santé age_left integer individus # de décès pour 10 000 
personnes / par jour  

Quel est son âge (en années 
révolues) ?     

Santé born_left select_on
e  individus # de décès pour 10 000 

personnes / par jour  

Est-ce que ${name_left} est né/e 
pendant ou après 
(${calc_recall_event})? 

Oui 
Non 
Je ne sais pas / Je ne 
souhaite pas 
répondre 

  

Santé join_left select_on
e  individus # de décès pour 10 000 

personnes / par jour  

Est-ce que ${name_left} était présent 
dans le ménage pendant 
(${calc_recall_event}) ? 

Oui 
Non   

Santé death_any select_on
e menage # de décès pour 10 000 

personnes / par jour  

Est-ce que quelqu'un est décédé dans 
votre ménage pendant ou après 
(${calc_recall_event}) ? 
 
Note : Préciser qu'il s'agit uniquement 
des membres du ménage, habitant 
sous le même toit et partageant les 
repas et le revenu. Pas inclure les 
membres de la famille proche ou 
éloignée, les amis ou les voisins, qui 
ne sont pas inclus dans le ménage. 

Oui 
Non 
Je ne sais pas / Je ne 
souhaite pas 
répondre 

  

Santé death_child select_on
e menage 

# de décès d'enfants de 
moins de 5ans, pour 10 
000 enfants de moins de 
5ans / par jour  

Est-ce que des bébés ou de jeunes 
enfants sont décédés dans votre 
ménage pendant ou après 
(${calc_recall_event}) ? 

Oui 
Non 
Je ne sais pas / Je ne 
souhaite pas 
répondre 

  

Santé child_any integer menage 

# de décès d'enfants de 
moins de 5ans, pour 10 
000 enfants de moins de 
5ans / par jour  
 
# de décès pour 10 000 
personnes / par jour  

Liste des membres décédés du 
ménage : 
- PRÉNOM, Genre, Age en 
années/mois révolues 

Prénom - texte 
Sexe - Homme, 
Femme 
Âge (années révolues 
si >6ans, mois 
révoulues si <6ans) - 
nombre entier 

  

Santé sante_deces3 select_on
e menage 

# de décès d'enfants de 
moins de 5ans, pour 10 
000 enfants de moins de 
5ans / par jour  
 
# de décès pour 10 000 
personnes / par jour  

Est-ce que ${name_died} était présent 
dans le ménage pendant 
(${calc_recall_event}) ? 

Oui 
Non   
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Santé sante_deces3 select_on
e menage 

# de décès pour 10 000 
personnes / par jour  
and / or 
# de décès d'enfants de 
moins de 5ans, pour 10 
000 enfants de moins de 
5ans / par jour  

Pourrions-nous connaître la cause de 
son décès ? Ne pas lire la liste.  

Décès suite à un 
accident lié au conflit 
armé (conflit / 
violence) 
Décès suite à un 
accident de la route 
(accident de voiture, 
moto, bus, etc.) 
Décès suite à une 
catastrophe naturelle 
(inondation, 
éboulements de 
terrain, incendie, etc.)  
Décès suite à une 
morsure / piqûre 
animale / attaque 
animale (serpent, 
chien, scorpion, etc.) 
Décès suite à une 
diarrhée 
Décès suite à une 
maladie (paludisme, 
etc.) 
Décès suite à un 
manque de nourriture 
(Famine / 
Malnutrition) 
Décès pendant / suite 
à accouchement 
Autre 
Je ne sais pas / Je ne 
souhaite pas 
répondre 

  

Santé sante_deces4 select_on
e menage 

# de décès pour 10 000 
personnes / par jour  
and / or 
# de décès d'enfants de 
moins de 5ans, pour 10 
000 enfants de moins de 
5ans / par jour  

Où a eu lieu le décès ? 

Dans l'emplacement 
actuel 
Pendant la 
migration/le 
déplacement 
Dans le lieu de la 
dernière résidence 
Autre (préciser) 
Ne sait pas 

  

Education               
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Education educ_1 select_on
e individus 

 
% d'enfants en âge 
scolaire inscrits 
(enregistrés) dans une 
école formelle / un 
établissement scolaire 
formel pour l'année 
scolaire 2021-2022 
 
NOTE : cela inclut toute 
inscription à l'éducation 
institutionnalisée et 
planifiée dans des écoles 
publiques et des écoles 
privées reconnues. Cela 
ne porte pas pas 
forcément sur le fait de 
se rendre physiquement 
à l'école (dans la mesure 
où les écoles pouvaient 
parfois être fermées), 
mais porte sur le fait pour 
chaque enfant d'être 
inscrit / enregistré / affilié 
à une école.  

Pour l'année scolaire 2021-2022, 
(nom_enfant)  était inscrit.e 
(enregistré) dans une école formelle ?  

Oui 
Non 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

Education educ_2 select_on
e individus 

% d'enfants en âge 
scolaire inscrits dans une 
école formelle/ un 
établissement scolaire 
formel par niveau 
d'éducation 

Si oui,dans quel niveau scolaire 
(nom_enfant) était-il inscrit(e) pendant 
l'année scolaire 2021-2022? 

Ecole maternelle  
Primaire / 
Fondamental 1 
Fondamental 2 
(général) 
Secondaire (général) 
Enseignement 
professionel  
Ne sait pas/incertain 
Préfère ne pas 
répondre 

  

Education educ_3 select_on
e individus 

% d'enfants non inscrits 
dans une ecole formelle, 
en âge scolaire, par 
raison principale 

Si non, quelle est la principale raison 
pour laquelle l'enfant n'est pas inscrit 
à l'école au cours de l'année scolaire 
2021-2022?  

Manque de moyen 
financier 
Ne peut pas se 
permettre de laisser 
partir les enfants 
Les enfants travaillent 
pour subvenir aux 
besoins de leur 
famille 
Violence, danger ou 
intimidation à l'école 
ou sur le chemin de 
l'école. 
La qualité de 
l'enseignement n'est 
pas assez élevée 
Ce que l'on enseigne 
aux enfants n'est pas 
adapté 
L'état physique de 
l'école n'est pas 
sûr/pas assez bon 
Pas de certification 
accréditée 
L'école est trop 
éloignée 
Il n'y a pas d'école 
pour la tranche d'âge 
de l'enfant 
Mes enfants ne 
veulent pas aller à 
l'école 
Les enfants n'ont pas 
les documents 
nécessaires pour 
s'inscrire 
Crainte des attaques 
contre les écoles. 
Autre (précisez) 
Ne sait pas/incertain 

ENFANTS 
NON-
INSCRITS A 
L'ECOLE 
FORMELLE 
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Préfère ne pas 
répondre 

Education educ_4 select_on
e individus 

% d'enfants ayant 
abandonné l'école au 
cours de l'année passée 
 
Nombre d'enfants ayant 
abandonné l'école.  
Abandon = l'enfant était 
inscrit au sein d'un cycle 
scolaire lors de l'année 
scolaire 2020-2021 mais 
n'est pas inscrit au sein 
d'un cycle scolaire lors de 
l'année scolaire 2021-
2022 

Est-ce que (nom_enfant) a abandonné 
définitivement l'école au cours de 
l'année passée ? (l'enfant était-il/ elle 
inscrit à l'école lors de l'année scolaire 
précédente?) 

 
Oui 
Non 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

ENFANTS 
NON-
INSCRITS A 
L'ECOLE 
FORMELLE 

Education educ_5 select_mu
ltiple individus Principales raisons 

d'abandon de l'école 

[Si au moins un enfant a abandonné 
l'école] 
 Merci de préciser la/les principale.s 
raison.s pour laquelle/lesquelles 
l'enfants / les enfants a/ont 
abandonné l'école (Pour quelles 
principale.s raison.s  l'enfant/ les 
enfants était inscrit l'année dernière 
mais ne l'était plus cette année) 

Les coûts liés à 
l'éducation sont trop 
elevés (ex: 
inscription, matériel 
scolaire, transport...)  
 Manque d'école 
dans la communauté 
a entrainé l'abandon  
 Risque de protection 
sur le trajet de l'école  
 Risque de protection 
à l'école  
 L'enfant aide sur des 
tâches ménagères / à 
la maison / à la ferme 
/ aux champs  
 L'enfant s'est marié 
 L'enfant possède un 
handicap qui a 
entrainé l'abandon  
 L'école a fermé suite 
à la pandémie du 
COVID-19 
 Pas d'intérêt pour 
l'éducation de la part 
de l'enfant  
 Pas d'intérêt pour 
l'éducation de la part 
des parents / l'école 
n'est pas la priorité 
 L'enfant a déménagé 
dans un autre endroit  
 L'enfant n'a pas pu 
être inscrit à l'école  
 L'école / les classes 
sont "surpeuplées" 
(trop chargées) 
 Manque de 
personnel dans 
l'école  
 L'infrastructure de 
l'école est de qualité 
insuffisante  

Ménage où au 
moins un 
enfant a 
abandonné 
l'école ("oui" 
question 
educ_4) 
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 Le niveau de 
l'enseignement est de 
qualité insuffisante  
 L'enfant travaille en 
dehors de la maison 
(pour venir en aide au 
ménage) 
 Autres (préciser) 
 Je ne sais pas / Je 
ne suis pas sûr/sure 
 Je préfère ne pas 
répondre 

Education educ_6 select_on
e individus % d'enfants inscrits dans 

une ecole informelle 

Si l'enfant n'était pas inscrit dans une 
école formelle, était-il/elle inscrit.e 
dans une école informelle au cours de 
l'année 2021-2022?  

Oui 
Non 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

ENFANTS 
NON-
INSCRITS A 
L'ECOLE 
FORMELLE 

Education educ_7 select_on
e individus 

% d'enfants inscrits dans 
une ecole informelle, par 
type 

Si "oui" / inscription dans une école 
informelle, de quel type?  

Centre 
d’alphabétisation 
(dans des écoles, 
églises, maisons des 
jeunes, sous des 
arbres, maisons des 
particuliers, etc.) 
Les Espaces 
Temporaires 
d’Apprentissage et de 
Protection des 
Enfants (ETAPE) 
Centre d’éducation 
de base non formelle 
Centres d’éducation 
permanente 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

ENFANT 
INSCRIT 
DANS UNE 
ECOLE 
INFORMELLE 

Education educ_8 select_on
e individus 

% d'enfants en âge 
scolaire fréquentant 
régulièrement l'école (au 
moins 4 jours par 
semaine) sur l'année 
scolaire 2021-2022, par 
groupe d'âge et sexe.  

Pendant l'année scolaire en cours 
(2021-2022), est-ce que 
(ecolechild_name) a fréquenté l'école 
régulièrement (au moins 4 jours par 
semaine) ?  

Oui 
Non 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

ENFANTS 
INSCRITS 
DANS UNE 
ECOLE 
FORMELLE 
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Education educ_9 select_on
e individus 

% d'enfants en âge 
scolaire fréquentant 
régulièrement l'école (au 
moins 4 jours par 
semaine) au cours de 
l'année scolaire 2021-
2022, par nombre de 
mois, par groupe d'âge et 
de sexe 

Si l'enfant ne fréquentait pas l'école 
régulièrement tout au long de l'année 
scolaire en cours (2021-2022), 
pendant combien de mois 
(nom_enfant) fréquentait-il/elle 
régulièrement (au moins 4 jours par 
semaine) l'école ? 

Aucun, il/elle n'a pas 
jamais pu fréquenter 
l'école régulièrement 
Il/elle a fréquenté 
l'école régulièrement 
pendant moins d'un 
mois 
Il/elle a fréquenté 
l'école régulièrement 
pendant 1 et moins 
de 3 mois 
Il/elle a fréquenté 
l'école régulièrement 
pendant 3 et moins 
de 6 mois 
Il/elle a fréquenté 
l'école régulièrement 
pendant plus de 6 
mois, mais pas 
pendant l'année 
scolaire entière 

ENFANTS 
INSCRITS 
DANS UNE 
ECOLE 
FORMELLE, 
"NON" A LA 
QUESTION 
EDUC_8 

Education educ_10 select_on
e individus 

% d'enfants inscrits en 
âge scolaire ne 
fréquentant pas 
régulièrement l'école, par 
raison principale 

Si l'enfant ne fréquentait pas l'école 
régulièrement tout au long de l'année 
scolaire en cours (2021-2022), quelle  
était la principale raison pour laquelle 
(nom_enfant) n'allait pas 
régulièrement à l'école?  

Manque de moyen 
financier 
Ne peut pas se 
permettre de laisser 
partir les enfants 
Les enfants travaillent 
pour subvenir aux 
besoins de leur 
famille 
Violence, danger ou 
intimidation à l'école 
ou sur le chemin de 
l'école. 
La qualité de 
l'enseignement n'est 
pas assez élevée 
Ce que l'on enseigne 
aux enfants n'est pas 
adapté 
L'état physique de 
l'école n'est pas 
sûr/pas assez bon 
Pas de certification 
accréditée 
L'école est trop 
éloignée 
Il n'y a pas d'école 
pour la tranche d'âge 
de l'enfant 
Mes enfants ne 
veulent pas aller à 
l'école 
Les enfants n'ont pas 
les documents 
nécessaires pour 
s'inscrire 
Crainte des attaques 
contre les écoles. 
Aucune autre raison 
Autre (précisez) 
Ne sait pas/incertain 
Préfère ne pas 
répondre 

ENFANTS 
INSCRITS 
DANS UNE 
ECOLE 
FORMELLE, 
"NON" A LA 
QUESTION 
LIGNE 132 

Education educ_11 select_on
e individus 

% d'enfants inscrits à 
l'école capables de lire, 
écrire et calculer/compter 

Est-ce que (nom_enfant) est capable 
de lire, écrire et calculer ? 

Oui 
Non 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

enfants inscrits 
à l'école 

Protection               

Protection 
(SC PE, SC 
VBG & 
LTB) 

protect_1 select_on
e menage 

% de ménages ayant 
subi des restrictions de 
mouvements au cours 
des 30 derniers jours 

Au cours des derniers 3 mois, des 
membres de votre ménage ont-ils été 
confrontés à des restrictions 
sécuritaires qui ont affecté leur liberté 
de mouvement dans leur zone ?  

Oui 
Non 
Nous n'avons pas 
essayé de nous 
déplacer 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 
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Protection 
(SC PE, SC 
VBG & 
LTB) 

protect_1_bis select_on
e menage 

% de ménages ayant 
subi des restrictions de 
mouvements au cours 
des 30 derniers jours, par 
type de restriction 

Si oui, quel type de restriction ?  

Restrictions liées à la 
COVID-19 
Barrières et/ou 
fermeture de routes 
par les éléments 
armés (groupes 
armés, FACA et leurs 
alliés) 
Barrières et/ou 
fermeture de routes 
par les autres 
autorités (leader 
communautaire, chef 
de village, chef de 
quartier, préfet, sous-
préfet, commissaire 
de police, etc.)  
Autre confinement 
imposé par le 
gouvernement 
Crainte pour la sûreté 
et/ou la sécurité  
Discrimination en 
raison de mon statut 
de personne 
déplacée  
En raison d'une autre 
discrimination (Si oui, 
merci de préciser) 
Autre (merci de 
préciser) 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

Protection 
(SC PE, SC 
VBG & 
LTB) 

protect_2 select_on
e menage 

% de ménages dans 
lesquels les adultes se 
préoccupent pour la 
sécurité des femmes du 
ménage (plus de 18 ans) 
 
% de ménages dans 
lesquels les adultes se 
préoccupent pour la 
sécurité des hommes du 
ménage (plus de 18 ans) 

Si femmes de 18 ans ou plus 
présentes dans le ménage :  
Actuellement, avez-vous peur pour la 
sécurité des femmes adultes de ce 
ménage ?  
 
Si hommes de 18 ans ou plus 
présents dans le ménage :   
Actuellement, avez-vous peur pour la 
sécurité des autres hommes de ce 
ménage ? 

Oui 
Non   
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Protection 
(SC PE, SC 
VBG & 
LTB) 

protect_2_bis select_mu
ltiple menage 

% de ménages 
rapportant des risques 
pour la sécurité des 
femmes dans leur zone, 
par risque 
 
% de ménages 
rapportant des risques 
pour la sécurité des 
hommes dans leur zone, 
par risque 

 
Selon vous, quels sont les risques 
principaux pour la sécurité des 
femmes (18 ou plus) dans cette zone 
?  
 
Selon vous, quels sont les risques 
principaux pour la sécurité des 
hommes (18 ou plus) dans cette zone 
?  

Pillage / criminalité  
Recrutement forcé de 
la part de groupes 
armés  
Travail forcé (contre 
sa volonté)  
Enlèvements / 
kidnapping – général 
Menaces d'attaques 
Vol de bétail  
Violences sexuelles 
Violences physiques / 
agressions de la part 
d'un membre de 
notre communauté 
(non sexuelle) 
Violences physiques / 
agressions de la part 
d'un membre d'autres 
communautés (non 
sexuelle) 
Violences physiques / 
agressions de la part 
des groupes armés 
(non sexuelle)  
Violences 
psychologiques, 
violences verbales  
Meurtre 
Harcèlement pour 
révéler des 
informations 
Mariage forcé (contre 
sa volonté) 
Conflits fonciers 
(occupations 
secondaires de 
maisons/terres, 
ventes illégales de 
maisons/terres, 
destruction de 
maisons, évictions 
forcés, conflits 
fonciers avec voisins, 
conflits entre locataire 
et propriétaire) 
Incident causé par la 
transhumance 
Dénis de ressources 
(accès aux soins de 
santé, à l'école, aux 
activités génératrices 
de revenus; héritage, 
etc.)     
Discrimination ou 
persécution à cause 
de l'ethnie, du statut 
de déplacement 
Discrimination ou 
persécution à cause 
de la situation 
d'handicap 
Traite/Trafic humain 
Tomber malade et ne 
pas pouvoir être pris 
en charge 
Présence de restes 
explosifs de guerre 
dans notre 
communauté/village 
Accouchement à 
domicile sans prise 
en charge (pour les 
femmes) 
Mutilation génitale 
féminine 
Aucun 
Autre (merci de 
préciser) 
Je ne sais pas ou je 
ne souhaite pas 
répondre 
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 Protection 
(SC PE, SC 
VBG & 
LTB) 

protect_3 select_on
e menage 

% de ménages dans 
lesquels les adultes se 
préoccupent pour la 
sécurité des filles du 
ménage (moins de 18 
ans) 
 
% de ménages dans 
lesquels les adultes se 
préoccupent pour la 
sécurité des garçons du 
ménage (moins de 18 
ans) 

Si filles de 18 ans ou moins présentes 
dans le ménage : 
Actuellement, avez-vous peur pour la 
sécurité des filles de moins de 18 ans 
de votre ménage ? 
 
Si garçons de 18 ans ou moins 
présents dans le ménage : 
Actuellement, avez-vous peur pour la 
sécurité des garçons de moins de 18 
ans de votre ménage ?  

Oui 
Non   

Protection 
(SC PE, SC 
VBG & 
LTB) 

protect_3_bis select_mu
ltiple menage 

% de ménages 
rapportant des risques 
pour la sécurité des filles 
(moins de 18 ans) dans 
leur zone, par risque 
 
% de ménages 
rapportant des risques 
pour la sécurité des 
garçons (moins de 18 
ans) dans leur zone, par 
risque 

Selon vous, quels sont les risques 
principaux pour la sécurité des filles 
(moins de 18 ans) dans cette zone ?  
 
Selon vous, quels sont les risques 
principaux pour la sécurité des 
garçons (moins de 18 ans) dans cette 
zone ?  

Pillage / criminalité  
Recrutement forcé de 
la part de groupes 
armés  
Travail forcé (contre 
sa volonté)  
Enlèvements / 
kidnapping – général  
Vol de bétail  
Violences sexuelles 
Menaces d'attaques 
Violences physiques / 
agressions de la part 
d'un membre de 
notre communauté 
(non sexuelle) 
Violences physiques / 
agressions de la part 
d'un membre d'autres 
communautés (non 
sexuelle) 
Violences physiques / 
agressions de la part 
des groupes armés 
(non sexuelle)  
Violences 
psychologiques, 
violences verbales  
Meurtre 
Harcèlement pour 
révéler des 
informations 
Mariage avant 18 ans 
Conflits fonciers 
(occupations 
secondaires de 
maisons/terres, 
ventes illégales de 
maisons/terres, 
destruction de 
maisons, évictions 
forcés, conflits 
fonciers avec voisins, 
conflits entre locataire 
et propriétaire) 
Incident causé par la 
transhumance 
Dénis de ressources 
(accès aux soins de 
santé, à l'école, aux 
activités génératrices 
de revenus; héritage, 
etc.)     
Discrimination ou 
persécution à cause 
de l'ethnie, du statut 
de déplacement 
Discrimination ou 
persécution à cause 
de la situation 
d'handicap 
Traite/Trafic humain 
Tomber malade et ne 
pas pouvoir être pris 
en charge 
Présence de restes 
explosifs de guerre 
dans notre 
communauté/village 
Accouchement à 
domicile sans prise 
en charge (pour les 
femmes) 
Mutilation génitale 
féminine 
Autres (merci de 
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préciser) 
Je ne sais pas ou je 
ne souhaite pas 
répondre 

Protection 
(SC PE, SC 
VBG & 
LTB) 

protect_4 select_on
e menage 

% de ménages ayant 
subi des incidents 
affectant des membres 
de ménage au cours des 
30 derniers jours 

Des membres de votre ménage ont-ils 
été touchés par un incident affectant 
votre bien-être physique et/ou mental 
au cours des 30 derniers jours ? 
[Exemples : agression, criminalité, 
exaction par les forces armées, 
insultes, stigmatisation, menaces] 

Oui 
Non 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

Protection 
(SC PE, SC 
VBG & 
LTB) 

protect_5 select_on
e menage 

% de ménages ayant 
subi des incidents 
affectant des membres 
de ménage au cours des 
30 derniers jours, par 
genre 

Si oui, dans quel groupe apartiennent 
les membres touchés par l'incident? 

Hommes 
Femmes 
Garçons 
Filles 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

Protection 
(SC PE, SC 
VBG & 
LTB) 

protect_6 select_on
e menage 

% de ménages dont les 
femmes ou les filles ont 
évité certaines zones par 
crainte pour leur sécurité 

Est-ce que des femmes ou des filles 
évitent certains endroits dans la 
zone/communauté par crainte pour 
leur sécurité ? 

Oui 
Non 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 
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Protection 
(SC PE, SC 
VBG & 
LTB) 

protect_6_bis select_mu
ltiple menage 

% de ménages dont les 
femmes ou les filles 
évitent certaines zones 
par crainte pour leur 
sécurité, par zone évitée 

Quelles zones évitent-elles ? 

Latrines et toilettes 
Marchés 
Zones de distribution 
Points d'eau 
Zones 
communautaires 
(Églises, maison des 
jeunes, lieux publics, 
lieux du 
regroupement, parcs) 
Chemin pour aller à 
l'école 
Chemin vers les 
centres 
communautaires et 
les centres de santé 
Chez elles (où elles 
habitent) 
Dans les transports 
publics 
Chemin pour collecter 
le bois de feu 
Chemin pour aller 
aux champs 
Zones minières  
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 
Autre 

  

Protection 
(SC PE, SC 
VBG & 
LTB) 

protect_7 select_on
e menage 

% de ménages dont au 
moins un membre a été 
forcé de travailler, 
d'accepter un emploi et 
de rester dans un emploi 
contre sa volonté au 
cours des 6 derniers mois 

Au cours des 6 derniers mois, des 
personnes de votre ménage ont été 
forcées de travailler, forcées 
d’accepter un emploi ou forcées de 
rester dans un emploi contre leur gré, 
sous la menace de punition ou de 
désavantage, ou pour le 
remboursement de dette ? 

Oui 
Non 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

Protection 
(SC PE, SC 
VBG & 
LTB) 

protect_7_bis select_on
e menage 

% de ménages dont au 
moins un membre a été 
forcé de travailler 
d'accepter un emploi et 
de rester dans un emploi 
contre sa volonté au 
cours des 6 derniers 
mois, par type d'activité 

Si "Oui" : 
 
Quel type de travail était-ce? 

Agriculture / 
exploitation forestière 
Pêche 
Mines / carrières 
Production 
industrielle 
Construction 
Commerce de gros et 
de détail / réparation 
de véhicules 
automobiles et de 
motocycles 
Hôtellerie et services 
de restauration 
Militaire 
Arts, spectacles et 
loisirs 
Prostitution / 
exploitation sexuelle 
Production de 
drogues / vente ou 
trafic de drogues 
Mendicité 
Services personnels 
(p. ex. salons de 
massage, salons de 
beauté) 
Travail domestique 
Engagement dans 
des combats 
Fournir des services 
de soutien à la force 
ou au groupe armé 
(p. ex. cuisiner, aller 
chercher de l'eau, 
ramasser du bois de 
chauffage) 
Portier 
Espionner 
Fourniture de 
services sexuels 
Autre (merci de 
préciser) 
Je ne sais pas  
Je ne souhaite pas 
répondre 
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Protection 
(SC PE, SC 
VBG & 
LTB) 

protect_8 select_on
e menage 

% de ménages ayant des 
enfants de moins de 18 
ans qui ne résident 
actuellement pas dans le 
ménage  
% de ménages ayant des 
enfants de moins de 18 
ans qui ne résident 
actuellement pas dans le 
ménage, par raison  

Votre ménage a-t-il un enfant, un fils 
ou une fille (moins de 18 ans) qui ne 
vit pas actuellement dans le ménage ? 

Oui 
Non  
Je ne sais pas / ne 
souhaite pas 
répondre 

  

Protection 
(SC PE, SC 
VBG & 
LTB) 

protect_8bis integer menage 

% de ménages ayant des 
enfants de moins de 18 
ans qui ne résident 
actuellement pas dans le 
ménage  
% de ménages ayant des 
enfants de moins de 18 
ans qui ne résident 
actuellement pas dans le 
ménage, par raison  

Si oui, combien ? chiffre protec_8=oui 

Protection 
(SC PE, SC 
VBG & 
LTB) 

protect_9 select_mu
ltiple menage 

% de ménages ayant des 
enfants de moins de 18 
ans qui ne résident 
actuellement pas dans le 
ménage  
% de ménages ayant des 
enfants de moins de 18 
ans qui ne résident 
actuellement pas dans le 
ménage, par raison  

Quelle est la raison/les raisons pour 
laquelle/lesquelles votre/vos enfant(s) 
ne vit/vivent pas dans le ménage ? 
 
Note : les vacances ne comptent pas 
comme absence de l'enfant du 
ménage. Il faut considérer que les cas 
d'absence permanente ! 

S'est marié et a donc 
quitté la maison  
A quitté la maison 
pour chercher du 
travail / pour travailler 
A quitté la maison 
pour étudier 
A quitté la maison 
pour s'engager avec 
l'armée ou un groupe 
armé 
A été kidnappé ou 
enlevé 
A disparu (est parti et 
sans nouvelles) 
Impossibilité 
financière de prise en 
charge de l'enfant 
(pas de ressources 
financières, pas 
espace dans notre 
abri) 
A quitté la maison à 
cause de l'insécurité 
dans la zone où nous 
vivons 
A quitté la maison 
pour rejoindre 
d'autres membres de 
la famille  
S'est perdu pendant 
les déplacements 
Est détenu / arrêté 
Je ne sais pas la 
raison 
Autres 
Je préfère ne pas 
répondre 

protec_8=oui 
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Protection 
(SC PE, SC 
VBG & 
LTB) 

protect_10 select_on
e menage 

% de ménages qui ont 
accès à au moins un 
mécanisme 
communautaire de 
protection à distance de 
marche 

Existe-il des mécanismes auxquels 
votre ménage pourrait reporter les 
problèmes de protection à distance de 
marche (aller-retour possible pendant 
la journée) ? 
 
Note : par problème de protection on 
entend toute violation des droits de 
l'individu, comme des agressions, des 
violences, des dénis de dépense, des 
restrictions illégales de mouvement, 
des menaces, des actes injustes de la 
part d'autres individus. 

Comité de protection 
Relais 
communautaire 
Autorités religieuses 
Administration légale 
(système judiciaire / 
tribunaux) 
Autorités 
administratives 
(mairie, préfecture, 
sous-préfecture) 
Autorités locales 
(chef de village, chef 
de quartier, chef de 
bloc) 
Mécanisme 
communautaire de 
résolution de conflits 
logement/terres/biens 
Centre écoute et 
conseil 
Il n'y a pas de 
mécanisme 
communautaire pour 
reporter les 
problèmes de 
protection à distance 
de marche 
Autre (merci de 
préciser) 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

Protection 
(SC PE, SC 
VBG & 
LTB) 

protect_10_bis select_mu
ltiple menage 

Quelles sont les barrières 
d'accès aux 
méchanismes pour 
reporter des problèmes 
de protection ?  

Quelles sont les barrières d'accès aux 
méchanismes pour reporter des 
problèmes de protection pour votre 
ménage ?  

Je ne fais pas 
confiance à ce 
service 
Le service est trop 
loin 
Le service est trop 
cher 
Crainte pour ma 
sécurité dans la route 
vers ce service 
Je suis discriminé.e 
pour y accéder 
(minorité ethnique, 
statut de 
déplacement) 
Je ne sais pas 
comment ce service 
fonctionne 
Les horaires 
d'ouverture ne sont 
pas convenables  
Je n'ai pas de 
difficultés d'accès à 
ce service  
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

Protection 
(SC PE, SC 
VBG & 
LTB) 

protect_11 select_on
e menage 

% de ménages dont 
certains membres n'ont 
pas de papiers 
d'identité/actes de 
naissance en cours de 
validité, au moment de la 
collecte des données 

Est-ce que chaque membre de votre 
ménage possède actuellement un 
passeport et/ou une carte d'identité 
nationale et/ou acte de naissance 
et/ou carte d'électeur ?  

Oui, nous les 
possédons et ils sont 
en cours de validité  
Oui, nous les 
possédons mais ils 
ne sont pas en cours 
de validité  
Oui, nous les 
possédons mais ils 
ne sont pas en notre 
possession car 
perdus/détruits à 
cause du conflit 
Non, certains 
membres de notre 
ménage n'ont pas de 
papiers 
d'identité/actes de 
naissance 
Non, aucun membre 
de notre ménage n'a 
de papiers 
d'identité/actes de 
naissance 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 
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Protection 
(SC PE, SC 
VBG & 
LTB) 

protect_11_bis select_mu
ltiple menage 

% de ménages dont 
certains membres n'ont 
pas de papiers 
d'identité/actes de 
naissance, au moment de 
la collecte des données, 
par groupe 

Si "Non, certains membres de notre 
ménage n'ont pas de papiers 
d'identité/actes de naissance" :  
 
Quels membres de votre ménage 
n'ont pas de document d'identité? 
Cocher tu ce qui s'applique.  

Garçons agés de 
moins de 18 ans 
Filles agées de moins 
de 18 ans 
Femmes 
Hommes 

  

Protection 
(SC PE, SC 
VBG & 
LTB) 

protect_12 select_on
e menage 

% de ménages 
possédant un titre de 
propriété pour leur 
maison et/ou terre 

Si ménages non déplacé : 
Possédez-vous des titres de 
propriété/fonciers pour votre maison 
et/ou terre ?  
 
Si ménage retourné/rapatriés ou 
déplacé : 
Possédez-vous des titres de 
propriété/fonciers pour votre maison 
et/ou terre originaire ? La maison 
et/ou terre où vous habitiez avant 
votre premier déplacement.  
 
Contrainte: si la réponse est "Non, je 
ne possède pas de propriété" et l'abri 
où ils vivent est de leur propriété à la 
question nfi_logement. 

Oui, j’en ai et ils sont 
en ma possession 
Oui, j’en ai mais ils ne 
sont pas en ma 
possession car 
perdus/détruits à 
cause du conflit 
Non, j'ai une 
propriété mais je n'ai 
jamais eu de titre de 
propriété/fonciers 
Non, je ne possède 
pas de propriété 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

Protection 
(SC PE, SC 
VBG & 
LTB) 

protect_13 select_on
e menage 

% de ménages ou les 
femmes et les filles 
participent aux 
décisions de gestion 
de la nourriture ou à 
l'agriculture  

Est-ce que Les femmes et les filles 
au sein du ménage participent aux 
décisions concernant la nourriture 
et les activités relatives à 
l’agriculture ou à l’élevage (p. ex. 
distribution de la nourriture ou de 
semences ou de bétail) ? 

Oui 
Non 
Nsp   

Protection 
(SC PE, SC 
VBG & 
LTB) 

protect_14   menage 

% de menage qui ont 
access a un service de 
prise en charge de 
VBG (appui 
psychosocial/gestion 
de cas ou service 
medical, espace sur 
pour les femmes et les 
filles) 

Existe-il des mécanismes/services 
auxquels les femmes et les filles 
de votre ménage pourront avoir 
access pour une prise charge de 
violence physique contre les 
femmes et les filles  (aller-retour 
possible pendant la journée) ? 

Espace sur pour les 
femmes et les filles 
Centre d'ecoute 
structures de sante 
service d assistance 
juridique 
service 
d'hebergement en 
lieu sur 
services de 
reinsertion 
socioeconomique 
Service d'appui 
psychosocial/gestion 
de cas de VBG 
Aucun mécanisme 
Autre (prciser) 

  

AAP               

AAP aap_1 select_on
e menage 

% de ménages reportant 
avoir reçu de l'aide 
humanitaire au cours des 
12 derniers mois 

Avez-vous ou les membres de votre 
ménage reçu de l’assistance de la part 
des acteurs humanitaires au cours 
des 12 derniers mois ? 
 
Note : expliquez que l'aide 
humanitaire comprend l'aide et les 
services fournis par des agences non 
gouvernementales (ONG) et les 
agences des Nations unies. Outre les 
distributions alimentaires, l’assistance 
humanitaire couvre divers types 
d’activités tels que la distribution 
d’argent, les services de soins et 
d’éducations ainsi que le soutien 
psychologique par exemple.  

Oui 
Non 
Ne sait pas / ne 
souhaite pas 
répondre 

  

AAP aap_1_bis select_on
e menage 

% de ménages reportant 
avoir reçu de l'aide 
humanitaire au cours des 
12 derniers mois 

Si la réponse à la question aap_1_bis 
est "Oui" 
 
Quand est-ce que vous avez reçu de 
l'aide humanitaire pour la dernière fois 
? 

Au cours des 30 
derniers jours 
Au cours des 3 
derniers mois 
Au cours des 6 
dernier mois 
Il y a plus de 6 mois 
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AAP aap_2 select_on

e menage 
% de ménages reportant 
avoir reçu de l'aide 
humanitaire qui a couvert 
leurs besoins essentiels 

Si la réponse à la question aap_1 est 
oui :  
L’aide que vous ou les membres de 
votre ménage avez reçue a-t-elle 
couvert vos besoins essentiels ? 

Pas du tout 
Pas vraiment / Plutôt 
non 
Entre les deux / En 
partie oui mais aussi 
en partie non 
Plutôt oui 
Tout à fait 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

AAP aap_3 select_on
e menage 

% de ménages reportant 
que l'aide humanitaire 
reçue n'a pas couvert 
leurs besoins essentiels, 
par raison 

Si la réponse à la question aap_1 est 
oui et la réponse à AAP_2 est  "Pas 
du tout, Pas vraiment / Plutôt non, 
Entre les deux" :  
 
Pourquoi l'aide n'a pas couvert vos 
besoins essentiels ? 
Cocher tout ce qui s'applique. 

La qualité n'est pas 
satisfaisante 
La quantité n'est pas 
satisfaisante 
L'aide est arrivée en 
retard 
L'aide reçue ne 
correspond pas à nos 
besoins 
Autre (merci de 
préciser) 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

AAP aap_3a select_on
e menage 

% de ménages affectés 
qui pensent que 
l’assistance reçue permet 
d’améliorer leurs 
conditions de vie.  

L'assistance que votre ménage reçoit 
vous permet-elle d'ameliorer vos 
conditions de vie? 

Pas du tout 
Pas vraiment / Plutôt 
non 
Entre les deux / En 
partie oui mais aussi 
en partie non 
Plutôt oui 
Tout à fait 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

AAP aap_3b select_on
e menage 

% de ménages affectés 
qui perçoivent que l’aide 
vient quand elles en ont 
besoin.  

Recevez-vous l'aide quand vous en 
avez le plus besoin? 

Pas du tout 
Pas vraiment / Plutôt 
non 
Entre les deux / En 
partie oui mais aussi 
en partie non 
Plutôt oui 
Tout à fait 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

AAP aap_4 select_on
e menage 

% de ménages affectés 
qui se sentent en sécurité 
lorsqu’elles accèdent à 
l’aide humanitaire 

Si la réponse à la question aap_1 est 
oui :  
 
Vous êtes-vous et les membres de 
votre ménage sentis en sécurité 
quand vous avez accédé à 
l’assistance humanitaire ? 

Pas du tout 
Pas vraiment / Plutôt 
non 
Entre les deux / En 
partie oui mais aussi 
en partie non 
Plutôt oui 
Tout à fait 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

AAP aap_5 select_on
e menage 

% de ménages reportant 
que l'aide humanitaire ne 
touche pas les personnes 
qui en avaient le plus 
besoin 

Votre ménage pense que l’assistance 
fournie par les acteurs humanitaires 
touche les personnes qui en ont le 
plus besoin ? 

Pas du tout 
Pas vraiment / Plutôt 
non 
Entre les deux / En 
partie oui mais aussi 
en partie non 
Plutôt oui 
Tout à fait 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 
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AAP aap_6 select_mu
ltiple menage 

% de ménages reportant 
que l'aide humanitaire ne 
touche pas les personnes 
qui en avaient le plus 
besoin, par groupe 
discriminé 

Si la réponse à aap_5 est "Non" : 
 
Quels sont les groupes de personnes 
qui en ont le plus besoin mais ne 
peuvent pas en bénéficier ? Merci de 
sélectionner jusqu'à 3 réponses. Ne 
pas lire les options de réponse. 

Personnes âgées 
Ménages dirigés par 
les femmes 
Personnes malades / 
souffrant de maladies 
chroniques 
Victimes de violences 
sexuelles (VBG) ou 
d’exploitations et 
abus sexuelles (EAS) 
Enfants non 
accompagnés (ENA) 
Mineurs associés aux 
groupes armées 
Personnes non-
enregistrées 
/Nouveaux arrivés 
Personnes en 
situation d'handicap 
(les types 
d’incapacités : 
physique, visuelle, 
auditive, mental) 
Veufs/veuves 
Femmes enceintes 
Ménages de taille 
élevée 
Personne déplacées 
Autre (merci de 
préciser)  
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

AAP aap_7 select_on
e menage 

% de ménages reportant 
faire face à des barrières 
pour accéder à l'aide 
humanitaire, pendant les 
6 derniers mois 

Pendant les 6 derniers mois est-ce 
que votre ménage a fait face à des 
barrières pour accéder à l'aide 
humanitaire ?   

Oui 
Non 
Je ne sais pas / ne 
souhaite pas 
répondre 

  

AAP aap_8 select_on
e menage 

% de ménages reportant 
faire face à des barrières 
pour accéder à l'aide 
humanitaire, par raison 

Si oui, pourquoi ? 

La route vers les 
points de distribution 
est difficile d’accès 
(e.g. route dégradée, 
bourbiers, trous, pont 
cassé ou autre) 
La route d'accès aux 
points de distribution 
est dangereuse 
La zone n'a pas été 
visitée par les acteurs 
humanitaires 
Les membres du 
ménage n'étaient pas 
là au moment du 
ciblage (e.g. au 
champs) 
Des évaluations ont 
été faites dans la 
zone mais pas de 
réponse a été 
organisée 
Une réponse 
humanitaire a été 
organisée mais notre 
ménage n'a pas été 
ciblé  
Pas de 
communication entre 
les acteurs 
humanitaires et les 
bénéficiaires 
Les aides ne sont pas 
assez fréquentes 
L'attente aux points 
de distribution est 
trop longue 
Autre 

  



Évaluation des besoins multisectoriels en RCA, 2022 

 
www.reach-initiative.org 46 

 

 

AAP aap_9 select_on
e menage 

% de ménages affectées 
qui pensent que les 
acteurs humanitaires les 
traitent avec respect 

Vous et votre menage, vous sentez-
vous traités avec respect par ceux qui 
fournissent l'aide? 

Pas du tout 
Pas vraiment / Plutôt 
non 
Entre les deux / En 
partie oui mais aussi 
en partie non 
Plutôt oui 
Tout à fait 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

AAP aap_10 select_on
e menage 

Raisons les plus citées 
par les ménages pour 
lesquelles ils n'ont pas 
été satisfaits par le 
comportement des 
travailleurs humanitaires / 
personnent qui délivrent 
l'aide humanitaire dans 
leur zone 

Si réponse à aap_9 est "Pas du tout", 
"Pas vraiment/Plutôt non", "Entre les 
deux" 
Quel comportement des travailleurs 
humanitaires ne vous a pas donné 
l'impression d'être traité avec respect 
? 

1. Ils n'écoutent pas 
ce que disent la 
communauté 
2. Ils ne parlent pas à 
la communauté 
3. Ils ne parlent 
qu'avec les leaders 
communautaires/auto
rités locales 
4. Ils ne prennent pas 
en compte nos 
préoccupations et 
nos plaintes 
5. Ils ne donnent pas 
suffisamment 
d'information sur les 
interventions 
6. Ils ne respectent 
pas notre culture ou 
nos coutumes locales 
7. Ils ont manqué de 
respect à des 
membres de notre 
communauté 
8. Ils ont eu des 
comportements 
inappropriés 
(exploitation, abus 
sexuels) avec des 
membres de la 
communauté 
9. Autres, préciser 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

AAP aap_11 select_on
e menage 

% de ménages affectées 
qui savent porter des 
plaintes ou faire des 
suggestions 

Savez-vous ou les membres de votre 
ménage, comment déposer une 
plainte ou faire des suggestions 
auprès des acteurs humanitaires ?  

Oui 
Non 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 
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AAP aap_12 select_on
e menage 

% de ménages 
souhaitant donner un 
retour ou déposer leurs 
plaintes aux acteurs 
humanitaires, par type de 
moyens préférés 

Comment votre ménage préfèrerait 
donner un retour aux fournisseurs 
d’aide humanitaire sur l'aide reçue et 
sur la mauvaise conduite des acteurs 
humanitaires ? 

Face à face à la 
maison avec le 
travailleur 
humanitaire 
Face à face dans un 
bureau ou autre avec 
le travailleur 
humanitaire 
Lors de réunion 
communautaire dans 
les localités / du 
village 
Par téléphone 
Par SMS 
Par email 
Par lettre, courriel 
Via un réseau social 
(Facebook, Twitter, 
etc.) 
Via une boîte à 
plaintes / à 
suggestion 
Via un numéro vert 
Via une organisation 
indépendante 
Autres (merci de 
préciser) 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

AAP aap_13 select_on
e menage 

% de ménages reportant 
avoir fait suggestion ou 
une plainte auprès de 
ceux qui fournissent 
l’aide au cours des 6 
derniers mois 

Si réponse la réponse à aap_11 est 
"Oui" 
 
Avez-vous ou les membres de votre 
ménage déjà fait une suggestion ou 
une plainte auprès des acteurs 
humanitaires au cours des 6 derniers 
mois ? 

Oui 
Non, je n'ai pas eu 
besoin 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

AAP aap_12 select_on
e menage 

% de ménages reportant 
avoir reçu une réponse à 
leur plainte (au sein des 
ménages ayant déjà fait 
une suggestion ou une 
plainte auprès de ceux 
qui fournissent l'aide) 

Si réponse la réponse à aap_11 est 
"Oui" 
 
Avez-vous reçu une réponse à votre 
plainte ? 

Oui 
Non 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 
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AAP aap_12 select_mu
ltiple menage 

% de ménages 
souhaitant recevoir de 
l’information, par type 
d’information 

Quel type d’information votre ménage 
aimerait recevoir ? Merci de 
sélectionner les 3 types d’information 
que vous souhaiteriez le plus. 

Des nouvelles sur ce 
qu’il se passe dans la 
zone où vous vous 
situez (incluant la 
situation sécuritaire) 
Des nouvelles sur ce 
qu’il se passe dans la 
zone où vous habitiez 
avant (si différent) 
Retrouver des 
personnes 
manquantes 
Savoir comment 
s’enregistrer pour 
obtenir de l’aide 
humanitaire 
Savoir comment 
obtenir de l’eau 
Savoir comment 
obtenir de la 
nourriture 
Savoir comment 
obtenir un abri / un 
logement / du 
matériel pour 
construire un abri 
Savoir comment 
obtenir des soins / 
une consultation 
médicale / de 
l’information 
nutritionnelle 
Savoir comment 
obtenir de l’aide ou 
du soutien après 
avoir été attaqué, 
harcelé, enlevé, forcé 
à travailler, été 
victime de violences 
sexuelles 
Savoir comment 
rester en sécurité afin 
de prévenir les 
attaques, le 
harcèlement ou les 
enlèvements 
Savoir comment avoir 
accès à de 
l’éducation 
Savoir comment 
trouver du travail 
Savoir comment 
pouvoir se plaindre 
après avoir reçu de 
l’aide humanitaire 
Informations sur la 
COVID-19 
(symptômes, moyens 
de transmission, 
risques, informations 
sur la vaccination, 
personnes à risque, 
gestes barrières et 
leur efficacité) 
Je ne souhaite pas 
recevoir d'information 
Autres (merci de 
préciser) 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 
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AAP aap_13 select_on
e menage 

% de ménages 
souhaitant recevoir de 
l’information, par source 
de confiance 

En quel acteur avez-vous le plus 
confiance pour recevoir les 
informations dont vous avez besoin ? 

De la part de la Force 
armée (FACA) 
De la part de la 
gendarmerie 
De la part de GA 
(Groupes armés) 
De la part du chef de 
la communauté 
De la part des 
leaders religieux   
De la part des 
fonctionnaires du 
gouvernement 
De la part d'amis et 
de la famille  
De la part des 
travailleurs 
humanitaires des 
Nations Unies 
De la part des 
travailleurs 
humanitaires des 
ONG nationales 
De la part des 
travailleurs 
humanitaires des 
ONG internationales 
'ai aucune confiance 
dans n'importe quelle 
source d'information 
Autres (merci de 
préciser)   
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

AAP aap_14 select_on
e menage 

% de ménages 
souhaitant recevoir de 
l’information, par type de 
moyens de 
communication 

Si la réponse n'est pas "Je ne 
souhaite pas recevoir de l'information" 
: 
 
Quel serait votre canal préféré pour 
recevoir de l’information ? 

Appel téléphonique  
Radio 
SMS 
WhatsApp 
Twitter 
Télévision 
Journaux 
Sur des panneaux 
informatifs 
Sur des posters 
Par feuillets 
Par des hauts 
parleurs / Crieurs 
publics 
Dans un film 
En personne, face à 
face (merci de 
préciser avec qui 
vous souhaiteriez en 
discuter) 
Autres (Merci de 
préciser)  
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

AAP aap_barrieres_inf
o 

select_on
e menage 

% de ménages reportant 
des barrières pour 
recevoir de l’information 

Est-ce que votre ménage fait face à 
des barrières pour recevoir de 
l'information ?  

Pas de barrière 
Je ne reçois pas  
l'information dans ma 
langue de préférence 
Je n’ai pas confiance 
dans l’information 
reçue 
Je ne peux pas lire 
ou écrire 
Les leaders 
communautaires ne 
transmettent pas les 
informations 
Je ne possède pas le 
matériel pour recevoir 
l'information : radio 
Je ne possède pas le 
matériel pour recevoir 
l'information : 
téléphone 
Couverture mobile 
insuffisante 
Couverture radio 
insuffisante 
Autres (Merci de 
préciser)  
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Réponse 
humanitair
e 
souhaitée 

rep_hum select_mu
ltiple menage 

% de ménages par 
besoin prioritaire par 
secteur 

Finalement, nous aimerions mieux 
comprendre les principaux besoins 
prioritaires de votre ménage. Quels 
sont d'après vous les 3 besoins les 
plus importants pour vous et votre 
ménage ? Classer par importance : 1 
à 3.  
 
Note : expliquez que l'aide 
humanitaire comprend l'aide et les 
services fournis par des agences non 
gouvernementales. Outre les 
distributions alimentaires, l’assistance 
humanitaire couvre divers types 
d’activités tels que la distribution 
d’argent, les services de soins et 
d’éducation ainsi que le soutien 
psychologique par exemple. Répondre 
à cette question n’aura pas d’impact 
direct sur l’aide fournie dans le futur. 

Aucun besoin 
Eau, Hygiène et 
Assainissement 
(accès à l’eau 
potable, kits 
d’hygiène, toilettes) 
Nourriture 
Soutien psychosocial 
Santé (vaccin, 
traitements 
médicaux, couverture 
des frais médicaux) 
Éducation (école pour 
enfants) 
Abris 
(construction/réparati
on d’abris) 
Protection (service 
juridique, prévention 
et protection VBG, 
médiation) 
Biens non 
alimentaires 
(vêtements, 
ustensiles de cuisine) 
Moyens de 
subsistance 
(formations 
professionnelles, 
moyens pour 
l’agriculture, activités 
génératrices revenus) 
Aides techniques à la 
mobilité (lunettes, 
appareils auditifs, 
béquilles, fauteuil, 
tricycle) 
Une aide logistique 
pour améliorer 
l'accès aux localités 
voisines 
Autre 
Je ne sais pas 
Je ne souhaite pas 
répondre 

  

Sécurité 
Alimentair
e / MSSC 

rep_secal select_on
e menage 

% de ménages par type 
de réponse humanitaire 
souhaitée en nourriture 
(au sein des ménages 
ayant choisi une aide 
humanitaire dans ce 
secteur) 

Si accès à nourriture sélectionné :  
 
Si vous deviez recevoir une 
assistance, quel serait votre souhait ? 

Une réponse en 
transferts 
monétaires (De 
l'argent pour pouvoir 
acheter de la 
nourriture, De l'argent 
pour pouvoir acheter 
d'autres biens sur le 
marché, que ce soit 
sous forme de 
transfert monétaire, 
électronique, de 
coupon ou de foire)  
 
Une réponse en 
provision directe de 
biens (Provision 
directe de nourriture) 
 
Assistance mixée 
(une partie en nature 
et une partie en cash) 
 
Autre (merci de 
préciser) 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 
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Sécurité 
Alimentair
e / MSSC 

rep_ms select_on
e menage 

% de ménages par type 
de réponse humanitaire 
souhaitée en moyens de 
subsistance (au sein des 
ménages ayant choisi 
une aide humanitaire 
dans ce secteur) 

Si accès à moyens de subsistance 
sélectionné :  
 
Si vous deviez recevoir une 
assistance, quel serait votre souhait ? 

Une réponse en 
transferts 
monétaires (De 
l'argent pour pouvoir 
acheter des intrants 
agricoles (semences, 
engrais, pesticide par 
exemple), De l'argent 
pour pouvoir acheter 
des intrants d'élevage 
(aliment bétail, 
produits vétérinaires, 
pierres à lécher), De 
l'argent pour pouvoir 
acheter des intrants 
professionnels 
(machine à coudre, 
outils, moyens de 
transports, etc.) 
 
Une réponse en 
provision directe de 
biens (Provision 
directe d'intrants 
agricoles (semences, 
engrais, pesticide par 
exemple), Provision 
directe d'intrants 
d'élevage (aliment 
bétail, produits 
vétérinaires, pierres à 
lécher)) 
 
Une réponse en 
provision directe de 
services (Conseils 
sur comment gérer 
de manière optimale 
ses activités agraires, 
Conseils sur 
comment gérer son 
argent, Accès à un 
service de soins 
vétérinaire, Formation 
à un métier) 
 
Autre (merci de 
préciser) 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

  

NFI / Abri / 
CCCM rep_nfi select_on

e menage 

% de ménages par type 
de réponse humanitaire 
souhaitée en NFI (au sein 
des ménages ayant 
choisi une aide 
humanitaire dans ce 
secteur) 

Si accès à NFI ou abris sélectionné :  
 
Si vous deviez recevoir une 
assistance, quel serait votre souhait ? 

Une réponse en 
transferts 
monétaires (De 
l'argent pour pouvoir 
payer le loyer, De 
l'argent pour pouvoir 
acheter du matériel 
pour (re)construire / 
renforcer un 
logement, de l'argent 
pour acheter des 
articles non-
alimentaires 
essentiels, que ce 
soit sous forme de 
transfert monétaire, 
électronique, de 
coupon ou de foire) 
 
Une réponse en 
provision directe de 
biens (Provision 
direct de construction 
d'abri, provision direct 
de matériel pour 
(re)construire / 
renforcer un 
logement, provision 
direct d'articles non-
alimentaires 
essentiels) 
 
Une réponse en 
provision direct de 
services (Aide pour 
réparer des abris, 
Aide pour améliorer 
le niveau de sécurité 
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autour des abris (e.g. 
éclairage)) 
 
Autre (merci de 
préciser) 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

EHA rep_wash select_on
e menage 

% de ménages par type 
de réponse humanitaire 
souhaitée en EHA (au 
sein des ménages ayant 
choisi une aide 
humanitaire dans ce 
secteur) 

Si accès à de l'eau / kit d'hygiène / 
toilettes sélectionné :  
 
Si vous deviez recevoir une 
assistance, quel serait votre souhait ? 

Une réponse en 
transferts 
monétaires (De 
l'argent pour acheter 
des articles pour aller 
chercher de l'eau 
(des récipients par 
exemple) ou pour 
acheter de l'eau, de 
l'argent pour acheter 
pouvoir construire ou 
améliorer les 
infrastructures 
sanitaires (toilettes ou 
latrines), De l'argent 
pour acheter des 
articles hygiéniques 
(savon, couches pour 
bébés, serviettes 
hygiéniques, brosse à 
dent ou dentifrices 
par exemple). 
 
Une réponse en 
provision directe de 
biens (Provision 
directe d'articles pour 
aller chercher de 
l'eau (des récipients 
par exemple), 
Provision directe 
d'eau (par camion 
d'eau), Construction / 
amélioration de 
points d'eau, 
Construction / 
amélioration 
d'infrastructures 
sanitaires (toilettes ou 
latrines), Provision 
directe d'articles 
hygiéniques (savon, 
couches pour bébés, 
serviettes 
hygiéniques, brosse à 
dent ou dentifrices 
par exemple)) 
 
Une réponse en 
provision directe de 
services (Conseils 
sur construction / 
améliorer les points 
d'eau, Conseils sur 
comment assainir 
l'eau, Conseils sur 
construction / 
améliorer des 
infrastructures 
sanitaires (toilettes ou 
latrines), Conseils / 
renseignement sur 
l'hygiène personnelle. 
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Une réponse en 
bons / vouchers de 
kits WASH,  
approvisionnement 
d'eau etc. 
 
Autre (merci de 
préciser) 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

Santé / 
Nutrition rep_sante select_on

e menage 

% de ménages par 
modalité de réponse 
humanitaire souhaitée en 
santé (au sein des 
ménages ayant choisi 
santé parmi les trois 
secteurs prioritaires) 

Si accès à de la santé sélectionné :  
 
Si vous deviez recevoir une 
assistance, quel serait votre souhait ? 

Une réponse en 
transferts 
monétaires (De 
l'argent pour payer 
les frais médicaux, 
que ce soit sous 
forme de transfert 
monétaire, 
électronique, de 
coupon ou de foire) 
 
Une réponse en 
provision directe de 
biens (Provision 
directe de 
médicaments) 
 
Une réponse en 
provision directe de 
services (Avoir 
accès à des 
transports jusqu'aux 
installations de santé, 
Avoir accès à 
davantage de 
travailleurs de la 
santé qualifiés dans 
les établissements, 
Avoir accès à un 
personnel de santé 
plus qualifié pour les 
visites à domicile, 
Avoir accès à des 
visites à domicile 
pour les vaccinations, 
Avoir plus d'accès 
pour les personnes 
handicapées 
physiques/mentales, 
Avoir plus de services 
pour les femmes 
enceintes ou 
allaitantes, Avoir plus 
d'établissements de 
soins de santé, Avoir 
plus d'établissements 
de soins de santé à 
proximité y compris 
les cliniques mobiles 
et les sites de soins 
de santé 
communautaire) 
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Autre (merci de 
préciser) 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 

Education rep_educ select_on
e menage 

% de ménages par 
modalité de réponse 
humanitaire souhaitée en 
éducation (au sein des 
ménages ayant choisi 
une aide humanitaire 
dans ce secteur) 

Si accès à de l'éducation sélectionné :  
 
Si vous deviez recevoir une 
assistance, quel serait votre souhait ? 

Une réponse en 
transferts 
monétaires (De 
l'argent pour payer 
les frais scolaires, De 
l'argent pour acheter 
les fournitures 
scolaires (sac, stylos, 
etc.), De l'argent pour 
acheter des livres 
scolaires, De l'argent 
pour payer le 
transport jusqu'à 
l'école, De l'argent 
pour payer la 
nourriture à l'école, 
que ce soit sous 
forme de transfert 
monétaire, 
électronique, de 
coupon ou de foire) 
 
Une réponse en 
provision directe de 
biens (Provision 
directe de fournitures 
scolaires (sac, stylos, 
etc.), Provision 
directe de livres 
scolaires, Provision 
directe d'uniforme 
scolaire) 
 
Une réponse en 
provision directe de 
services (Avoir 
accès à des 
transports jusqu'à 
l'école, Avoir accès à 
des repas à l'école, 
Enseignants 
qualifiés) 
 
Autre (merci de 
préciser) 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 
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Protection 
(SC PE, SC 
VBG & 
LTB) 

rep_protection select_on
e menage 

% de ménages par 
modalité de réponse 
humanitaire souhaitée en 
protection (au sein des 
ménages ayant choisi 
une aide humanitaire 
dans ce secteur) 

Si accès à la protection sélectionné :  
 
Si vous deviez recevoir une 
assistance, quel serait votre souhait ? 

Une réponse en 
transferts 
monétaires (De 
l'argent pour payer 
les frais de transport 
pour accéder aux 
services de prise en 
charge, de l'argent 
pour payer les frais 
de loyer) 
  
Une réponse en 
provision directe de 
biens (kit dignité, 
médicaments, 
installations de 
sécurité dans un 
camp/quartier) 
 
Une réponse en 
provision directe de 
services (assistance 
juridique pour avoir 
accès aux documents 
d'identité, assistance 
juridique pour avoir 
accès aux documents 
de propriété, 
assistance juridique 
pour récupérer les 
maisons et/ou terres 
perdues à cause du 
déplacement, 
consultation 
psychologique, centre 
d'écoute) 
 
Autre (merci de 
préciser) 
Je ne sais pas / 
préfère ne pas 
répondre 
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QUESTIONS DE RECHERCHE – H2R 
 

Question 
de 
recherche 

Groupe 
d'indicate
urs 

Question_ID 
No. 
questi
on 

Indicateur / 
Variable Question Liste de réponses 

Moyen 
de 
collecte 
de 
données 

Niveau 
de 
collect
e de 
donné
es 

  
Informatio
ns 
Générales 

consensus_note 1 Consentement 

Bonjour, mon nom 
est (Nom de 
l'enquêteur) et je 
travaille pour 
REACH - une 
organisation 
spécialisée dans 
l'évaluation des 
besoins et le 
partage 
d'information. 
 
Nous mettons en 
place une étude 
multisectorielle 
nationale 
d'évaluation des 
besoins et nous 
souhaitons vous 
poser quelques 
questions sur la 
situation dans les 
localités difficiles 
d'accès de 
Centrafrique - 
niveau de revenus, 
état des abris, 
accès à la 
nourriture/eau, à la 
santé, à l'éducation 
et protection.  
  
Le questionnaire 
prendra environ 1 
heure.  
 
C'est une activité 
volontaire, et vous 
être libre pour 
chaque question de 
ne pas vouloir 
répondre et/ou de 
mettre fin à 
l'enquête à tout 
moment du 
questionnaire. 
Toute information 
que vous nous 
donnerez restera 
strictement 
anonyme. 
 
Néanmoins, nous 
espérons que vous 
participerez car 
votre point de vue 
est important. Les 
informations que 
vous nous 
donnerez 
permettront de 
mieux comprendre 
les besoins de la 
population de cette 
localité et aideront 
la communauté 
humanitaire à 
mieux planifier 
l'aide apportée au 
niveau national. 
 
Il est également 
essentiel de 

Oui 
Non 

Enquête 
informate
ur clé 

Individ
u 



Évaluation des besoins multisectoriels en RCA, 2022 

 
www.reach-initiative.org 58 

 

 
comprendre que 
nous sommes là 
uniquement pour 
nous renseigner 
sur les conditions 
de vie des 
habitants de la 
localité sur laquelle 
vous avez des 
informations, et non 
pas pour apporter 
une réponse 
humanitaire.  
 
Avez-vous des 
questions ? Est-ce 
que vous donnez 
votre consentement 
pour participer à 
l'évaluation ?  

  
Informatio
ns 
Générales 

lieu_collecte_prefecture 2 Lieu de 
l'enquête 

Dans quelle 
préfecture 
l'enquête est-elle 
réalisée ? (Note: 
lieu où se situe 
l'informateur clé) 

Nom de la préfecture 
Enquête 
informate
ur clé 

Admin1 

  
Informatio
ns 
Générales 

lieu_collecte_sous_prefec
ture 3 Lieu de 

l'enquête 

Dans quelle sous-
préfecture 
l'enquête est-elle 
réalisée ? (Note: 
lieu où se situe 
l'informateur clé) 

Nom de la sous-préfecture 
Enquête 
informate
ur clé 

Admin 
2 

  
Informatio
ns 
Générales 

lieu_collecte_commune 4 Lieu de 
l'enquête 

Dans quelle 
commune l'enquête 
est-elle réalisée ? 
(Note: lieu où se 
situe l'informateur 
clé) 

Nom de la commune 
Enquête 
informate
ur clé 

Admin 
3 

  
Informatio
ns 
Générales 

lieu_collecte_loc 5 Lieu de 
l'enquête 

Quel est le nom de 
la localité dans 
laquelle est 
réalisée l'enquête ? 
(Note: lieu où se 
situe l'informateur 
clé) 

Nom de la localité 
Enquête 
informate
ur clé 

Admin 
4 

  
Informatio
ns 
Générales 

info_prefecture_H2R 6 
Préfecture de la 
localité 
renseignée 

Dans quelle 
préfecture se situe 
la localité 
renseignée? 

Nom de la préfecture 
Enquête 
informate
ur clé 

Admin1 

  
Informatio
ns 
Générales 

info_sous_prefecture_H2
R 7 

Sous-préfecture 
de la localité 
renseignée 

Dans quelle sous-
préfecture se situe 
la localité 
renseignée? 

Nom de la sous-préfecture 
Enquête 
informate
ur clé 

Admin 
2 
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Informatio
ns 
Générales 

info_commune_H2R 8 
Commune de la 
localité 
renseignée 

Dans quelle 
commune se situe 
la localité 
renseignée? 

Nom de la commune 
Enquête 
informate
ur clé 

Admin 
3 

  
Informatio
ns 
Générales 

info_loc_H2R 9 
Nom de la 
localité 
renseignée 

Quel est le nom de 
la localité 
renseignée? 

Nom de la localité 
Enquête 
informate
ur clé 

Admin 
4 

  
Informatio
ns 
Générales 

type_contact 10 
Type de contact 
avec la localité 
renseignée 

Au cours du dernier 
mois, comment 
avez-vous eu des 
informations 
concernant 
${info_loc_H2R}? 

Je vis dans la localité 
J'ai visité la localité 
J'ai été en contact avec 
quelqu'un vivant dans la 
localité 
Autre (merci de préciser) 

Enquête 
informate
ur clé 

Individ
u 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Informatio
ns 
Générales 

ig_1_nb_pop 11 Nombre de 
ménages 

Pouvez-vous 
estimer 
actuellement le 
nombre total de 
ménages de 
${info_loc_H2R} ? 

Chiffre 
(999 si 'Je ne sais pas / 
préfère ne pas répondre) 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Informatio
ns 
Générales 

ig_2_chocpop 12 

% de localités 
affectées par un 
départ d'au 
moins la moitié 
des ménages 

Au cours du dernier 
mois, y-a-t-il eu un 
choc affectant 
${info_loc_H2R} et 
entrainant un large 
départ de cette 
population 
(affectant au moins 
la moitié des 
ménages) ? 

Oui;  
Non;  
Je ne sais pas / préfère ne 
pas répondre  

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Informatio
ns 
Générales 

ig_2_chocpop_why 13 

% de localités 
affectées par un 
départ d'au 
moins la moitié 
des ménages, 
par raison 
principale de 
déplacement 

Pour quelle raison 
ce départ de la 
population a-t-il eu 
lieu ? 

Conflits communautaires 
Conflits armés (inclus 
affrontements et attaques 
armées) 
Arrivée de groupes 
d’éleveurs transhumants 
(armés ou non) 
Catastrophes naturelles 
(inondations, feux de 
brousse,…) 
Perte et recherche de 
services (santé, 
éducation, etc.) 
Perte et recherche de 
moyens de subsistance 
(emplois, revenus, etc.) 
Autre (merci de préciser) 
Je ne sais pas / préfère ne 
pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Informatio
ns 
Générales 

ig_3_grouppop 14 

% de localités 
recensant 
différents 
groupes de 
population, par 
type de groupe 
de population 

Parmi les groupes 
démographiques 
suivants, lesquels 
sont présents à 
${info_loc_H2R}? 
(Cocher tout ce qui 
s'applique) 

Population hôte  
Population déplacée en 
site et lieux de 
regroupement  
Population déplacée en 
famille d’accueil 
Population retournée  
Population rapatriée  

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 
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Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Informatio
ns 
Générales 

ig_3_grouppop_pourcent
age 15 

% de localités 
recensant 
différents 
groupes de 
population, par 
type de groupe 
de population 

Pouvez-vous 
estimer le 
pourcentage de 
chacun de ces 
groupes 
démographiques 
dans cette localité 
? (Si mentionné à 
la question 
précédente) 
Population hôte  
Population 
déplacée en site et 
lieux de 
regroupement  
Population 
déplacée en famille 
d’accueil 
Population 
retournée  
Population 
rapatriée  

Chiffre (de 1 à 100%) par 
groupe 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Informatio
ns 
Générales 

ig_4_raison_idp 16 

% de localités 
recensant des 
populations 
déplacées, par 
raison principale 
de départ (push 
factor) 

Quelle est la raison 
principale 
expliquant le départ 
de la majorité des 
personnes 
déplacées depuis 
leur localité 
d'origine à 
${info_loc_H2R}? 

Conflits communautaires 
Conflits armés (inclus 
affrontements et attaques 
armées) 
Arrivée de groupes 
d’éleveurs transhumants 
(armés ou non) 
Catastrophes naturelles 
(inondations, feux de 
brousse,…) 
Recherche de services 
(santé, éducatiton, etc.) 
Recherche de moyens de 
subsistance (emplois, 
revenus, etc.) 
Autre (merci de préciser) 
Je ne sais pas ; Je préfère 
ne pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Informatio
ns 
Générales 

ig_5_choix_idp 17 

% de ménages 
déplacés par 
raison principale 
pour laquelle ils 
sont dans la 
localité actuelle 
(pull factor) 

Quelle est la raison 
principale 
expliquant le choix 
de la majorité des 
personnes 
déplacées pour 
${info_loc_H2R} ? 

Présence d’autres 
membres de la famille 
(regroupement familiale) 
Possibilité d'accès à 
l'emploi / opportunité 
économique 
Possibilité d'accès aux 
services (santé, 
éducation) 
Une meilleure situation 
sécuritaire 
Possibilité d'accès à des 
abris 
Possibilité d'accès à des 
moyens de subsistance 
(champs, nourriture, 
marché, etc.) 
Une meilleure aide 
d'assistance humanitaire 
Autres (merci de préciser) 
Je ne sais pas / préfère ne 
pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Informatio
ns 
Générales 

ig_6_duree_idp 18 

Durée moyenne 
de déplacement 
des populations 
déplacées au 
sein des 
localités 

Depuis combien de 
temps en moyenne 
la majorité des 
personnes 
déplacées 
présentes à 
${info_loc_H2R} 
sont-ils partis de 
leur village 
d'origine? 

Moins de 1 mois 
Entre 1 et 2 mois 
Entre 3 et 5 mois 
Entre 6 mois et 1 ans 
Plus de 1 an 
Je ne sais pas / préfère ne 
pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 
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Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Informatio
ns 
Générales 

ig_7_raisonretour_idp 19 

% de localités 
recensant des 
populations 
déplacées, par 
condition de 
retour 

Quelles seraient les 
conditions requises 
pour envisager un 
retour de la 
majorité des 
personnes 
déplacées dans 
leur localité 
d'origine depuis 
${info_loc_H2R} ? 

Présence d’autres 
membres de la famille 
(regroupement familiale) 
Un accès à l'emploi / 
opportunité économique 
Un accès aux services 
(santé, éducation) 
Un rétablissement de la 
sécurité 
Un accès à des abris 
La capacité de regagner 
la maison initiale 
Un accès à des moyens 
de subsistance (champs, 
nourriture, marché, …) 
Une meilleure aide 
d'assistance humanitaire 
Autres (merci de préciser) 
Je ne sais pas / préfère ne 
pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Informatio
ns 
Générales 

ig_8_raison_ret_rapat 20 

% de localités 
recensant des 
populations 
retournées / 
rapatriées, par 
raison principale 
de retour 

Quelle est la raison 
principale 
expliquant la 
présence de la 
majorité des 
personnes 
retournées / 
rapatriées à 
${info_loc_H2R}  ? 

Rejoindre les membres de 
la communauté / famille 
(regroupement famillial) 
Meilleure assistance 
humanitaire fournie dans 
la localité de retour 
Meilleure qualité de vie 
dans la localité de retour 
Les conditions de 
sécurités se sont 
considérablement 
améliorées dans la localité 
de retour 
Pas ou moins 
d’assistance, d'accès aux 
ressources et/ou d'acès 
aux services de bases 
dans la localité 
précédente 
Les conditions de 
sécurités se sont 
considérablement 
détériorées dans la 
localité précédente 
Autre (merci de préciser) 
Je ne sais pas ; Je préfère 
ne pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Informatio
ns 
Générales 

ig_9_destinationfinale_pe
rc 21 

% de localités 
recensant des 
populations 
retournées / 
rapatriées dont 
la majorité n'a 
pas encore 
retrouvé sa 
localité d'origine 

Y-a-t-il à 
${info_loc_H2R} 
des personnes 
retournées et / ou 
rapatriées dont la 
destination finale 
n'a pas encore été 
atteinte ? 

Non, aucun (0% des 
retournés / rapatriés) 
Quelques retournés / 
rapatriés (<30% des 
retournés / rapatriés) 
Moins de la moitié des 
retournés / rapatriés 
(entre 30-50% des 
retournés / rapatriés) 
Plus de la moitié des 
retournés / rapatriés 
(entre 51-75% des 
retournés / rapatriés) 
Une large majorité des 
retournés / rapatriés 
(>75% des retournés / 
rapatriés) 
La totalité des retournés / 
rapatriés (100%) 
Je ne sais pas / ne 
souhaite pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Informatio
ns 
Générales 

ig_9_destinationfinale_ab
ri 22 

% de localités 
recensant des 
populations 
retournées / 
rapatriées dont 
la majorité n'a 
pas encore 
retrouvé son 
habitat d'origine 

Y-a-t-il à 
${info_loc_H2R} 
des personnes 
retournées et / ou 
rapatriées qui ont 
atteint leur 
destination finale, 
mais n'ont pas 
encore rejoint leur 
abri d'origine ? 

Non, aucun (0% des 
retournés / rapatriés) 
Quelques retournés / 
rapatriés (<30% des 
retournés / rapatriés) 
Moins de la moitié des 
retournés / rapatriés 
(entre 30-50% des 
retournés / rapatriés) 
Plus de la moitié des 
retournés / rapatriés 
(entre 51-75% des 
retournés / rapatriés) 
Une large majorité des 
retournés / rapatriés 
(>75% des retournés / 
rapatriés) 
La totalité des retournés / 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 
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rapatriés (100%) 
Je ne sais pas / ne 
souhaite pas répondre 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Informatio
ns 
Générales 

ig_10_destinationfinale_r
aison 23 

% de localités 
recensant des 
populations 
retournées / 
rapatriées dont 
la majorité n'a 
pas encore 
retrouvé son 
habitat d'origine, 
par raison de 
non-retour 

Quelle est la 
principale raison 
pour laquelle la 
majorité de ces 
personnes 
retournées et / ou 
rapatriées n'ont pas 
rejoint leur abri 
d'origine ? 

Logement détruit 
Logement occupé par un 
tiers (privée) 
Logement occupé par 
l’état (militaire ou civil) 
Logement trop cher 
Perte du ou de la 
partenaire qui possédait le 
logement 
Perte de la documentation 
attestant de ma propriété 
Insécurité ou traumatisme 
ressentie dans le 
logement d’origine 
Autres (merci de préciser) 
Je ne sais pas / préfère ne 
pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

  Education             

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Education educ_1_insc 24 

 
% d'enfants en 
âge scolaire 
inscrits à l'école 
pour l'année 
scolaire 2021-
2022, par âge et 
sexe 
 
NOTE : cela 
inclut toute 
inscription à 
l'éducation 
institutionnalisée 
et planifiée dans 
des écoles 
publiques et des 
écoles privées 
reconnues. 

Au cours de 
l'année scolaire 
2021-2022, quel 
pourcentage 
d'enfants (garçons 
ou filles) de 
${info_loc_H2R} 
était inscrit 
(enregistré) dans 
une école formelle 
? Merci de 
répondre pour 
chacune des 
catégories 
suivantes. 
Note : cela ne 
signifie pas aller 
physiquement à 
l'école (car les 
écoles étaient 
partiellement 
fermées), mais que 
l'enfant était 
enregistré/affilié/"in
scrit" auprès d'une 
école. 
Note : Les écoles 
formelles sont 
définies comme 
des écoles faisant 
partie d'un système 
d'enseignement à 
temps plein 
développé par des 
organisations 
publiques et des 
organismes privés 
reconnus. 
Note : Cela inclut 
l'inscription dans 
des écoles 
publiques à plein 
temps ou des 
écoles privées 
reconnues.  
Note : s'ils ont 
abandonné en 
cours d'année, on 
veut quand même 

Filles de 3-5 ans: Aucun 
(0%), Très peu (<25%), 
Moitié ou moins de la 
moitié (25-50%), Plus de 
la moitié (51-75%), Large 
majorité (>75%), Totalité 
(100%), Je ne sais pas. 
Garçons de 3-5 ans: 
Aucun (0%), Très peu 
(<25%), Moitié ou moins 
de la moitié (25-50%), 
Plus de la moitié (51-
75%), Large majorité 
(>75%), Totalité (100%), 
Je ne sais pas. 
Filles de 6-12 ans: Aucun 
(0%), Très peu (<25%), 
Moitié ou moins de la 
moitié (25-50%), Plus de 
la moitié (51-75%), Large 
majorité (>75%), Totalité 
(100%), Je ne sais pas. 
Garçons de 6-12 ans: 
Aucun (0%), Très peu 
(<25%), Moitié ou moins 
de la moitié (25-50%), 
Plus de la moitié (51-
75%), Large majorité 
(>75%), Totalité (100%), 
Je ne sais pas. 
Filles de 13-15 ans: 
Aucun (0%), Très peu 
(<25%), Moitié ou moins 
de la moitié (25-50%), 
Plus de la moitié (51-
75%), Large majorité 
(>75%), Totalité (100%), 
Je ne sais pas. 
Garçons de 13-15 ans: 
Aucun (0%), Très peu 
(<25%), Moitié ou moins 
de la moitié (25-50%), 
Plus de la moitié (51-
75%), Large majorité 
(>75%), Totalité (100%), 
Je ne sais pas. 
Filles de 16-18 ans: 
Aucun (0%), Très peu 
(<25%), Moitié ou moins 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 
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qu'ils soient 
comptés ici ! 

de la moitié (25-50%), 
Plus de la moitié (51-
75%), Large majorité 
(>75%), Totalité (100%), 
Je ne sais pas. 
Garçons de 16-18 ans: 
Aucun (0%), Très peu 
(<25%), Moitié ou moins 
de la moitié (25-50%), 
Plus de la moitié (51-
75%), Large majorité 
(>75%), Totalité (100%), 
Je ne sais pas. 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Education educ_2_suivi 25 

% d'enfants en 
âge scolaire 
fréquentant 
régulièrement 
l'école (au moins 
4 jours par 
semaine) au 
cours de l'année 
scolaire 2021-
2022 lorsque les 
écoles étaient 
ouvertes, par 
groupe d'âge et 
de sexe 

Lorsque les écoles 
étaient ouvertes 
pendant l'année 
scolaire en cours 
(2021-2022), quelle 
proportion 
d'enfants de 
chaque tranche 
d'âge de 
${info_loc_H2R} les 
fréquentaient 
régulièrement (au 
moins 4 jours par 
semaine) ? 

Filles de 3-5 ans: Aucun 
(0%), Très peu (<25%), 
Moitié ou moins de la 
moitié (25-50%), Plus de 
la moitié (51-75%), Large 
majorité (>75%), Totalité 
(100%), Je ne sais pas. 
Garçons de 3-5 ans: 
Aucun (0%), Très peu 
(<25%), Moitié ou moins 
de la moitié (25-50%), 
Plus de la moitié (51-
75%), Large majorité 
(>75%), Totalité (100%), 
Je ne sais pas. 
Filles de 6-12 ans: Aucun 
(0%), Très peu (<25%), 
Moitié ou moins de la 
moitié (25-50%), Plus de 
la moitié (51-75%), Large 
majorité (>75%), Totalité 
(100%), Je ne sais pas. 
Garçons de 6-12 ans: 
Aucun (0%), Très peu 
(<25%), Moitié ou moins 
de la moitié (25-50%), 
Plus de la moitié (51-
75%), Large majorité 
(>75%), Totalité (100%), 
Je ne sais pas. 
Filles de 13-15 ans: 
Aucun (0%), Très peu 
(<25%), Moitié ou moins 
de la moitié (25-50%), 
Plus de la moitié (51-
75%), Large majorité 
(>75%), Totalité (100%), 
Je ne sais pas. 
Garçons de 13-15 ans: 
Aucun (0%), Très peu 
(<25%), Moitié ou moins 
de la moitié (25-50%), 
Plus de la moitié (51-
75%), Large majorité 
(>75%), Totalité (100%), 
Je ne sais pas. 
Filles de 16-18 ans: 
Aucun (0%), Très peu 
(<25%), Moitié ou moins 
de la moitié (25-50%), 
Plus de la moitié (51-
75%), Large majorité 
(>75%), Totalité (100%), 
Je ne sais pas. 
Garçons de 16-18 ans: 
Aucun (0%), Très peu 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 



Évaluation des besoins multisectoriels en RCA, 2022 

 
www.reach-initiative.org 64 

 

 
(<25%), Moitié ou moins 
de la moitié (25-50%), 
Plus de la moitié (51-
75%), Large majorité 
(>75%), Totalité (100%), 
Je ne sais pas. 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Education educ_3_duree 26 

% d'enfants en 
âge scolaire 
fréquentant 
régulièrement 
l'école (au moins 
4 jours par 
semaine) au 
cours de l'année 
scolaire 2021-
2022 lorsque les 
écoles étaient 
ouvertes, par 
nombre de mois 

Pour la majorité 
des enfant de 
${info_loc_H2R} 
ayant fréquenté 
l'école au moins 4 
jours par semaine, 
pendant combien 
de mois ont-ils pu 
aller à l'école 
pendant l'année 
scolaire 2021-
2022? 

1 - 3 mois 
Plus de 3 mois et moins 
de 6 mois 
Entre 6 et 12 mois  
Je ne sais pas / Je ne 
souhaite pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Education educ_4_lire 27a 

% d'enfants 
inscrits à l'école 
capables de lire, 
écrire et 
calculer/compter
, par sexe 

Parmi les filles 
inscrites à l'école 
au début de l'année 
scolaire 2021-2022 
(de 7 à 18 ans) de 
${info_loc_H2R}, 
quel pourcentage 
est capable de lire, 
écrire et calculer ? 

Aucun (0%), Très peu 
(<25%), Moitié ou moins 
de la moitié (25-50%), 
Plus de la moitié (51-
75%), Large majorité 
(>75%), Totalité (100%), 
Je ne sais pas. 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 
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 Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Education educ_4_lire 27b 

% d'enfants 
inscrits à l'école 
capables de lire, 
écrire et 
calculer/compter
, par sexe 

Parmi les garçons 
inscrits à l'école au 
début de l'année 
scolaire 2021-2022 
(de 7 à 18 ans), 
quel pourcentage 
est capable de lire, 
écrire et calculer ? 

Aucun (0%), Très peu 
(<25%), Moitié ou moins 
de la moitié (25-50%), 
Plus de la moitié (51-
75%), Large majorité 
(>75%), Totalité (100%), 
Je ne sais pas. 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Education educ_5_abandon 28 

% d'enfants 
ayant 
abandonné 
l'école au cours 
de l'année 
scolaire 2021-
2022 

Quel pourcentage 
d'enfants de 
${info_loc_H2R} a 
abandonné 
définitivement 
l'école pendant 
l'année scolaire en 
cours (2021-2022) 
? 

Aucun (0%), Très peu 
(<25%), Moitié ou moins 
de la moitié (25-50%), 
Plus de la moitié (51-
75%), Large majorité 
(>75%), Totalité (100%), 
Je ne sais pas. 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Education 
/ 
Protection 

educ_6_diff_ecole 29 

% de localités 
en fonction de 
contraintes/barri
ères principales 
d'accès à l'école 

Quelle est la raison 
principale qui rend 
difficile pour la 
majorité des 
enfants de 
${info_loc_H2R} de 
s'enregistrer ou de 
suivre 
régulièrement les 
cours ? 
(Ne pas lire les 
réponses, laisser 
l'enquêté répondre 
et l'enquêteur 
choisit 1 des 
catégories) 

Aucune barrière 
L'école est trop loin / il n'y 
a pas d'école dans la 
localité 
Problèmes sécuritaires : 
l'accès à l'école ou être 
dans l'école n'est pas sûr 
Problèmes financiers : le 
ménage ne peut pas 
payer les dépenses liées 
à l'école (fournitures 
scolaire, frais scolaires, 
nourriture, uniformes, 
livres, transport, etc.) 
Problèmes administratifs : 
impossibilité d’enregistrer 
les enfants à l’école 
(manque de 
documentations officielles 
; mouvement récent ou 
continu d’emplacement ; 
arrivée sur place récente, 
enregistrement prévu pour 
l’année suivante) 
Les infrastructures sont de 
mauvaise qualité (manque 
de mobilier, electricité, 
latrines etc.) 
L'école et les classes sont 
surpeuplées 
Discrimination des enfants 
(minorité ethnique ou 
religieuse, en situation 
d'handicap) 
Discrimination des filles 
Les enfants travaillent / 
sont déjà mariés 
Autre (merci de préciser) 
Je ne sais pas ; Je ne 
souhaite pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

  NFI / Abri / CCCM             



Évaluation des besoins multisectoriels en RCA, 2022 

 
www.reach-initiative.org 66 

 

 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

NFI / Abri / 
CCCM nfi_1_itemlist 30 

% de localités 
avec des 
besoins nfi, par 
article 

Est-ce que la 
majorité des 
ménages de 
${info_loc_H2R} a 
accès aux 
différents articles 
suivants ? Une 
réponse est 
attendue pour 
chacun de ces 
articles. 
 
Jerrycan / Bidon en 
plastique 
Seau avec 
couvercle 
Bassine 
Moustiquaire 
Casserole et 
marmite 
Support de 
couchage (lits, 
matelas, nattes) 
Couverture / draps 
Savon de lessive 
Savon de toilette 
Lampe / torche 
solaire 

Oui, la majorité des 
ménages peuvent se 
procurer cet article 
Non, cet article est trop 
cher pour la majorité des 
ménages 
Non, cet article est 
introuvable sur les 
marchés dans cette 
localité 
Je ne sais pas ; Je préfère 
ne pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

NFI / Abri / 
CCCM abri_1_type 31 

% de localités 
dont la 
communauté 
locale vit dans 
des types d'abris 
vulnérables 

Parmi les types 
d'abris suivants, 
lesquels sont 
habités par des 
ménages à 
${info_loc_H2R}? 
(Cocher tout ce qui 
s'applique) 

Structure permanente - 
Maison en dur (briques 
cuites/parpaings, avec 
ciment) 
Structure semi-
permanente - Habitat à 
long terme en paille 
(habitat traditionnel) 
Structure temporaire - Abri 
d'urgence / de transition 
(structure + cordes, 
bâche(s)) 
Structure temporaire - Abri 
d'urgence / de transition 
(structure + cordes, paille) 
Abri collectif (maison 
abandonnée / école 
désertée / église / etc.) 
Tente 
Aucun abri (dort à l'air 
libre / dans la brousse) 
Autre (merci de préciser) 
Je ne sais pas / préfère ne 
pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

NFI / Abri / 
CCCM abri_2_pourcentage 32 

% de ménages 
vivant dans des 
types d'abris 
vulnérables 

Pouvez-vous 
estimer le 
pourcentage de 
ménages vivant 
dans chacun de 
ces types d'abris 
suivants? (Si 
mentionné à la 
question 
précédente) 
Structure 
permanente - 
Maison en dur 
(briques 
cuites/parpaings, 
avec ciment) 
Structure semi-
permanente - 
Habitat à long 
terme en paille 
(habitat 
traditionnel) 
Structure 
temporaire - Abri 
d'urgence / de 
transition (structure 
+ cordes, bâche(s)) 
Structure 
temporaire - Abri 
d'urgence / de 
transition (structure 
+ cordes, paille) 
Abri collectif 
(maison 

Chiffre (de 1 à 100%) par 
type d'abri 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 
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abandonnée / école 
désertée / église / 
etc.) 
Tente 
Aucun abri (dort à 
l'air libre) 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

NFI / Abri / 
CCCM abri_3_toiture 33 

% de localités 
par principal 
type de toiture 

Quel est le principal 
type de toiture des 
abris occupés par 
la majorité des 
habitants à 
${info_loc_H2R} ? 

De tôle 
De paille, de bambou 
(traditionnel ou d'urgence) 
D'une bâche 
Pas de toiture 
Autre (merci de préciser) 
Je ne sais pas / préfère ne 
pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

NFI / Abri / 
CCCM abri_4_problem 34 

% de localités 
par principaux 
problèmes dans 
l'abri 

Parmi les réponses 
suivantes, quels 
sont les 3 
principaux 
problèmes (classés 
par ordre 
d'importance) des 
abris de la majorité 
des ménages de 
${info_loc_H2R} ? 

Manque d'isolation contre 
le froid 
Fuites en cas de pluie 
Aération limitée (moins de 
2 fenêtres dans l'abri, y 
compris la cuisine) 
Présence de saleté ou de 
débris  
Présence de termites 
Ecroulement en cas de 
pluie 
Aucune de ces réponses 
Autre (merci de préciser) 
Je ne sais pas / préfère ne 
pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

NFI / Abri / 
CCCM abri_5_damage 35 

% de localités 
avec des abris 
endommagés, 
par type de 
problème 

Quels sont les 
principaux défauts 
de la majorité des 
abris à 
${info_loc_H2R} 
parmi la liste 
suivante ? Indiquez 
jusqu'à 3 réponses, 
classées par ordre 
d'importance 

Toit endommagé 
Portes ou fenêtres 
cassées / manquantes 
Porte principale ne 
pouvant pas se fermer 
correctement 
Murs endommagés 
Sol endommagé 
Dommages structurels 
graves / Effondrement 
total de la structure 
Autre (préciser) 
Aucun problème, les abris 
sont en bon état 
Je ne sais pas / préfère ne 
pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

NFI / Abri / 
CCCM abri_6_propriete 36 

% de localités 
par principal 
type de 
logement 

Quel est le statut 
de propriété de la 
majorité des 
ménages occupant 
des abris à 
${info_loc_H2R} ? 

Propriétaire 
Locataire 
Abri prêté / occupé avec 
le consentement du 
propriétaire 
Abri occupé sans le 
consentement du 
propriétaire 
Abri à l'abandon 
Autre (merci de préciser) 
Je ne sais pas ; Je préfère 
ne pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 
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 Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

NFI / Abri / 
CCCM abri_7_HHpartage 37 

% de localités 
par taux 
d'habitations 
partagées 

Combien 
d'habitations de 
cette localité sont 
partagées par 
plusieurs 
ménages? 

La totalité (100%) 
Une large majorité (76-
99%) 
Plus de la moitié (51-75%) 
Moitié ou moins de la 
moitié (26-50%) 
Très peu (1-25%) 
Aucun (0%) 
Je ne sais pas ; Je préfère 
ne pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

NFI / Abri / 
CCCM abri_8_dignite 38 

% de localités 
par proportion 
de ménages 
ayant besoin 
d'un kit dignité 

Pouvez-vous 
estimer la 
proportion de 
ménages qui ont 
actuellement un 
accès suffisant à 
des serviettes 
hygiéniques, des 
brosses à dents, de 
la pâte dentifrice, 
des pagnes, des 
crèmes, des slips, 
des chaussures 
pour répondre à 
leur besoins ? 

La totalité (100%) 
Une large majorité (76-
99%) 
Plus de la moitié (51-75%) 
Moitié ou moins de la 
moitié (26-50%) 
Très peu (1-25%) 
Aucun (0%) 
Je ne sais pas ; Je préfère 
ne pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

NFI / Abri / 
CCCM abri_9_cuisine 39 

% de localités 
par proportion 
de ménages 
ayant besoin 
d'un kit de 
cuisine 

Pouvez-vous 
estimer la 
proportion de 
ménages qui ont 
actuellement un 
accès à une 
quantité suffisante 
d'outils de cuisine, 
comme des 
fourchettes, des 
cuillères, des 
marmites, des bols, 
des couteaux et 
des assiettes pour 
répondre à leur 
besoins ? 

La totalité (100%) 
Une large majorité (76-
99%) 
Plus de la moitié (51-75%) 
Moitié ou moins de la 
moitié (26-50%) 
Très peu (1-25%) 
Aucun (0%) 
Je ne sais pas ; Je préfère 
ne pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

  Santé             

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Santé sante_1_maternite 40 

% des localités 
couvertes par un 
service de 
maternité 
opérationnel 

Où vont accoucher 
la majorité des 
femmes vivant à 
${info_loc_H2R} ? 

A la maison 
A la maternité / FOSA 
(hôpital, centre de santé, 
poste de santé, 
dispensaire, etc.) 
Autre (merci de préciser) 
Je ne sais pas / ne 
souhaite pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 
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Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Santé sante_1_X_maternite 41 

% de localités 
n'ayant pas eu 
accès à un 
service de 
maternité lors de 
l'accouchement, 
par raison 

Quelles sont les 3 
principales raisons 
pour accoucher à 
domicile pour la 
majorité des 
femmes à 
${info_loc_H2R} ? 

- La maternité ou centre 
de santé est fermée ou 
non fonctionnelle 
(occupée par des groupes 
armés ; partiellement / 
totalement endommagée ; 
occupée par des IDPs ; 
manque de personnels 
soignant qualifiés) 
- L'accès à la maternité ou 
au centre de santé n'est 
pas sûr (le trajet jusqu’à la 
maternité ou le centre de 
santé n'est pas sûr ; 
risque d’enlèvements, de 
violence contre les 
patients (violences 
corporelles, harcèlement)) 
- La maternité ou le centre 
de santé est 
financièrement 
inaccessible (les charges 
sont trop élevées ; les 
moyens de transport sont 
trop chers) 
- Physiquement 
impossible pour les 
femmes enceintes de se 
rendre à la maternité ou 
centre de santé (enfants à 
charge à la maison ; 
distance avec la maternité 
ou le centre de santé ; 
aucun transport n’est 
disponible) 
- La maternité ou le centre 
de santé est surpeuplé 
- Il manque du personnel 
pour gérer la maternité ou 
le centre de santé 
(manque de personnels ; 
manque de personnels 
qualifiés) 
- Les infrastructures de la 
maternité ou du centre de 
santé sont mauvaises (le 
bâtiment est dans un 
mauvais état (manque de 
matériels, manque 
d’électricité, fuite d’eau, 
manque de latrines, etc.) ; 
les infrastructures en eau 
sont dans un mauvais état 
(entretien des latrines, 
odeurs, ségrégation du 
genre, etc.)) 
- Les femmes bénéficient 
généralement d'un 
accouchement assisté par 
une personne qualifiée à 
domicile 
- Les femmes ne 
souhaitent généralement 
pas rejoindre une 
maternité ou un centre de 
santé pour accoucher 
(pour causes de coutumes 
/ traditions) 
- Autre (merci de préciser) 
- Je ne sais pas / ne 
souhaite pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Santé sante_acces 42 

% de localités 
par durée de 
marche pour la 
majorité des 
ménages pour 
rejoindre des 
infrastructures 
sanitaires 
fonctionnelles 

Pour la majorité 
des ménages de 
${info_loc_H2R}, 
quelle est la durée 
de marche pour 
rejoindre le centre 
de santé le plus 
proche ? 

Moins de 30 minutes 
Moins d'une heure 
Moins de 3h 
3h ou plus 
Je ne sais pas ; Je préfère 
ne pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 
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Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Santé sante_2_diff_soin 43 

% de localités 
en fonction des 
difficultés les 
plus courantes 
pour bénéficier 
d'une prise en 
charge 
d'infrastructures 
sanitaires 

Quelles difficultés 
peuvent rencontrer 
la majorité des 
ménages de cette 
localité pour 
bénéficier d'une 
prise en charge de 
ce centre ? 
Indiquez jusqu'à 3 
réponses, classées 
par ordre 
d'importance 

Aucune difficulté 
Les infrastructures ont été 
détruites par des 
catastrophes naturelles 
(inondation, incendie, etc.) 
Les infrastructures ont été 
détruites durant les 
combats 
Il n'y a jamais eu 
d'infrastructure de santé à 
proximité 
Il n'y a pas de 
médicaments disponibles 
Il n'y a pas de travailleurs 
de santé qualifiés dans la 
zone 
L'insécurité est trop forte 
dans la zone 
Les infrastructures sont 
trop éloignées 
Le ménage n’a pas les 
ressources financières 
pour payer des soins 
médicaux 
Le ménage estime que la 
qualité des soins fournis 
n’est pas suffisante 
Autre (merci de préciser) 
Je ne sais pas ; Je préfère 
ne pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Santé sante_3_vax 44 

% de localités 
couvertes par 
une campagne 
de vaccination 
au cours des 12 
derniers mois 

Au cours des 12 
derniers mois, cette 
localité a-t-elle reçu 
la visite d'une 
équipe médicale 
menant une 
campagne de 
vaccination pour 
les enfants ? 

Oui 
Non 
Je ne sais pas 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

  SecAl             

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Sécurité 
Alimentair
e / MSSC 

secal_1_income 50 

Revenu moyen 
mensuel au 
cours des 
derniers 30 jours 
(en XAF) estimé 
par ménage 
dans la localité 

Pouvez-vous 
estimer quel a été 
le revenu mensuel 
moyen de la 
majorité des 
ménages de 
${info_loc_H2R} au 
cours des 30 
derniers jours ? (en 
excluant les aides 
humanitaires, en 
XAF) 

Aucun 
Moins de 10 000 XAF 
Entre 10 0000 et moins de 
30 000 XAF 
Entre 30 000 et moins de 
50 000 XAF 
Entre 50 000 et moins de 
100 000 XAF 
Entre 100 000 et moins de 
200 000 XAF 
Plus de 200 000 XAF 
Je ne sais pas / préfère ne 
pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 
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Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Sécurité 
Alimentair
e / MSSC 

secal_2_income_source 51 

% de localités, 
par source 
principale de 
revenu des 
ménages 

Quelles sont selon 
vous les principales 
sources de revenu 
de la majorité des 
ménages de 
${info_loc_H2R} ? 
Indiquez jusqu'à 3 
réponses, classées 
par ordre 
d'importance 

Agriculture ou Maraîchage 
; Vente des produits 
d'agriculture 
Pêche / Chasse / 
Cueillette ; Vente des 
produits de la pêche, 
chasse, cueillette (miel, 
gibier, champignons, 
chenilles,etc.) 
Élevage et vente de 
produits d’élevage et de 
bétail (lait, œufs, 
volailles,etc.) 
Commerce / Petit 
commerce / Artisanat, 
services (menuisier, 
maçons, plombier, tailleur, 
salon de coiffure etc.) 
Travail journalier 
rémunéré agricole (en 
nature ou en espèces) 
Travail journalier 
rémunéré non-agricole 
Transport (chauffeur, 
activités connexes) 
Travail salarié (y compris 
pension) 
Transformation produits 
naturels / Exploitation / 
Vente de la production 
minière 
Transferts d'argent / Aides 
/ Dons sociaux (fait par la 
communauté/famille et/ou 
des tierces personnes) 
Don humanitaire (fait par 
l’Etat ou des 
organisations) 
Mendicité 
Emprunts / dettes 
Autre (merci de préciser) 
Je ne sais pas ; Je préfère 
ne pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Sécurité 
Alimentair
e / MSSC 

secal_2_income_femmes 52 

% de localités 
par proportion 
de femmes qui 
travaillent ou 
contribuent aux 
activités 
professionnelles 
du ménage 

Pouvez-vous 
estimer la 
proportion des 
femmes âgées de 
18 ans ou plus de 
${info_loc_H2R} 
qui travaillent ou 
contribuent aux 
activités 
professionnelles de 
leur ménage ? 

La totalité (100%) 
Une large majorité (76-
99%) 
Plus de la moitié (51-75%) 
Moitié ou moins de la 
moitié (26-50%) 
Très peu (1-25%) 
Aucun (0%) 
Je ne sais pas ; Je préfère 
ne pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Sécurité 
Alimentair
e / MSSC 

secal_2_income_hommes 53 

% de localités 
par proportion 
d'hommes qui 
travaillent ou 
contribuent aux 
activités 
professionnelles 
du ménage 

Pouvez-vous 
estimer la 
proportion des 
hommes âgés de 
18 ans ou plus de 
${info_loc_H2R} 
qui travaillent ou 
contribuent aux 
activités 
professionnelles de 
leur ménage ? 

La totalité (100%) 
Une large majorité (76-
99%) 
Plus de la moitié (51-75%) 
Moitié ou moins de la 
moitié (26-50%) 
Très peu (1-25%) 
Aucun (0%) 
Je ne sais pas ; Je préfère 
ne pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Sécurité 
Alimentair
e / MSSC 

secal_3_agri 54 

% de localités 
par proportion 
des habitants 
pratiquant 
l'agriculture 

Quelle proportion 
des habitants de 
${info_loc_H2R} 
pratique 
l’agriculture au 
cours de cette 
saison ? 

La totalité (100%) 
Une large majorité (76-
99%) 
Plus de la moitié (51-75%) 
Moitié ou moins de la 
moitié (26-50%) 
Très peu (1-25%) 
Aucun (0%) 
Je ne sais pas ; Je préfère 
ne pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 
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Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Sécurité 
Alimentair
e / MSSC 

secal_4_agri_diff 55 

% de localités 
en fonction des 
difficultés les 
plus courantes 
pour pratiquer 
l'agriculture 

Quelles difficultés 
peut rencontrer la 
majorité des 
ménages de 
${info_loc_H2R} 
pour pratiquer 
l'agriculture ?  
Indiquez jusqu'à 3 
réponses, classées 
par ordre 
d'importance 

Aucune difficulté 
Pas d’accès à la terre / 
Parcelle trop loin / 
Manque de terre 
Insécurité lors de la 
culture ou la récolte 
Manque de semences / 
outils  
Manque / Insuffisance de 
main d’œuvre 
Problème lié à la 
transhumance 
Maladies de la culture  
Sols trop pauvres 
Manque / Insuffisance de 
pluie   
Inondation                     
Manque de moyens 
financiers 
Je ne sais pas / préfère ne 
pas répondre 
Autre (à préciser) 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Sécurité 
Alimentair
e / MSSC 

secal_5_kids_agr 56 

% de localités, 
par la proportion 
des enfants qui 
travaillent ou 
contribuent aux 
activités 
professionnelles 
/ génératrices de 
revenu du 
ménage 

Quelle proportion 
d'enfants (de moins 
de 18 ans) de cette 
localité contribuent 
aux activités 
génératrices de 
revenu des 
ménages ? 

La totalité (100%) 
Une large majorité (76-
99%) 
Plus de la moitié (51-75%) 
Moitié ou moins de la 
moitié (26-50%) 
Très peu (1-25%) 
Aucun (0%) 
Je ne sais pas ; Je préfère 
ne pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Sécurité 
Alimentair
e / MSSC 

secal_5_kids_agr_secteur 57 

% de localités 
par secteur 
principal dans 
lequel des 
enfants 
travaillent 

Quelle est le 
principal secteur 
dans lequel la 
majorité des 
enfants travaillent à 
${info_loc_H2R} ? 

Agriculture / travaux 
champêtres 
Pêche 
Elevage / chasse 
Carrière / mines 
Petit commerce 
Restauration 
Artisanat (menuiserie, 
forge, soudure...) 
Travaux domestiques 
Construction / bâtiment 
Transport 
Fournir des services de 
soutien à la force ou au 
groupe armé (p. ex. 
cuisiner, aller chercher de 
l'eau, ramasser du bois de 
chauffage) 
Engagement dans des 
combats et/ou dans des 
entrainements militaires 
Prostitution 
Autre, préciser 
Je ne sais pas / préfère ne 
pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Sécurité 
Alimentair
e / MSSC 

secal_6_coop 58 

% de localités 
par proportion 
de ménages 
étant membres 
d'une 
association 
d'épargne 

Quelle proportion 
des ménages de 
${info_loc_H2R} 
sont membres 
d'une association, 
d'une coopérative 
ou d'un 
groupement 
(AVEC, tontine, 
EPC, etc) pour 
épargner, sécuriser 
et améliorer leurs 
revenus? 

La totalité (100%) 
Une large majorité (76-
99%) 
Plus de la moitié (51-75%) 
Moitié ou moins de la 
moitié (26-50%) 
Très peu (1-25%) 
Aucun (0%) 
Je ne sais pas ; Je préfère 
ne pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 
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Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Sécurité 
Alimentair
e / MSSC 

secal_7_choc 59 

% de localités 
dont certains 
ménages ont 
subi un choc 
impactant 
significativement 
leur revenu au 
cours des 30 
derniers jours 

Au cours des 30 
derniers jours, cette 
localité a-t-elle 
subit un choc 
impactant 
significativement le 
revenu moyen de la 
majorité des 
ménages? 
(Plusieurs choix 
possibles) 

Pas de chocs 
Covid-19 
Manque de pluies / pluies 
irrégulières 
Inondations / fortes pluies 
Décès d’un membre de la 
famille, funérailles 
Hausse des prix des 
denrées alimentaires 
Maladies des cultures 
Pillage de biens, de 
récoltes / Perte de bétail 
irrégulière (mortalité, vol) 
Déplacements préventifs 
ou forcé des populations 
Dépenses de santé 
imprévues / Malade dans 
le ménage 
Insécurité / Violence / Vols 
/ Combats 
Baisse du prix des 
produits vendus 
Maladie du bétail 
(épizooties) 
Perte d’emploi / Réduction 
ou Irrégularité des salaires 
Hausse des prix des 
transports 
Investissement imprévu 
dans l’entretien du bétail 
(aliment, santé) 
Epidémie dans la localité 
Autre (à préciser) 
Je ne sais pas ; Je ne 
préfère ne pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Sécurité 
Alimentair
e / MSSC 

secal_8_foodexpenses 60 

% de localités 
par la proportion 
moyenne de 
dépense 
consacrée à 
l’alimentation 
dans les 
dépenses 
totales 

Au cours du dernier 
mois, quelle était la 
part de dépense 
consacrée à 
l’alimentation dans 
les dépenses 
totales, pour la 
majorité des 
ménages de cette 
localité ? 

La totalité (100%) 
Une large majorité (76-
99%) 
Plus de la moitié (51-75%) 
Moitié ou moins de la 
moitié (26-50%) 
Très peu (1-25%) 
Aucun (0%) 
Je ne sais pas ; Je préfère 
ne pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Sécurité 
Alimentair
e / MSSC 

secal_9_foodaccess 61 

% de localités 
par la proportion 
de la population 
ayant accès à 
suffisamment de 
nourriture 

Au cours du dernier 
mois, quelle 
proportion de la 
population de 
${info_loc_H2R} 
avait accès à 
suffisamment de 
nourriture ? 

La totalité (100%) 
Une large majorité (76-
99%) 
Plus de la moitié (51-75%) 
Moitié ou moins de la 
moitié (26-50%) 
Très peu (1-25%) 
Aucun (0%) 
Je ne sais pas ; Je préfère 
ne pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Sécurité 
Alimentair
e / MSSC 

mssc_1_foodsource 62 

% de localités 
par principal 
sources 
d'acquisition de 
biens 
alimentaires  

Quelle sont les 
principales sources 
d'acquisition de 
biens alimentaires 
pour la majorité des 
ménages de 
${info_loc_H2R} au 
cours des 30 
derniers jours ?  
Indiquez jusqu'à 3 
réponses, classées 
par ordre 
d'importance 

Propre production (jardin) 
Achats (marché, boutique) 
Emprunt, (crédit  de la 
boutique) 
Dons d’amis/de 
voisins/parents 
Chasse/cueillette/pêche/c
ollecte 
Echanges d’aliments 
contre du travail ou biens 
Aides alimentaires de la 
société civile, d’ONG, du 
gouvernement, du PAM, 
etc. 
Autre (à préciser) 
Je ne sais pas ; Je préfère 
ne pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 
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Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Sécurité 
Alimentair
e / MSSC 

mssc_2_lcs 63 
% de localités 
par stratégie de 
survie utilisée 
(LCS) 

Au cours des 30 
derniers jours, est-
ce que plus de la 
moitié des 
ménages ont dû 
faire l’une des 
choses suivantes 
parce qu'il n'y avait 
pas assez de 
nourriture ou 
d'argent pour 
l'acheter ? 
 
Vendre des actifs 
non productifs du 
ménage (radio, 
meubles, 
réfrigérateur, 
télévision, bijoux, 
etc.) 
Emprunter de la 
nourriture ou 
acheter de la 
nourriture à crédit 
Emprunter de 
l’argent 
Vendre plus 
d’animaux (non-
productifs) que 
d’habitude 
Vendre des actifs 
productifs ou 
moyens de 
transport (matériel 
agricole, machine à 
coudre, brouette, 
vélo, voiture, etc.) 
Consommation des 
stocks de 
semences qui 
devaient être 
gardés pour la 
prochaine saison 
agricole 
Retirer les enfants 
de l’école 
Vendre la maison, 
la parcelle de 
terrain ou le champ 
Vendre la dernière 
femelle d'un 
troupeau 
Un membre de la 
famille a dû 
s’engager dans des 
activités risquées 
ou illégales 
génératrices de 
revenus (vols, 
vente de la drogue, 
travail avec 
groupes armés, 
prostitution, etc.) 

La totalité (100%) 
Une large majorité (76-
99%) 
Plus de la moitié (51-75%) 
Moitié ou moins de la 
moitié (26-50%) 
Très peu (1-25%) 
Aucun (0%) 
Je ne sais pas ; Je préfère 
ne pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Sécurité 
Alimentair
e / MSSC 

mssc_3_duree_market 64 

% de localités, 
par durée de 
marche pour la 
majorité des 
ménages pour 
rejoindre le 
marché 
fonctionnel le 
plus proche à 
distance de 
marche 

Pour la majorité 
des ménages de 
${info_loc_H2R}, 
quelle est la durée 
de marche pour 
rejoindre le marché 
fonctionnel le plus 
proche ? 

Moins de 15 minutes 
Moins de 30 minutes 
Moins d'une heure 
Moins de 2h 
2h ou plus 
Je ne sais pas ; Je préfère 
ne pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 
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Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Sécurité 
Alimentair
e / MSSC 

mssc_4_marketappro 65 

% de localités, 
par les 
problèmes 
principaux 
réduisant l'accès 
au marché 

Parmi les 
problèmes 
suivants, lesquels 
réduisent l'accès 
au marché le plus 
proche de cette 
localité ? 

Pas de barrière (le 
marché est accessible, 
approvisionné, et à prix 
abordable pour mon 
ménage) 
Le marché fonctionnel est 
trop loin 
Insécurité de la route 
Impraticabilité de la route 
Prix élevés 
Pas correctement 
approvisionné en biens 
alimentaires 
Pas correctement 
approvisionné en articles 
non alimentaires 
Certains groupes n’ont 
pas accès au marché 
Je ne sais pas / préfère ne 
pas répondre 
Autre (merci de préciser) 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Sécurité 
Alimentair
e / MSSC 

mssc_5_marketappro_gro
upe 66 

% de localités 
par groupes 
n'ayant pas 
accès au 
marché 

Si certains groupes 
n’ont pas accès au 
marché, qui sont 
les personnes qui 
n'y ont pas accès ?  
(Plusieurs choix 
possibles) 

Les filles (moins de 18 
ans) 
Les garçons (moins de 18 
ans) 
Les femmes (18+) 
Les hommes (18+) 
Les personnes âgées 
(60+) 
Les minorités ethniques 
ou religieuses 
Les personnes en 
situation de handicap 
Je ne sais pas / préfère ne 
pas répondre 
Autre (merci de préciser) 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

  Nutrition             
Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Nutrition nut_3_duree_centre 69 

% de localités 
par durée de 
marche pour la 
majorité des 
ménages pour 
rejoindre le 
centre de 
nutrition le plus 
proche 

Pour la majorité 
des ménages de 
${info_loc_H2R}, 
quelle est la durée 
de marche pour 
rejoindre le centre 
de nutrition le plus 
proche ? 

Moins de 15 minutes 
Moins de 30 minutes 
Moins d'une heure 
Moins de 2h 
2h ou plus 
Je ne sais pas ; Je préfère 
ne pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Nutrition nut_4_diff_soin 70 

% de localités 
par les 
principales 
difficultés 
rencontrés pour 
bénéficier d'une 
prise en charge 
d'un centre de 
nutrition 

Quelles difficultés 
peut rencontrer la 
majorité des 
ménages de 
${info_loc_H2R} 
pour bénéficier 
d'une prise en 
charge de ce 
centre ? Indiquez 
jusqu'à 3 réponses, 
classées par ordre 
d'importance 

Aucune difficulté 
Les infrastructures ont été 
détruites par des 
catastrophes naturelles 
(inondation, incendie, etc.) 
Les infrastructures ont été 
détruites durant les 
combats 
Il n'y a jamais eu 
d'infrastructure de santé à 
proximité 
Il n'y a pas de 
médicaments disponibles 
Il n'y a pas de travailleurs 
de santé qualifiés dans la 
zone 
L'insécurité est trop forte 
dans la zone 
Les infrastructures sont 
trop éloignées 
Le ménage n’a pas les 
ressources financières 
pour payer des soins 
médicaux 
Le ménage estime que la 
qualité des soins fournis 
n’est pas suffisante 
Autre (merci de préciser) 
Je ne sais pas ; Je préfère 
ne pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

  WASH             
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Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

WASH wash_1_source 71 

% de localités 
par principale 
source d'eau 
utilisée pour 
boire 

Quelle est la 
principale source 
d'eau utilisée pour 
boire par la 
majorité de la 
population de cette 
localité ? 

Eau du robinet 
Fontaine publique 
Forage mécanique 
Forage manuel 
Puits protégé 
Puits NON protégé 
Bouteilles d'eau / sachets 
d'eau 
Eau amenée par camion 
Source aménagée / 
protégée 
Source NON aménagée / 
NON-protégée 
Eau de pluie 
Cours d'eau (fleuve, 
rivière, ruisseau, eau de 
surface, etc.), lac / étang / 
mare ou flaque / eau 
stagnante 
Autre (merci de préciser) 
Je ne sais pas ; Je préfère 
ne pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

WASH wash_2_duree_source 72 

Durée moyenne 
de marche pour 
aller à la source 
d'eau principale, 
collecter l’eau et 
revenir au 
ménage 

Combien de temps 
est-il nécessaire 
pour la majorité des 
ménages de 
${info_loc_H2R} 
pour rejoindre la 
source d'eau 
principale, 
récupérer l'eau et 
revenir à pied 
(incluant le temps 
d'attente à la 
source) ? 

L'eau est accessible dans 
les ménages 
Il faut moins de 5 minutes 
pour récupérer l'eau et 
revenir 
Il faut entre 5 et 15 
minutes pour récupérer 
l'eau et revenir 
Il faut entre 16 et 30 
minutes pour récupérer 
l'eau et revenir 
Il faut plus de 30 minutes 
pour récupérer l'eau et 
revenir 
Je ne sais pas ; Je préfère 
ne pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

WASH wash_3_suffisant 73 

% de localités 
par la proportion 
de ménages 
ayant accès à 
suffisament 
d'eau pour boire, 
cuisiner, 
nettoyer et se 
laver 

Quelle proportion 
des ménages de 
cette localité ont 
suffisament d'eau 
pour boire, cuisiner, 
nettoyer et se 
laver? 

La totalité (100%) 
Une large majorité (76-
99%) 
Plus de la moitié (51-75%) 
Moitié ou moins de la 
moitié (26-50%) 
Très peu (1-25%) 
Aucun (0%) 
Je ne sais pas ; Je préfère 
ne pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

WASH wash_4_diff_eau 74 

% de localités 
par les 
principales 
difficultés pour 
les ménages à 
répondre à leurs 
besoins en eau 

Quelles sont les 
principales 
difficultés pour la 
majorité des 
ménages à 
répondre à leurs 
besoins en eau ? 
Indiquez jusqu'à 3 
réponses, classées 
par ordre 
d'importance 

Aucune difficulté 
La distance au point d'eau 
est trop grande 
La route est difficile 
d’accès 
Certains groupes (enfants, 
femmes, personnes 
âgées, minorités 
ethniques ou religieuses) 
n’ont pas accès aux 
sources d’eau 
La route ou le lieu de 
d'accès à l'eau est trop 
dangereux 
L'attente est trop longue / 
nombre insuffisant de 
sources d’eau 
La source d’eau ne 
fonctionne pas / est 
fermée 
L’eau n’est pas disponible 
au marché 
Pas de moyens financiers 
/ l’eau est trop cher 
Pas assez de récipients 
pour stocker l’eau 
La qualité de l’eau n’est 
pas bonne (l'eau est 
brunâtre, odorante ou 
salée) 
Pas de ressources en eau 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 
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Autre (merci de préciser) 
Je ne sais pas ; Je préfère 
ne pas répondre 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

WASH wash_4_groupe 75 

% de localités 
par groupes 
n'ayant pas 
accès à la 
source d'eau 

Si certains groupes 
n’ont pas accès à 
la source d'eau, qui 
sont les personnes 
qui n'y ont pas 
accès ? (Plusieurs 
choix possibles) 

Les filles (moins de 18 
ans) 
Les garçons (moins de 18 
ans) 
Les femmes (18+) 
Les hommes (18+) 
Les personnes âgées 
(60+) 
Les minorités ethniques 
ou religieuses 
Les personnes en 
situation de handicap 
Je ne sais pas / préfère ne 
pas répondre 
Autre (merci de préciser) 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

WASH wash_5_access_infra 76 

% de localités 
par types 
d'infrastructures 
d'hygiène 
utilisés par la 
majorité de la 
population 

Quel type de 
pratiques ou 
infrastructures 
sanitaires est utilisé 
pour faire ses 
besoins par la 
majorité de la 
population de 
${info_loc_H2R} ? 

Toilettes ou latrines 
hygiéniques acceptables 
Latrines non-hygiéniques 
et non-acceptables 
Défécation à l'air libre 
(avec ou sans zone 
précise, dans les cours 
d'eau) 
Autre (merci de préciser)  
Je ne sais pas ; Je préfère 
ne pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

WASH wash_6_infra_20p 77 

% de localités 
avec latrines 
utilisées par plus 
de vingt 
personnes au 
cours des 30 
derniers jours 

Y a-t-il dans cette 
localité au cours 
des 30 derniers 
jours, des latrines 
utilisées par plus 
de vingt personnes 
? 

Oui 
Non 
Je ne sais pas 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

WASH wash_7_genre 78 

% de localités 
par la proportion 
de latrines 
séparées par 
genre 

Quelle proportion 
des latrines 
communautaires 
utilisées sont 
séparées par genre 
dans cette localité 
? 

La totalité (100%) 
Une large majorité (76-
99%) 
Plus de la moitié (51-75%) 
Moitié ou moins de la 
moitié (26-50%) 
Très peu (1-25%) 
Aucun (0%) 
Je ne sais pas ; Je préfère 
ne pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 
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Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

WASH wash_8_diff_infra 79 

% de localités 
par les 
principales 
difficultés de 
l'accès aux 
latrines / toilettes 

Quelles sont les 
principales 
difficultés pour la 
majorité des 
ménages par 
rapport à l'accès 
aux latrines / 
toilettes à 
${info_loc_H2R} ? 
Indiquez jusqu'à 3 
réponses, classées 
par ordre 
d'importance 

Aucune difficulté 
Il n'y a pas assez de 
latrines ou trop de monde 
utilisant les mêmes 
infrastructures 
Les infrastructures 
sanitaires (latrines ou 
toilettes) ne fonctionnent 
pas ou sont pleines 
Les infrastructures 
sanitaires (latrines ou 
toilettes) ne sont pas 
propres / pas hygiéniques 
Les infrastructures 
sanitaires (latrines ou 
toilettes) ne sont pas 
séparées par genre 
Les infrastructures 
sanitaires (latrines ou 
toilettes) ne sont pas 
privées (pas de porte, par 
de fermeture, pas de 
murs, etc.) 
Les infrastructures 
sanitaires (latrines ou 
toilettes) sont trop 
éloignées 
Les infrastructures 
sanitaires (latrines ou 
toilettes) sont difficiles 
d'accès (chemin en 
mauvais état) 
Aller jusqu'aux 
infrastructures sanitaires 
(latrines ou toilettes) est 
dangereux 
Certains groupes (enfants, 
femmes, personnes 
âgées, minorités 
ethniques ou religieuses) 
n’ont pas accès aux 
infrastructures sanitaires 
(latrines ou toilettes) 
Autre (merci de préciser) 
Je ne sais pas ; Je préfère 
ne pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

WASH wash_8_groupe 80 

% de localités 
par groupes 
n'ayant pas 
accès aux 
latrines / toilettes 

Si certains groupes 
n’ont pas accès 
aux latrines / 
toilettes, qui sont 
les personnes qui 
n'y ont pas accès ? 
(Plusieurs choix 
possibles) 

Les filles (moins de 18 
ans) 
Les garçons (moins de 18 
ans) 
Les femmes (18+) 
Les hommes (18+) 
Les personnes âgées 
(60+) 
Les minorités ethniques 
ou religieuses 
Les personnes en 
situation de handicap 
Je ne sais pas / préfère ne 
pas répondre 
Autre (merci de préciser) 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

WASH wash_9_soap 81 

% de localités 
par la proportion 
de ménages 
ayant accès à 
du savon 

Quelle proportion 
des ménages de 
${info_loc_H2R} 
ont accès à du 
savon ? 

La totalité (100%) 
Une large majorité (76-
99%) 
Plus de la moitié (51-75%) 
Moitié ou moins de la 
moitié (26-50%) 
Très peu (1-25%) 
Aucun (0%) 
Je ne sais pas ; Je préfère 
ne pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

WASH wash_10_handcleaning 82 

% de localités 
par la proportion 
de ménages 
ayant accès à 
des 
infrastructures 
d'hygiène et 
d'assainissemen
t fonctionnelles 

Quelle proportion 
des ménages de 
cette localité ont 
accès (à distance 
de marche) à des 
infrastructures pour 
le lavage de main ? 
(eau + savon) 

La totalité (100%) 
Une large majorité (76-
99%) 
Plus de la moitié (51-75%) 
Moitié ou moins de la 
moitié (26-50%) 
Très peu (1-25%) 
Aucun (0%) 
Je ne sais pas ; Je préfère 
ne pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 
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 Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

WASH wash_11_purif 83 

% de localités 
où la majorité de 
ménages purifie 
l'eau avant de la 
boire et par 
méthode de 
traitement 

Est-ce que la 
majorité des 
ménages de 
${info_loc_H2R} 
traite l'eau pour la 
purifier avant de la 
boire ? Si oui, avec 
quoi ? 

Oui, avec aquatab 
(comprimés) 
Oui, avec pure (sachets 
de chlore) 
Oui, avec eau de javel / 
chlore liquide 
Oui, traitement physique 
(décantation, 
sédimentation, filtration) 
Oui, en la faisant bouillir 
Oui, autre traitement 
Non 
Je ne sais pas ; Je préfère 
ne pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

  Protection             

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Protection protec_1_mouv 84 

% de localités 
avec des 
ménages ayant 
subi des 
restrictions de 
mouvements au 
cours des 30 
derniers jours 

Au cours des 30 
derniers jours, la 
majorité des 
ménages de cette 
localité ont-ils été 
soumis à des 
restrictions lors de 
leurs déplacements 
? 

Oui 
Non 
Je ne sais pas / préfère ne 
pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Protection protec_1_mouv_raison 85 

% de localités 
avec de 
ménages ayant 
subi des 
restrictions de 
mouvements au 
cours des 30 
derniers jours, 
par type de 
restriction 

Quelle est la raison 
principale de ces 
restrictions de 
déplacement ? 
(Ne pas lire les 
réponses, laisser 
l'enquêté répondre 
et l'enquêteur 
choisit 1 des 
catégories) 

Restrictions liées à la 
COVID-19 
Barrières et/ou fermeture 
de routes par les éléments 
armés (groupes armés, 
FACA et leurs alliés) 
Barrières et/ou fermeture 
de routes par les autres 
autorités (leader 
communautaire, chef de 
village, chef de quartier, 
préfet, sous-préfet, 
commissaire de police, 
etc.)  
Autre confinement imposé 
par le gouvernement 
Crainte pour la sûreté 
et/ou la sécurité  
Discrimination en raison 
de mon statut de 
personne déplacée  
En raison d'une autre 
discrimination (Si oui, 
merci de préciser) 
Autre (merci de préciser) 
Je ne sais pas / préfère ne 
pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Protection protec_2_secu_ad_femi 86 

% de localités 
dans lesquelles 
les adultes se 
préoccupent 
pour la sécurité 
des femmes 
(plus de 18 ans) 

Actuellement, est-
ce que la sécurité 
des femmes (18 
ans ou plus) est 
une préoccupation 
dans 
${info_loc_H2R} ? 

Oui 
Non 
Je ne sais pas / préfère ne 
pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Protection protec_2_secu_ad_masc 87 
% de localités 
dans lesquelles 
les adultes se 
préoccupent 
pour la sécurité 
des hommes 
(plus de 18 ans) 

Actuellement, est-
ce que la sécurité 
des hommes (18 
ans ou plus) est 
une préoccupation 
dans 
${info_loc_H2R} ? 

Oui 
Non 
Je ne sais pas / préfère ne 
pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 
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Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Protection protec_2_secu_ad_homm
es 88 

% de localités 
dans lesquelles 
les informateurs 
clés ont déclaré 
des risques pour 
la sécurité des 
hommes dans 
leur zone, par 
risque 

Parmi les risques 
suivants, quels sont 
ceux auxquels la 
majorité des 
hommes de la 
localité sont 
exposés ? 

Pillage / criminalité  
Recrutement forcé de la 
part de groupes armés  
Travail forcé (contre sa 
volonté)  
Enlèvements / kidnapping 
– général 
Menaces d'attaques 
Vol de bétail  
Violences sexuelles 
Violences physiques / 
agressions de la part d'un 
membre de notre 
communauté (non 
sexuelle) 
Violences physiques / 
agressions de la part d'un 
membre d'autres 
communautés (non 
sexuelle) 
Violences physiques / 
agressions de la part des 
groupes armés (non 
sexuelle)  
Violences psychologiques, 
violences verbales  
Meurtre 
Harcèlement pour révéler 
des informations 
Mariage forcé (contre sa 
volonté) 
Conflits fonciers 
(occupations secondaires 
de maisons/terres, ventes 
illégales de 
maisons/terres, 
destruction de maisons, 
évictions forcés, conflits 
fonciers avec voisins, 
conflits entre locataire et 
propriétaire) 
Incident causé par la 
transhumance 
Dénis de ressources 
(accès aux soins de 
santé, à l'école, aux 
activités génératrices de 
revenues; héritage, etc.)     
Discrimination ou 
persécution à cause de 
l'ethnie, du statut de 
déplacement 
Discrimination ou 
persécution à cause de la 
situation d'handicap 
Traite/Trafic humain 
Tomber malade et ne pas 
pouvoir être pris en 
charge 
Présence de restes 
explosifs de guerre dans 
notre communauté/village 
Accouchement à domicile 
sans prise en charge 
(pour les femmes) 
Mutilation génitale 
féminine 
Aucun 
Autre (merci de préciser) 
Je ne sais pas ou je ne 
souhaite pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 
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Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Protection protec_2_secu_ad_femm
es 89 

% de localités 
dans lesquelles 
les informateurs 
clés ont déclaré 
des risques pour 
la sécurité des 
femmes dans 
leur zone, par 
risque 

Parmi les risques 
suivants, quels sont 
ceux auxquels la 
majorité des 
femmes de la 
localité sont 
exposés ? 

Pillage / criminalité  
Recrutement forcé de la 
part de groupes armés  
Travail forcé (contre sa 
volonté)  
Enlèvements / kidnapping 
– général 
Menaces d'attaques 
Vol de bétail  
Violences sexuelles 
Violences physiques / 
agressions de la part d'un 
membre de notre 
communauté (non 
sexuelle) 
Violences physiques / 
agressions de la part d'un 
membre d'autres 
communautés (non 
sexuelle) 
Violences physiques / 
agressions de la part des 
groupes armés (non 
sexuelle)  
Violences psychologiques, 
violences verbales  
Meurtre 
Harcèlement pour révéler 
des informations 
Mariage forcé (contre sa 
volonté) 
Conflits fonciers 
(occupations secondaires 
de maisons/terres, ventes 
illégales de 
maisons/terres, 
destruction de maisons, 
évictions forcés, conflits 
fonciers avec voisins, 
conflits entre locataire et 
propriétaire) 
Incident causé par la 
transhumance 
Dénis de ressources 
(accès aux soins de 
santé, à l'école, aux 
activités génératrices de 
revenues; héritage, etc.)     
Discrimination ou 
persécution à cause de 
l'ethnie, du statut de 
déplacement 
Discrimination ou 
persécution à cause de la 
situation d'handicap 
Traite/Trafic humain 
Tomber malade et ne pas 
pouvoir être pris en 
charge 
Présence de restes 
explosifs de guerre dans 
notre communauté/village 
Accouchement à domicile 
sans prise en charge 
(pour les femmes) 
Mutilation génitale 
féminine 
Aucun 
Autre (merci de préciser) 
Je ne sais pas ou je ne 
souhaite pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Protection protec_3_secu_kid_femi 90 

% de localités 
dans lesquelles 
les adultes se 
préoccupent 
pour la sécurité 
des filles (moins 
de 18 ans) 

Actuellement, est-
ce que la sécurité 
des filles (moins de 
18 ans) est une 
préoccupation dans 
${info_loc_H2R} ? 

Oui 
Non 
Je ne sais pas / préfère ne 
pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 
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Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Protection protec_3_secu_kid_masc 91 

% de localités 
dans lesquelles 
les adultes se 
préoccupent 
pour la sécurité 
des garçons 
(moins de 18 
ans) 

Actuellement, est-
ce que la sécurité 
des garçons (moins 
de 18 ans) est une 
préoccupation dans 
${info_loc_H2R} ? 

Oui 
Non 
Je ne sais pas / préfère ne 
pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Protection protec_3_secu_kid_garco
ns 92 

% de localités 
dans lesquelles 
les informateurs 
clés ont déclaré 
des risques pour 
la sécurité des 
garçons dans 
leur zone, par 
risque 

Parmi les risques 
suivants, quels sont 
ceux auxquels la 
majorité des 
garçons de la 
localité sont 
exposés ? 

Pillage / criminalité  
Recrutement forcé de la 
part de groupes armés  
Travail forcé (contre sa 
volonté)  
Enlèvements / kidnapping 
– général 
Menaces d'attaques 
Vol de bétail  
Violences sexuelles 
Violences physiques / 
agressions de la part d'un 
membre de notre 
communauté (non 
sexuelle) 
Violences physiques / 
agressions de la part d'un 
membre d'autres 
communautés (non 
sexuelle) 
Violences physiques / 
agressions de la part des 
groupes armés (non 
sexuelle)  
Violences psychologiques, 
violences verbales  
Meurtre 
Harcèlement pour révéler 
des informations 
Mariage forcé (contre sa 
volonté) 
Conflits fonciers 
(occupations secondaires 
de maisons/terres, ventes 
illégales de 
maisons/terres, 
destruction de maisons, 
évictions forcés, conflits 
fonciers avec voisins, 
conflits entre locataire et 
propriétaire) 
Incident causé par la 
transhumance 
Dénis de ressources 
(accès aux soins de 
santé, à l'école, aux 
activités génératrices de 
revenues; héritage, etc.)     
Discrimination ou 
persécution à cause de 
l'ethnie, du statut de 
déplacement 
Discrimination ou 
persécution à cause de la 
situation d'handicap 
Traite/Trafic humain 
Tomber malade et ne pas 
pouvoir être pris en 
charge 
Présence de restes 
explosifs de guerre dans 
notre communauté/village 
Accouchement à domicile 
sans prise en charge 
(pour les femmes) 
Mutilation génitale 
féminine 
Aucun 
Autre (merci de préciser) 
Je ne sais pas ou je ne 
souhaite pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 
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Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Protection protec_3_secu_kid_filles 93 

% de localités 
dans lesquelles 
les informateurs 
clés ont déclaré 
des risques pour 
la sécurité des 
filles dans leur 
zone, par risque 

Parmi les risques 
suivants, quels sont 
ceux auxquels la 
majorité des filles 
de la localité sont 
exposés ? 

Pillage / criminalité  
Recrutement forcé de la 
part de groupes armés  
Travail forcé (contre sa 
volonté)  
Enlèvements / kidnapping 
– général 
Menaces d'attaques 
Vol de bétail  
Violences sexuelles 
Violences physiques / 
agressions de la part d'un 
membre de notre 
communauté (non 
sexuelle) 
Violences physiques / 
agressions de la part d'un 
membre d'autres 
communautés (non 
sexuelle) 
Violences physiques / 
agressions de la part des 
groupes armés (non 
sexuelle)  
Violences psychologiques, 
violences verbales  
Meurtre 
Harcèlement pour révéler 
des informations 
Mariage forcé (contre sa 
volonté) 
Conflits fonciers 
(occupations secondaires 
de maisons/terres, ventes 
illégales de 
maisons/terres, 
destruction de maisons, 
évictions forcés, conflits 
fonciers avec voisins, 
conflits entre locataire et 
propriétaire) 
Incident causé par la 
transhumance 
Dénis de ressources 
(accès aux soins de 
santé, à l'école, aux 
activités génératrices de 
revenues; héritage, etc.)     
Discrimination ou 
persécution à cause de 
l'ethnie, du statut de 
déplacement 
Discrimination ou 
persécution à cause de la 
situation d'handicap 
Traite/Trafic humain 
Tomber malade et ne pas 
pouvoir être pris en 
charge 
Présence de restes 
explosifs de guerre dans 
notre communauté/village 
Accouchement à domicile 
sans prise en charge 
(pour les femmes) 
Mutilation génitale 
féminine 
Aucun 
Autre (merci de préciser) 
Je ne sais pas ou je ne 
souhaite pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Protection protect_4_incident 94 

% de localités 
touchées par 
des incidents 
sécuritaire au 
cours des 30 
derniers jours 

Des habitants de 
${info_loc_H2R} 
ont-ils été touchés 
par un incident 
sécuritaire au cours 
des 30 derniers 
jours ? 
[Exemples : 
agression 
physique, 
agression sexuelle, 
criminalité, exaction 
par les forces 
armées, insultes, 

Oui 
Non 
Je ne sais pas / préfère ne 
pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 
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stigmatisation, 
menaces] 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Protection protec_4_evit 95 

% de localités 
où les femmes 
ou les filles ont 
évité certaines 
zones par 
crainte pour leur 
sécurité 

Est-ce que des 
femmes ou des 
filles évitent 
certains endroits 
dans la 
zone/localité par 
crainte pour leur 
sécurité ? 

Oui 
Non 
Je ne sais pas / préfère ne 
pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Protection protec_4_evit_zone 96 

% de localités 
où les femmes 
ou les filles ont 
évité certaines 
zones par 
crainte pour leur 
sécurité, par 
zone évitée 

Quelle est la zone 
la plus évitée par la 
majorité des 
femmes ? 

Latrines et toilettes 
Marchés 
Zones de distribution 
Points d'eau 
Zones communautaires 
Chemin pour aller à 
l'école 
Chemin vers les centres 
communautaires et les 
centres de santé 
Chez elles (où elles 
habitent) 
Dans les transports 
publics 
Chemin pour collecter le 
bois de feu 
Autre (merci de préciser) 
Je ne sais pas / préfère ne 
pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Protection protec_5_travailforce 97 

% de localités 
où des 
personnes ont 
été forcé de 
travailler, 
d'accepter un 
emploi et de 
rester dans un 
emploi contre 
leur volonté au 
cours des 30 
derniers jours 

Au cours des 30 
derniers jours, des 
personnes de 
${info_loc_H2R} 
ont-elles été 
forcées de 
travailler, forcées 
d’accepter un 
emploi ou forcées 
de rester dans un 
emploi contre leur 
gré, sous la 
menace de punition 
ou de désavantage, 
ou pour le 
remboursement de 
dette ? 

Oui 
Non 
Je ne sais pas / préfère ne 
pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 
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Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Protection protec_5_travailforce_typ
e 98 

% de localités 
où des 
personnes ont 
été forcé de 
travailler, 
d'accepter un 
emploi et de 
rester dans un 
emploi contre 
leur volonté, par 
type d'activité 

Quels types 
d'activités la 
majorité de ces 
personnes ont-elles 
été forcées de faire 
? 

Agriculture / exploitation 
forestière 
Pêche 
Mines / carrières 
Production industrielle 
Construction 
Commerce de gros et de 
détail / réparation de 
véhicules automobiles et 
de motocycles 
Hôtellerie et services de 
restauration 
Militaire 
Arts, spectacles et loisirs 
Prostitution / exploitation 
sexuelle 
Production de drogues / 
vente ou trafic de drogues 
Mendicité 
Services personnels (p. 
ex. salons de massage, 
salons de beauté) 
Travail domestique 
Engagement dans des 
combats 
Fournir des services de 
soutien à la force ou au 
groupe armé (p. ex. 
cuisiner, aller chercher de 
l'eau, ramasser du bois de 
chauffage) 
Portier 
Espionner 
Fourniture de services 
sexuels 
Autre (merci de préciser) 
Je ne sais pas  
Je ne souhaite pas 
répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Protection protec_6_kids_outHH 99 

% de localités 
avec des 
enfants de 
moins de 18 ans 
qui ne résident 
actuellement 
pas dans leur 
ménage, par 
raison  

Nous souhaitons 
savoir si des 
enfants de moins 
de 18 ans ne vivent 
pas dans le 
ménage de leurs 
parents, et si oui 
pour quelles 
raisons. Pour 
chacune de ces 
réponses, merci 
d'indiquer si elles 
correspondent ou 
non à la situation 
de certains enfants 
de cette localité. 
 
S'est marié et a 
donc quitté la 
maison  
A quitté la maison 
pour chercher du 
travail / pour 
travailler 
A quitté la maison 
pour étudier 
A quitté la maison 
pour s'engager 
avec l'armée ou un 
groupe armé 
A été kidnappé ou 
enlevé 
A disparu (est parti 
et sans nouvelles) 
Impossibilité 
financière de prise 
en charge de 
l'enfant (pas de 
ressources 
financières, pas 
espace dans notre 
abri) 
A quitté la maison à 
cause de 

Oui 
Non 
Je ne sais pas / préfère ne 
pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 
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l'insécurité dans la 
zone où nous 
vivons 
A quitté la maison 
pour rejoindre 
d'autres membres 
de la famille  
S'est perdu 
pendant les 
déplacements 
Est détenu / arrêté 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Protection protec_7_handicap 100 

% de localités 
avec des 
personnes qui, 
en raison d'un 
handicap 
(physique ou 
mental), fait face 
à au moins une 
des difficultés 
suivantes pour 
faire des 
activités 
quotidiennes, 
par raison 

Y a-t-il au moins 
une personne à 
${info_loc_H2R} 
qui, en raison d'un 
handicap (physique 
ou mental), fait face 
à au moins une des 
difficultés suivantes 
pour faire des 
activités 
quotidiennes : 
Difficultés pour voir, 
malgré le port de 
lunettes 
Difficultés pour 
entendre, malgré le 
port d'appareils 
auditifs 
Difficultés pour 
marcher et monter 
des marches 
Difficultés à la 
mémorisation et la 
concentration 
Difficultés pour 
prendre soin de soi 
(hygiène, 
vêtements) 
Difficultés pour 
parler, s'exprimer 
et communiquer 

Oui 
Non 
Je ne sais pas / préfère ne 
pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 
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Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Protection protec_9_commu 102 

% de localités 
où les habitants 
ont accès à au 
moins un 
mécanisme 
communautaire 
de protection à 
distance de 
marche, par 
mécanisme 

Parmi les 
structures et 
mécanismes 
communautaires 
suivantes, 
lesquelles sont 
accesibles à pied 
pour la majorité des 
habitants de cette 
localité afin de 
rapporter leurs 
problèmes  de 
protection ? 

Comité de protection 
Relais communautaire 
Autorités religieuses 
Administration légale 
(système judiciaire / 
tribunaux) 
Administration locale 
(mairie, préfecture, sous-
préfecture) 
Autorités locales (chef de 
village, chef de quartier, 
chef de bloc) 
Mécanisme 
communautaire de 
résolution de conflits 
logement/terres/biens 
Centre écoute et conseil 
Autre (merci de préciser) 
Aucun 
Je ne sais pas / préfère ne 
pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

Protection protec_10_ID 103 

% de localités 
où la majorité de 
personnes n'a 
pas de papiers 
d'identité/actes 
de naissance en 
cours de validité, 
au moment de la 
collecte des 
données 

La plupart des 
ménages de cette 
localité possèdent-
ils actuellement au 
moins un 
passeport, une 
carte d'identité en 
cours de validité ou 
un acte de 
naissance ? 

Oui 
Non 
Je ne sais pas / préfère ne 
pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

  AAP             
Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

AAP aap_1_aide 104 

% de localités 
avec des 
ménages 
reportant avoir 
reçu de l'aide 
humanitaire au 
cours des 6 
derniers mois 

Une aide 
humanitaire a-t-elle 
été apportée à 
${info_loc_H2R} au 
cours des 6 
derniers mois ? 

Oui 
Non 
Ne sait pas / ne souhaite 
pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

AAP aap_2_goodaide 105 

% de localités 
reportant une 
aide humanitaire 
insuffisante, par 
raison 

Cette aide 
humanitaire a-t-elle 
permis de répondre 
aux besoins de la 
majorité de la 
population à 
${info_loc_H2R} en 
temps et en 
quantité et qualité 
suffisantes ? 

Oui 
Non, la qualité était 
insuffisante 
Non, la quantité était 
insuffisante 
Non, la qualité et la 
quantité étaient 
insuffisantes 
Non, l'aide n'a pas été 
reçue à temps 
Je ne sais pas ; Je préfère 
ne pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

AAP aap_2_goodaide_besoins 106 

% de localités 
ayant reçu de 
l'aide 
humanitaire qui 
n'a pas couvert 
les besoins 
essentiels de la 
population 

Est-ce que l'aide a 
couvert les besoins 
essentiels de la 
majorité des 
ménages à 
${info_loc_H2R} ? 

Oui 
Non 
Ne sait pas / ne souhaite 
pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

AAP aap_2_goodaide_secu 107 

% de localités 
avec des 
ménages 
reportant avoir 
reçu de l'aide 
humanitaire et 
s'étant sentis en 
sécurité 

Est-ce que la 
majorité des 
membres des 
ménages à 
${info_loc_H2R} 
s'est sentie en 
sécurité quand elle 
a accédé à l'aide 
humanitaire ? 

Oui 
Non 
Ne sait pas / ne souhaite 
pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil

AAP aap_2_goodaide_target 108 

% de localités 
où l'aide 
humanitaire n'a 
pas touché les 
personnes qui 
en avaient le 
plus besoin 

Est-ce que 
l’assistance fournie 
par les acteurs 
humanitaires 
touche la majorité 
des personnes qui 
en ont le plus 

Oui 
Non 
Ne sait pas / ne souhaite 
pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 
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ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

besoin dans la 
localité ? 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

AAP aap_2_goodaide_target_g
roupe 109 

% de localités 
où l'aide 
humanitaire n'a 
pas touché les 
personnes qui 
en avaient le 
plus besoin, par 
groupe 
discriminé 

Quels sont les 
groupes de 
personnes à 
${info_loc_H2R} 
qui en avaient le 
plus besoin mais 
n'ont pas pu en 
bénéficier ? Merci 
de sélectionner 
jusqu'à 3 réponses, 
classées par ordre 
d'importance 

Personnes âgées 
Ménages dirigés par les 
femmes 
Personnes malades / 
souffrant de maladies 
chroniques 
Victimes de violences 
sexuelles (VBG) ou 
d’exploitations et abus 
sexuelles (EAS) 
Enfants non 
accompagnés (ENA) 
Mineurs associés aux 
groupes armées 
Personnes non-
enregistrées /Nouveaux 
arrivés 
Personnes en situation 
d'handicap (les types 
d’incapacités : physique, 
visuelle, auditive, mental) 
Veufs/veuves 
Femmes enceintes 
Ménages de taille élevée 
Personne déplacées 
Autre (merci de préciser)  
Je ne sais pas / préfère ne 
pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

AAP aap_3_confianceinfos 110 
% de localités, 
par source de 
confiance 

En quelle source 
pensez-vous que la 
majorité des 
habitants de 
${info_loc_H2R}a 
le plus confiance 
pour recevoir les 
informations dont 
ils auraient besoin? 

De la part de la Force 
armée (FACA) 
De la part de la 
gendarmerie 
De la part de GA 
(Groupes armés) 
De la part du chef de la 
communauté 
De la part des leaders 
religieux Sur les lieux de 
culte  
De la part des 
fonctionnaires du 
gouvernement 
De la part d'amis et de la 
famille  
De la part des travailleurs 
humanitaires des Nations 
Unies 
De la part des travailleurs 
humanitaires des ONG 
nationales 
De la part des travailleurs 
humanitaires des ONG 
internationales 
Pas de confiance dans 
n'importe quelle source 
d'information 
Autres (merci de préciser)   
Je ne sais pas / préfère ne 
pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 
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Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

AAP aap_4_typeinfos 111 
% de localités, 
par type 
d'information 
souhaité 

Quel type 
d’information la 
majorité des 
habitants de cette 
localité aimerait 
recevoir ? Indiquez 
jusqu'à 3 réponses, 
classées par ordre 
d'importance 

Des nouvelles sur ce qu’il 
se passe dans la zone où 
vous vous situez (incluant 
la situation sécuritaire) 
Des nouvelles sur ce qu’il 
se passe dans la zone où 
vous habitiez avant (si 
différent) 
Retrouver des personnes 
manquantes 
Savoir comment 
s’enregistrer pour obtenir 
de l’aide humanitaire 
Savoir comment obtenir 
de l’eau 
Savoir comment obtenir 
de la nourriture 
Savoir comment obtenir 
un abri / un logement / du 
matériel pour construire 
un abri 
Savoir comment obtenir 
des soins / une 
consultation médicale / de 
l’information nutritionnelle 
Savoir comment obtenir 
de l’aide ou du soutien 
après avoir été attaqué, 
harcelé, enlevé, forcé à 
travailler, été victime de 
violences sexuelles 
Savoir comment rester en 
sécurité afin de prévenir 
les attaques, le 
harcèlement ou les 
enlèvements 
Savoir comment avoir 
accès à de l’éducation 
Savoir comment trouver 
du travail 
Savoir comment pouvoir 
se plaindre après avoir 
reçu de l’aide humanitaire 
Informations sur la 
COVID-19 (symptômes, 
moyens de transmission, 
risques, informations sur 
la vaccination, personnes 
à risque, gestes barrières 
et leur efficacité) 
Autres (merci de préciser) 
Je ne sais pas / préfère ne 
pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

AAP aap_5_radio   

% de localités, 
par accès à 
radio au cours 
des 30 derniers 
jours 

Au cours des 30 
derniers jours, est-
ce que la majorité 
de la population de 
${info_loc_H2R} 
avait la possibilité  
d'écouter des 
émissions 
radiophoniques 
et/ou d'avoir accès 
une radio ? 

Oui 
Non 
Ne sait pas / ne souhaite 
pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

AAP aap_6_tel   

% de localités, 
par couverture 
téléphonique au 
cours du dernier 
mois 

Au cours du dernier 
mois, est-ce que 
${info_loc_H2R} 
était couverte par 
un réseau 
téléphonique 
fonctionnel (même 
occasionnellement) 
? 

Oui 
Non 
Ne sait pas / ne souhaite 
pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

AAP aap_7_tel_rupture   

% de localités, 
par rupture 
continue du 
réseau 
téléphonique au 
cours dur 
dernier mois 

Si oui, au cours du 
dernier mois, est-ce 
qu’il y a eu une 
rupture continue de 
ce réseau 
téléphonique d'une 
durée d'une 
semaine ou plus ?  

Oui 
Non 
Ne sait pas / ne souhaite 
pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 
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Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

AAP aap_8_canalinfo 112 

% de localités, 
par moyen 
préféré pour 
recevoir de 
l'information 

Selon vous, quel 
est le moyen 
préféré de la 
majorité des 
habitants pour 
recevoir de 
l’information ? 

Appel téléphonique  
Radio 
SMS 
Whatsapp 
Twitter 
Télévision 
Journaux 
Sur des panneaux 
informatifs 
Sur des posters 
Par feuillets 
Par des hauts parleurs / 
Crieurs publics 
Dans un film 
En personne, face à face 
Autres (Merci de préciser)  
Je ne sais pas / préfère ne 
pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

AAP aap_9_barrierinfo 113 
% de localités, 
par barrière pour 
recevoir de 
l'information 

Est-ce que la 
majorité des 
ménages font face 
à des barrières 
pour recevoir de 
l'information ? 

Pas de barrière 
Ils ne recoivent pas 
l'information dans leur 
langue de préférence 
Ils n'ont pas confiance 
dans il'nformation recue 
Ils ne possèdent pas le 
matériel pour recevoir 
l'information : radio 
Ils ne possèdent pas le 
matériel pour recevoir 
l'information : téléphone 
Couverture mobile 
insuffisante 
Couverture radio 
insuffisante 
Autres (Merci de préciser) 
Je ne sais pas ; Je préfère 
ne pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 

Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

AAP aap_10_besoins 114 
% de localités, 
par les besoins 
les plus 
importants 

Quels sont d'après 
vous les 3 besoins 
les plus importants 
pour la majorité des 
ménages de la 
localité ? Classer 
par importance : 1 
à 3. 

Aucun besoin 
Eau, Hygiène et 
Assainissement (accès à 
l’eau potable, kits 
d’hygiène, toilettes) 
Nourriture 
Soutien psychosocial 
Santé (vaccin, traitements 
médicaux, couverture des 
frais médicaux) 
Éducation (école pour 
enfants) 
Abris 
(construction/réparation 
d’abris) 
Protection (service 
juridique, prévention et 
protection VBG, 
médiation) 
Biens non alimentaires 
(vêtements, ustensiles de 
cuisine) 
Moyens de subsistance 
(formations 
professionnelles, moyens 
pour l’agriculture, activités 
génératrices revenus) 
Aides techniques à la 
mobilité (lunettes, 
appareils auditifs, 
béquilles, fauteuil, tricycle) 
Autre 
Je ne sais pas / Je ne 
souhaite pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 
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Quel est 
le niveau 
d’accès, 
de 
besoins 
et de 
vulnérabil
ité par 
localité et 
par 
secteur ? 

AAP aap_11_retouraide 115 

% de localités, 
par moyen de 
retour préféré 
sur l'aide 
humanitaire 

Comment la 
majorité des 
habitants 
préférerait donner 
un retour aux 
fournisseurs d’aide 
humanitaire pour 
les informer sur la 
qualité, la quantité 
et l’adéquation de 
l’aide apportée ? 

Face à face à la maison 
avec le travailleur 
humanitaire 
Face à face dans un 
bureau ou autre avec le 
travailleur humanitaire 
Lors de réunion 
communautaire dans les 
localités / du village 
Par téléphone 
Par SMS 
Par email 
Par lettre, courriel 
Via un réseau social 
(Facebook, Twitter, etc.) 
Via une boîte à plaintes / 
à suggestion 
Via un numéro vert 
Via une organisation 
indépendante 
Autres (merci de préciser) 
Je ne sais pas / préfère ne 
pas répondre 

Enquête 
informate
ur clé 

Localit
é 
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